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ITepiAndm

H s1(2) etvou v dhyePpa didotaone 2 mou anotereitar and ToUC EVOOUOPPIOUONS
pe fyvog 0 evog dravuopatixol yoeou V ndvew and éva ocopa F. Xe auth
epyaoia Yo acyokndolue ye tic avanapactdoec e sl(2) xon Yo anodei&oupe
OTL Ol AVAAYWYES avanapao Tdoel; e Peloxovtar oe 1 — 1 avtiotovyio ue toug
Yetixole axepalfoug. Erniong, Va arnodeifouye tny Omoapdn povadixol (we tpog
LOOUOPPLoG) Xavoviol xuxhixol Tpotinou yia xdie Bdpoc A xou Yot uToAoYL-
colpe éva THTo TOMAATAGTNTAS Bup®y Yol TENEPACUEVNS BLIOTAGTS avdywY
tpbTuna avodtatou Bapoue (Freudenthal's formula).






Abstract

sl(2) is the 2 diamensional algebra consisting of all endomorphisms with
trace 0 of a vector space V over a field F. In this master’'s thesis we
deal with the represantations of sl(2) and we prove that there is a 1 — 1
correspondence between the irreducible L — modules (up to isomorphism)
and the set of positive integers. In addition, we prove the existence of a
unique up to isomorphisms standard cyclic module for every weight A and
we compute Freudenthal's weight multiplicity formula for irreducible
finite dimensional modules of highest weight.
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1  Boaowxol opiopol

1.1 Lie dAyeBpeg
Oplopdg 1.1.1.

Mio Lie dhyefpa L mdve and éva owpa F elvon évag Stavuopatixds yoeog
Tave and To F eQodlaouévog UE (ol anEIXOvIo

[[] : LxXL— L, (x,y)— [z,y] yio Oha To 2,y € L

7 onofo xoheiton petadétne (Lie petadétng) xou txavonotel Ti¢ mopaxdte 1016-
™TES:

(I1). Eivou drypopxy.
(I12). [z,z] =0, yioa Okt Tt x € L.
(I3). [ 9. 2]) + [y, 2] + [z [ o] = O e Ghot wa iy en = € L.

H &6tna (13) xakeiton toutétnta Jacobi. [lapatnpodue eniong, ot and
v WibtnTa (12) npoxintel

(12" [z,y] = —[y, 2] yia bhat T 2,y € L.

Emmkedv, av 1 yopaxtnpio tixy tou oopatog F etvar # 2, 1 idiétnta (12) ebvan
wwodhvaun pe tny (12).

Oplopog 1.1.2.
'Eotw Lie dhyeBpa L ndvw and éva oopa F. Av éyouye 6t [z, y] = 0 yia 6ha
T z,y € L, 161 1) L Yo ovopdleton ofSehtavi.

IMopadelypoto 1.1.3.

(). Kdbe dravuopatinde yopoc V propel va Yewpndei Lie dhyeBpa opilovtag
[z,y] = 0 vy bho 1o 2,y € V.

(i1). O mporypatixde davuopatinde yOpoc R? dopeitan oe Lie dhyefpa pe
Boreia Tou e€wTepxol Yivouévou. NNy Tep(nTwon auty,

(@1, 22, 23), (Y1, y2,¥3)] = (T2y3 — T3y2, T3Y1 — T1Y3, T1Y2 — T2y1)

i Ohet o (21, 02, 3), (Y1, 42, 3) € R,
(17i). 'BEotew Mpxn(F) o Bavuouatixds ydpog TV n X 1 TVAXwY Ye 6 TolyEel
an6 1o F. OpiCovtag tov petadtétn wg

[A,B] = AB — BA



yioo Ot te A,B € Myxn(F), o Swavuopatinde ydpos My xn(F) yivetu Lie
ahyeBpa.

Oplowog 1.1.4.
‘Ectw L,L' Lie dhyeBpec nédve and éva odpa F. Oa hépe ot eivan 1odyoppeg
v UTEPYEL LGOROPPLEPUOS BLavusPaTIX@Y YOpwV ¢ : L — L' nou xavonotel tny

o[z, y]) = [p(z), d(y)] i dha ta z,y € L. Téte 1 ¢ xaheiton 1oopop@ropnds
Lie ahyefpov.

Oplopog 1.1.5.

‘Eotw L Lie dhyeBpo xar K évac undywpos (Stavuopatixdc) e L. O K xo-
Aefton vrnodhyeBpa tne L av [x,y] € K vy xdde x,y € K. Edixdétepa, o K
ebvon o Lie dhyePpa oyetind| ue Tig npdle e L.

IMapathpnon 1.1.6.
Kdve otoyeio o € L pe x # 0 opilet wa vnodhyeBea F, e L didotaong 1,
Ye Tov tetpippévo nolhanhaotooud, Aoye e idétntoc (12).

Inueiwon: Xe avtny v epyaocia Yo aoyohniolue xupiwg pe Lie dhyePpec
TWV OTOlWY 0 UTOXEPEVOS DLAVUOUATIXNOG YWEOS €YEL TENEPAOUEVT DIAOTAOT)
Tave ano to F. Autd Ya evvoeiton mhvta, extég av einwiel x4t SiapopeTind.

1.2 Tpappixég Lie dhyePpeg

Eotw V évag nenepaouévne Bido taong SlaVUoUATIXOS YWeog Tavw and to F
ovuforiloupe pye End V 10 00volo TV YRauuix®y petaoynpationoy Vo — V.
O End V w¢ Savuopatinde yoeoc méve and 1o F éyet didotaon n? (n = dim
V). Opilovtac wa véa ametxévion [z, y] = xy — yz, 1, onofa ovoudleton ayxOAN
v T xaty, o End V yivetoaw Lie dhyeBpa. Eivar edxoho va enainiedoet xaveic
Ti¢ d161NTES Tou Optopol 1.1.1.

YuppBoiiowdg: [No va Eeywploovue v véa alyeBpixr dour, and tnv mo-
Mé ovoyetiouévn e, Yedgoupe gl(V) avti yio End V étav tny Yewpolpe wg
Lie &\yeBpa (otny mepintwon mou o V eivor anepodidotatoc dtavuouatixdc
Y &pog, Va ypnotponotodye méht tov ouuBohioud gl(V)).



Oplopdg 1.2.1.
Trv napamdvey Lie dhyeBpo v ovopdlouye yeviny ypopuxr, dhyeBpo.

Oplopog 1.2.2.
Kdie urodhyeppa tne gl(V) xaheiton ypauuxn Lie dhyePpa.

Ynpeiwon: Eivar duvatdv xdnoog va otadeponotioet wa Bdorn yia tov V
xou va Yewprioet ™y gl(V) we 10 obvolo bAwv twv n X n mvdxwy méve ond
10 F, 10 onolo oupBohlilouvue ye gl(n, F). Iapoxdtw Ya ypddouye tov morho-
Thaotao Tixd nivaxa yia 1o gl(n, F') oyetxd pye Ty ouviir Bdon 1 onola ano-

7 4 7 7. 4 . . 4 ’
teheitan and dhoug toug mivaxeg e pe 1 oty Véon (4, j) xan 0 ahhol). Eyovpe
OTL €€k = Ojkei XU ond 10 omolo TEOXITTEL

leij, ext] = djrea — Orie;-

IMopadelypoto 1.2.3.

(A). Eotww dim V =1+ 1. ZupPBokiilouvye pe si(V) A si(l + 1, F) 1o ohvoho
0V evdouoppiogwy tou V' mou éyouv iyvoc 0 (Yupilloupe 611 o {yvog evic
nivaxa ebvar o ddpoloua twv otoyeiwy g Srywviou xou efvar aveldptnto
e emhoyhc Bdong, dpa ebvor xakd opioyévo yia évay evbopoppioud touv V).
‘Eyoupe 6t Tr(zy) = Tr(yx) xu Tr(x +y) = Tr(x) + Tr(y), dea n si(V)
etvan vnodhyeBpa tne gl(V) n onolo xakeiton etdixr Ypopmxy dhyeBpa Adyw tng
oyéone e pe v eld) ypauuxr, opdda SL(V) nou anotekeitar and dhoug
ToUg evbopopylopgols ue det 1. Oo vnoloyioouue tOpa TNV dlaoTACT TNG:
‘Eyoupe 6t 0 sl(V) eivon yvhora vrodhyeBpa e gl(V) xon dpo n didotaot
e ebvar < (14 1)2 — 1. Axro v dhhy, propolue vo Ppodue tov aptdud v
Yoouuixd aveldotnTwy mvixwy ue fyvog oo pe 0. IHalpvouue dha ta otoryeia
eij (1 # ) naw o hy = € — €141 (1 < 4 < 1). Tehixd PAénovpe 6Tt 0
apriude v ototyetwy eivar fooc pe (I + 1)% — 1. Qo Yewpolye mévio Ty
Topandve Bdon we Ty ouvhty Bdon vy ty si(l+ 1, F).

(B). 'Ectw F oopo xat V' nenepaoyévne dido taong diavuouatixos yopos téve
and 1o F, dpa opileton 1o gl(n, F'). Opiloupe tdpo:

t(n, F') = 10 6OVORO T0V dved TRIYWVIX®Y TvaXwy (a4j), a;; = 0 av i > j.
n(n, F') = 10 60voho TV auoTNed Gve TerymvIXGY mvexey (aij), ai; = 0 av
i>7.

d(n, F) = 10 6OVORO TV Bty wVimy Tvaxmy.

Etvor edxoho va eheyydet ot Ol o mapandve ebvar XAEIOTA ¢ TEOS TNV
Tpddn tne ayxOANg xou dpa eivan unodhyePpes tne gl(n, F). Téhog,mapatnpolue
ot t(n, F) = d(n, F) +n(n, F) xu 6t [6(n, F),n(n, F] = n(n, F). Aznb 1o
dettepo mpoxintel 61t [t(n, F), t(n, F)] = n(n, F).



Ynpeiwon: Av H,K civon unodhyefpec wac Lie dhyeBpoc L, téte pe [H, K]
ovuBohiilouye tov uTdYWpo Tou L mou éxtelvetar and toug petadétes [x,yl,
reHyeK.

1.3 Lie dA\yePBpec napaywyioewy

Kdanoweg Lie dhYeBpec YROUUIX®Y PETACYNUATIOUDY dNUIOVEYOUVTIUL QUCLOAO-
Yixd ¢ napaywyioelg ahyefpmy.

Oplowog 1.3.1.

Me tov 6po F-dhyeBpa evvoolue €vay diavuopatixd yoeo U ndve and éva od-
pot F eodlaouévo ue wio drypopuixr meddn U x U — 4. Xty nepintwon nou
i etvan Lie dhyeBpa ypnotponotobue tny oy xOAT.

Oplowog 1.3.2.
Me tov épo mapaywytorn Tou L evvoolyue wa ypouur anetxdwvion 6: U — L n
oot XxavoTotel Tov YVeoté xavéva tou yivopévou d(ab) = ad(b) + 6(a)b.

YuppBoiiowds: Ty culhoyh Oy Tov Tapaywyioewy tou U v ouvyfo-
AMCoupe pe Der 4.

IMapatripnon 1.3.3. Etvar edxoho va eheyydel 61t 1o Der 4 eivon da-
vuopatixds undywpeos tou End .

Kdadwe xdde Lie dhyeBpa etvor o F-dhyefpo und tny napandve €vvold,
€yl xat’ eméxtaot oplotel xau o Der L.

IMopddeiypo 1.3.4. Eow z € L, n anexdvion y +— [z,y] eivar évag
evdopoppiopds e L, tov onolo ovoudlovue xon ouuBoliloupe ye ad x. Ei-
dixotepa, ad x € Der L. Autéd mpoxiintet 86Tt unopolue va yeddouue 1
towtotnTa Jacobi (yenowonotdvrag Ty (12) tou oplopod 1.1.1.) ot nopo-

%3t Pop@:
[z, 1y, 2]) = [[z. 4], 2] + [y, [, 2]).

Opgtopdc 1.3.5. Tlapaywyloeic g woppng Tou noupadelypatog 1.3.4. ovoud-
Covtau ecwtepinés, evw Ohot ot undroines xahobvial eEmTEPLXEC.



IMapatrpnomn 1.3.5. Eivar duvatdv va éyovpe ad © = 0, oxdyo xat 6Ny
nepintwon mouv & # 0. Autd cupBaiver, yio topdderyua, o xdde Lie dhyeBpa
oo Taong 1.

Oplopdg 1.3.6.
H anewéviony L — Der L 7 onola otéhvel 10 © o610 ad = xokeiton adjoint
anexoévion e L.

Ynpeiwon: Ye xdnoeg nepint@oelg Vo npénel va BAETOVUE €Va T WS G TOL-
xeto tng L ahhd mapdhhnha xou w¢ otovyeio wag unodhyefpac K e L. Ta
va anoglyoupe mlavy) acdgeta, Yo ypnoiwonolobue tov ovyolopd ady, T 1
adg x yo va detloupe av 1o x dpa oty L (avtiotorya, K).

1.4 Idewdm

Oplopdg 1.4.1.

‘Evag undywpog I wag Lie dhyefpac L xaheiton 10eiddeg tng L av yioo z € L,
y € I wyber 6t [z,y] € I (Moyw e widttoe [z,y] = —[y, x], n mapandvew
ouvixn Yo uropotoe va ypagtel ¢ [y, x| € I).

Ta 10ewdn o1 Yewpla 1V Lie ahyeBpcdy €Y0ouv Tapouolo pOho UE AUtV
TWYV XOVOVIXOV UTOOUAdWY a1 Jewplol OpddwY ot TwV AUQITAEUPWY OEWBGOY
ot Yewpla Saxtukimv. Ilpoxintouv we tuphves opopoppioumy. Efvor tpoga-
véc 611 0 (0 undywpoc Tou anoteleitar uévo and to undevixd didvuopa) ot L
ebvou 10e®dN ¢ L.

Oplowog 1.4.2.

‘Eotw Lie dhyePpa L:

(). Optloupe w¢ xévtpo e L 1o obvoho Z(L) = {z € L|[z, z] = 0 yia xdde
x € L}.

(1). OpiCouye we moapaybuevn dhyeBpa tne L, cuyBohilovpe pe [LL], Ty uro-
GhyeBpa mou meptéyer Ghouc TOuG Ypauuxole ouvduacpols YeTaleT®yY [, yl,
6mov z,y € L.

IMapatrpnon 1.4.3.
Ioyber 6t o Lie dhyePpa L etvan ofehavh) < Z(L) = L < [LL] = 0.



'Eotw I,J ©deddn woc Lie dhyeBpoac L, tote [ +J = {z +ylez € I,y €
J} etva enfone Wewdec e L. llapdpowa, [IJ] = {Szy|lz; € 1,y € J}
efvar 1Oemdee xan 1 naporySuevn dhyeBpa [LL] elvon edinn nepintwon authc tng
HATAOHEVHC.

Etvor guatohoyixd vo pehetioovpe T dour twv Lie ahyelpodv péow tov
WBewd®Y Toug. Av o ubéva ewmdn wiog Lie dhyefpag L eivon 1o 0 xou 0 gautdg
e, xou av toyler 6t [LL] # 0, n L xodeitoar anhfj. H ouvddxn [LL] # 0
(Onhadt, L oy ofehioavi)) diveton yior TV ano@uyr doxonng onuactiag oty dh-
vePpa Sidotaorne 1. Eivar npogavée 6t av 0 L etvar anhh, téte Z(L) = 0 xa
L =[LL].

IMopdderypo 1.4.4.
‘Eoto L = sl(2,F), yapaxtnpiotxhy F' # 2. Téte nalpvouye oav xavovixn
Bdom tne L touc tpeic nivaxee (Tupdderypa 1.2.3.A):

=55 =0 0 =6 %),

O nolamhactac Tixdg mivaxag efvar Thipws xadoplouévog and TiC oyEcELS:
[z,y] = h, [h,z] = 2z, [h,y] = —2y. (Hapotnpolye étt ta x,y,h ebvar -
drodlaviopata g ad h ,mou avtioTtotyolyv ot wotwés 2, —2,0. Agod
yopoxeto uxy) tou F etvan # 2, ot otipée eivon draxexpipévec.) Eoto I # 0
W0ewdeg e L xan €0tw ax + by + ch tuyaio pn undevixd otoyeio tou I. Apk-
viog e Ty ad = d0o Gopéc, malpvouue 6Tt —2bx € I xou dpddvtag 800 Qopéc
pe Vv ad y, nafpvouue 6Tt —2ay € I. Q¢ anotéheopa, av a ¥ b elvar # 0,
t61¢ I mepiéyer elte o y eite 10 = (yapoxtnploTinh) F # 2), xou dpa, TpoxUTTEL
I = L. And v dhhn mhebpa, av a = b =0, t61€ 0 # ch € I, dpa h € I, xau
nah mpoxOntel I = L. Tehixd, xatarrfyovpe oto 6t 1 L elvon anhy.

Y nepintwon nou wa Lie dhyBepo L Sev eivon amhd (xon Oyt povodid-
otaty), evar mdavd va Trapdyoupe” yvAotla pn undevixd 1deddn I xar xat’
auUTOY ToV Tp6To va Tdpoupe wa Lie dhyePpa wxpdtepng ddotaons. H xo-
Tooxeut, o GAyeBpac mnAixo L/I (I eivon 18ewdec tne L) elvon ywplc ou-
OTNEOTNTA TUPOUOLA UE TNV XATAOXEVY] EVOS daxTuhiou mnAixo. Q¢ dravuoua-
X6 ypoc 1o LI eivar o ydpoc tnhixo, eved o Lie petoétne opileton we
[+ 1,y+ 1] =[x,y + I vy 6ha to z,y € L. Eivou xakd opiopévoe, didtt av
4+ =2'+1,y+1 =y +1, t6te éyovpe 2’ = x+u(u € I,y = y+ov(v € I).



Ereton, [/, Y] = [@, y] + ([w, y] + [x, v] + [u, v]) xou dpa [2/, /] +1 = [z, y] + 1,
T0 TEAEUTAiO DIOTL oL Tapdyovieg péoa oty napévieon avixouy ato I.

Ou avagépouye TwpA xdnoleg oUOYETWLOPEVES EVVOLES TTou D YEELIC TOUY
o1 olveyeta, avdhoyes U exeivec mou TpoxiTTouy o1y Yewpla ouddwv. (a)
O xavovixonomtic wae urodhyePpac ( anhd undywpov) K wac Lie dhye-
Beac L oplletar we Ni(K) = {z € L|jz,K] C K}. Anb my towtétnta
Jacobi, Ni,(K) eivon unodhyeBpa tne L xou unopei va neptypagel we n peya-
Aotepn unodhyeBpa tne L nou mepiéyer v K oav 18ewdec (otny nepintwon
rou K eivon urnodhyeBpa). Av K = Np(K), t61e xahodye ty K avtoxo-
vovixorotfowy. (b) O xevipornownthc evog unoouvorou X tne L opileton we
Cr(X) ={z € L|[z, X] = 0}. I\ Aoy e tavtétntoag Jacobi etvon uodh-
vePea tne L. T napdderypa, CL(L) = Z(L).

1.5 Oupopop@lopol %ol AVATAEAC TACELS

Oplowog 1.5.1.

Eotww ¢: L — L' (L,L" Lie §\YePpec) Ypouutxog LETAOYNUATIONOC:

(7). O ¢ xoheitar ogopoppioude av ¢([x,y]) = [¢(z), d(y)], yia dha ta z,y € L.
(7). O ¢ xaheitar povopoppiopude av Ker ¢ = 0.

(i17). O ¢ xaheitan empopyropds av Im ¢ = L.

(iv). O ¢ xoheita wwopgopopdis (6nwe oto 1.1.4.) av eivor povopoppionds xou
ETUHOPPIOUOS TAUTOYPOVOL.

IMapatrpnon 1.5.2. Toapatnpduue o1t Ker ¢ eivar 1deddec tne L. TMpdypa-

T, av ¢(x) = 0 xar y tuydv atotyelo e L, téte ¢([zy]) = [¢(z), ¢(y)] = 0.
Eniong, eivor e0xoha avtilnntd 6t Im ¢ elvar urodhyePpa tne L.

Ioybouy onwe xar oe dhheg alyePpixéc Vewpleg ta mapaxdte VYewmpruota
OULOUOPLOWMV:

Oewpnupo 1.5.3.

(a). Av ¢ : L — L’ eivar opopopgiopdc Lie ahyeBedv, t6te L/ Ker ¢ = Imé.
(b). Av I xou J eivou 10ecddn tne L pye I C J, t6te J/I eivan 8eiddec e L/1
xou (L/I)/(J/I) = L/J.

(c). Av I,J eivar 18eddy tng L, té1E Undpyel Quotxdc Loouop@todds uetald
(I+J)/JxwI/(INJ). A

Oplowog 1.5.4.



Avanapdotaon wac Lie dhyeBpac L eivon évag opopopplonds ¢ : L — gl(V)
(V = dvuopatixde yopog téve and to F).

Av xou anoutolue n L va eivon nenepacpévng dtdotaong, eivon ypriowo va
agrooupe 1o V' va éyet thyona Sidotaon( n gl(V) éyer vonua oe xdle nepintw-
on). T tdpa Yo aoyorhdovype pe tny adjoint avanapdotaon ad : L — gl(V)
(1.3.6.), n onola otéhver 10 = ot0 ad z, énou ad x(y) = [z,y]. Mnopolue
edxola var dolpe 6Tt 1 ad elvon Ypopuxog uetaoynpatiopos. o va deioupe
ot Satnpel TNy TEdEN NG ayxOANG, utoloyilouye:

[ad x,ad y](z) = ad = ad y(2) — ad y ad z(z) = ad z([y, 2]) — ad y([z,z]) =
[z, [y, 2]] = [y, [, 2]] = [z, [y, 2]] + [[2, 2], y] = [[#, 9], 2] = ad [2,9] (2).

H tétaptn woétnra éneta and v Widtnta (12') xaw ) népntn and v biétnta
(I3) (Optopode 1.1.1.).

Téhoc, napatnpotye 61t Ker ad = {z € Llad x =0} = {z € L|[z,y] =0
v 6ha tay € L }. ‘Apa, Ker ad = Z(L). And autd Pyaiver éva eviiagépov
anotéheopa: Av L éwvar anhy, Lie dhyePpa, téte Z(L) = 0 xou dpa €youye 6t
nad: L — gl(V) eivar povopopgpiouds. Autd ouotaotixd poag héet 61t xde
anhy) Lie dhyelpa etvau 1obpoppn ue pa ypouuxn Lie dhyePpa.

Oplowdg 1.5.5.
‘Evag woopoppiopds ¢ :L — L, 6nou L Lie dhyeBpa xaheiton auTouop@Lounos
e L xar 10 ahvoho 6hwv Ty autopop@louwy e L ovyfoliletar ye Aut L.

IMapdderypa 1.5.6. Eotw g € GL(V) évac tuyoioc avtiotpédipog ev-
dopopotopdc tou V xa éotw b1t oy gLg~! = L, téte dpeoa BAénoupe 4t
N anexdvion T — grg ! etvar autopopoionde T L.

1.6 Entlvoipotnta

Ye auth TN mapdypapo ueletdue wa Lie dAYeBpa yenouloToIdVTIS TOV oY1)
HOTIOUO TRy OUEVRY OAYERROV.

Oplopdg 1.6.1.
‘Eotww L Lie dhyefpa. H axorolithia 18ewdodv LO =1 M =[LL], L® =



, ooy L0 = [LO-D LED] yohetron nopayduevn oetpd e L.

Oplopdg 1.6.2.
Botw L Lie dhyefpa. H L xadefta emhbown av L = 0 yia xénoto n.

IMapddetypo 1.6.3.: Ot dvw tpryowixotl nivaxec.

ITpbtaon 1.6.4. 'Eotw L Lie dhyeBpo:

(a). Av L emhbown, té1e 10 (D10 toyver yia xdde unodhyeBpa xou opopop@ixi
eova g L.

(b). Av I eivor emhdowo deddec e L tétoo dote L/ emhbown, téte L
emAdon.

(c). Av I, J emhborpo 8ewdrn e L, t61€ 10 (B0 toylel xon yia o [ + J.

AnddeiEn:(a) And tov opioud, éyouye dueoa 6t av K unodhyefpa e L,
t6te KO ¢ LU, Tapbuow, av ¢:L — M eivor empoppiopde, ye yeron end-
YwYHS 010 ¢ detyvouue 6Tt H(LD) = MO,

(b) EBotw (L/T)™ = 0 yia xdnowo n € N. Aré (a), 6nou ot Véon tne ¢
ebvar 0 xavovixde opopoppopée L — L/I, nafpvouge m(L™M) = 0 4 éu
L™ C I = Ker m. Tdpa agot 1™ = 0 yia xdmoto m € N xu v 10bttat
(LO)W) = L0+ ¢youpe du L™ = 0.

(c) Ané Yedpnua 1.5.3(c) yvopilouye bt undpyet woogopiopde uetalt (I +
J)/J xaw I/(INJ). Q¢ ogopoppuxd exdva tou I éxoupe I/(1NJ) emthbowun,
Goa xou (I + J)/J emhbowr. Téhog, I+ J emhbown agol J xa (I + J)/J
eniholee xar and (b) éyovue 1o {ntodpevo. M

Egoppoy:

‘Eotw L Lie dhyePpa xar S éva peytotixd emhborpo 109emdec e L (dev ne-
pLEYETL OE Xdnoto Yeyahltepo emthlotpo deddec). Av topa I eivon éva dhho
emAloo ¥eddeg e L, t6te and npotacy 1.6.3(c) nalpvovpe S+ 1 =5 (ue-
yiotxdmta S) I C S. Autd anodexvier i undpyel Lovadixd UEYIOTIXG
emAUowo Wewdeg, To onolo xaheiton ptlixd g L xou ovuBoiiletar Rad L.
Yy nepintwon mouv Rad L = 0, v L ovopdleton nutomhn. o mopdderypo, wa
amhf dAyePpa etvon nulamhy, xododg ta wova Weddn tne évar to 0 xar L, xou
L Bev eivon emhbown. Enlong, L = 0 etvau nanhy. Téhog, mapatnpodye ot
yio tuyada Lie dhyeBpa L, L/Rad L eivar nuromdhd (yehon (b) tne npdraone
1.6.3).



1.7 Mmnodevoduvauia

Oplopdg 1.7.1.
‘Botw L Lie dhwyefpa. H axohoudin dewddy LY = L, L' = [LL] (= LW),
L?=[LLY,---, L' = [LL" '] ovopdletar xatwtépa xevpixt| oepd tne L.

Oplopog 1.7.2.
‘Eotw L Lie dhyefpa. H L xahkeiton pndevodivaun av L™ = 0 yio xdnoto n.

IMopaoesiypa 1.7.3.: O avotned dve tprywvixol nivaxes.

Eivar npogavée 611 xdlde afehiov) dhyePpa etvar undevodivour. Eriong,
wyber LY C L yio udle 4, dpa xdde undevodivaun dhyeBea eivar emthbouun.
To avticTpogo Tou nupdmave dev Loy letL.

ITpbtaon 1.7.4. 'Ectw L Lie dhyeBpa:

(a). Av L eivoar yndevodivayn, t6te o (810 toyler yia xdde vnodhyeBpo xou
opoyopixt eéva g L.

(b). Av L/Z(L) pndevodivayr), t6te L undevodivoun.

(€). Av L undevodivaun xa L # 0, téte Z(L) # 0.

Anédeidn:(a) Opora pe v anddelln tne npdtaorne 1.6.4(a).
(b) Eotw L™ C Z(L) yw xémowo n € N, té1e L = [LL"] C [LZ(L)] = 0.
(€) O tedeutaioc un undevixde 6poc TNe XATWTEPUS XEVTPIXNS OELPAC TEPLEYETOL
ctw Z(L). N

H ouvdun yia v onola 1) L elvon undevodivoyun pmopel va ex@pao Tl dlo-
popeTnd ¢ e&hg: [a xdnowo n ( elaptdrar pévo and v L), ad 1 ad x2 - - -
ad x,(y) = 0 ya Oha ta x4,y € L. Buyxexppéva, (ad x)" = 0 yia xdde x € L.

‘Eotww L Lie dhyePpa xou € L, xoholuor 10 = ad-undevodivopo av ad
x elvar undevodivouog evdopoppiopds. Me Bdon to nopamdve xoTahYoupe
o7to 6ti: Av L undevodivoun Lie dhyefpa, 161 6hat T otovyelor tng L etvan
ad-undevodiuvaga. ‘Onwe Yo dodue mapaxdte Loy Vel xal T0 avtio TpoQo.

Oedpnuo 1.7.5.(Engel)

Av 6ha ta otovyeto wog Lie dhyePpog L etvon ad-undevodivoua, tote L unde-
voodUVou,.
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Afppo 1.7.6.
‘Eoto z € gl(V) undevodlivapos evbopopyiopde. Téte ad x eivar undevodiva-
Hog.

Anddeiln: Oa cuoyetioovye To x pe dYo evdouoppiopois ato End V, v
aprotepr) xar 0edid yetatdmon xatd x: A (y) = xy, px(y) = yx, mou eivan
undevodivauol Aoyw tou ott o x eivar. Enlong, Ay xou pp petattievion. Topa
yvweilouye 6Tt 0 ddpotopa 1 1) Saopd 5o uNdevodivaumy oTolyEiwy Tou
petatidevtar etvon Eavd undevodivapo atoryeio. Apa, agol napatneicouue Ot
ad x = Ay — pz, €youvpe 61l ad x undevodivopo. M

Ocwpenue 1.7.7.

'Eoto L vnodhyeBpa tne gl(V), V nenepaopévne didotaonc. Av L anotekeitan
ano undevoduVaouS evdopoppopolg xor Vo # 0, téte undpyet pn undevixd
ototyelo u € V této0 wote Lau = 0.

Anddeln: Xpnowonowlue enaywyt o1 didotaon g L, ot nepintdoeig
émou m didotaon e L etvon 0 4 1 eivon npogaveic (yio tnv nepintwon nov dim
L = 1 Yupépacte oTt évag undevodivopog YRauUixog UETACYNUATIONOS EYEL
Tévta TOLAAYIGTOV éva 1odidvucua tou avtiototyel oty oty 0). Eotw
K # L vrnodhyeBpa tne L. Bougova ye to Afupa 1.7.6, K Spa (uéow tne
ad) oto Savuopatixd yweo L we pia Lie dhyefpa pndevodivapmy Yeouuxemy
UETACY NUATION®Y, dpa To {Blo xau 610 dtavuopatxd yodeo L/ K. Eyolue duwe,
dim K < dim L xa and enaywyer vnddeon nalpvouue 6T undpyet dtdvucuoa
r+ K # K oto L/K tétow dote [y,z] € K yia bhatay € K xu v ¢ K.
Me dhha Moyia, K nepiéyeton yviola oto N (K).

EmAéyovue K va elvor yeyiotxt] yviola unodhyefea tng L. And ta no-
pandve €éyoupe avayxaotixd Ni(K) = L, dnhadh, K eivar dewdec e L.
Av topa dim L/K eivon yeyahltepn tou 1, téte n aviiotpogn eixdva otny
L wag povodidotatng unodhyefpas e L/K (mdvta undpyet) Yo frav yvrow
unodhyeBpa e L, n onola nepiéyel v K, 10 onolo eivan dtono (Aoyw peyt-
otxétntac e K), dpa K éyel ouvdidotaor 1. Mropolpe vo ypddoupe thpa
L = K + F, yw onowdinote z € L — K.

Ané enayoywh vnédeon, W = {u € V|K.u = 0} # {0}. Agol K eiva
Wewdeg e L, W elvan otadepd und v L: z € L,y € K, w € W divouy
yraw = zy.w — [z,y]l.w = 0. Exkéyouvpe z € L — K énwe napandvw, étot
©oTe 0 undevodiivapos evdopoppiouds z (Spa twpa 6Tov undywpo W) éyel
€vor 1dlodLdvuoua, Onhadt|, undpyet un undevixo otoyelo u € W tétolo Gote
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z.u = 0. Télog, éyovue L.u =0, o {ntoduyevo. M

Anédeiln dewphuatoc 1.7.5.(Engel): Anb v uvnddeon tou Yewphipoatog
nofpvouye 6Tt 1 dhyefpa ad L C gl(L) wavonoel Tic anathoelc tou Yewpi-
potog 1.7.7 (unopoiye va unodéooupe L # 0). Koatoahfyouye oto 61t undpyet
z # 0 oty L téroo wote [Lz] = 0, dnhadh, Z(L) # 0. Topa mpogavir
L/Z(L) anotekeitar and pndevodivapa ototyela xow €yet Sidotaoy wxpdtepn
and auth g L. Xpnowonowdviag enaywyr otny didotacy g L naipvouue
6t L/ Z(L) etvou undevodivopn. Télog, and tny npdtaon 1.7.4(b) éyouvue 6t
L yndevodivaurn. B

Afppo 1.7.8.
‘Eoto L undevodivaun, K deddec e L. Av K #0, t61e KNZ(L) #0

Anédeidn: H L Spo oty K péow g ouluyhc avanoapdotacng, 1ot and

T0 Oedpnua 1.7.7 undpyer © € K pe x # 0 tétoo wote [Lz] = 0, dpo z €
KnZ(L). m
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2  HpywanAég Lie dAyePpeg

'Eotww L Lie dhyefpa méve and éva oopa F. 'Okn 1 Jedpta mou déhouye va
avantoioupe ypeldletar TV undleoT) OTL 1) YAPAXTNELO TIXT Tou cwpatog F va
eivor 0. Emniéov, yia va eEacgarioovpe v Onapln tov BioTuwy yio TV ad
x Yy Y6V @ (xar Gyt pévo dtav ad x pndevodivayr), urodétovye eniong, ot
F eivon olyefoind xheot6, ext6¢ av einewldel xdtt dlapopeTind.

2.1 Ocswprpota Twv Lie xow Cartan

To endpevo Vebpnpa eivar nopduoto ye to Ocwdpnua 1.7.6, ahhd ypetdleton oh-
vePpin) xhelotéTNTY, €Tol Wote va e€acaiiotel 6T To F mepéyel ohég Tig
ATUTOVUEVES LOLOTIUES.

Ocwpnua 2.1.1.

‘Eoto L emhbon vrnodhyefpa e gl(V)
AvV #£0, 16t V mepiéyet €va xowé 18100
copoug oty L.

, 6nou V' menepaouévng dido taong.
1vuopa Yol OAOUG TOUS EVOOUOP®L-

Anédeiln: Xpnowonoolye enaywyh oty dido taon g L xou npootatolye
va upndolye tny anddeln tou Yewpripatos 1.7.6 (n nepintwon dim L = 0 eivar
TETPIUUEVT).

Agot L elvan emhbowun xou dim L > 0 éyoupe 61t L nepiéyet yviola to
[LL]. Toépa, L/[LL] eivar afehtovi xou dpa xdle undywpoc eivor avtdpota
webdec. IHaipvouue évay undyweo cuvbidotaong 1, T61e 1 avtioTpogn exdva
Tou K efvar 1deddec ouvdidotaone 1 oty L xou nepiéyet to [LL].

Anéb enayoynh unddeor undpyer xovd Woddvuopa u € V v 1o K (K
elvon mpogaveg emthboiuo xat éotw K = 0, téte L €von afehiavy] Sidotoong
1 xon éva 1diodLdvuopa yia éva Baoixd didvuoua e L ohoxAnp®vel Ty and-
0etln). Autéd onpaiver 6t v @ € K oyler z.u = AN(x)u, MK — F ypapuixn
ouvdptnon. Ltadeponoolye 0 A xou oupgfolilovue ue W tov undywpeo

{w € V]z.w = Xz)w yia bha to0 & € K} xon dpa W # 0.

Ou dei€ouvpe 61t N L otadeponoet tov W. Eotww w € W, z € L. T
va dotue av 1o z.w Peloxetan oto W, o ndpoupe tuydv y € K xan Yo ede-
tdooupe 10 yr.aw = zyw — [z, yl.w = ANy)z.w — A([z, y])w. Apa vpxel va
detZoupe Ott A([z,y]) = 0. Lradeporowipye w € W, z € L. 'Ectw n > 0
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0 WxPOTEPOS uxépalog Yid Tov omolo toylel w, x.w, - ,x".w elivon yeouuxd
eZoptnuéva. OpiCouue W; va ebvar o undywpog tou V' nou exteiveton and To
w, ., 2w (Oétouge Wy = 0), té6te dim W,, = n, Wi = W, yiat
i > 0 xau z anewxovilet tov W, ato Wy, Eivat ebxolo va dolpe 6t xdlde y € K
aprvel xade W; avaliolwro.

Ioyupioude: Lyetnd ye ) Bdon w, z.w, - -+ , 2" ".w tou Wy, woyvelbpo-
ote 0Tt Evat Yy € K avamopao TdTal and €vay dve TErywvixd Tivaxd Tou omoiou
o ototyela g Saywviov eivar 6ha {oo e A(y).

Anddeiln woyuptopol: O YpNoWOTOMCOVUE TNV TURUXATK tooTii:

yrtaw = My)ztw (mod W;) ()

n—1

v onola Yo anodetlouvye pe ypnon enaywyng oto i. H nepintworn ¢ = 0 elvan
rpovavic. Lpdwoupe yriw = yra'tw = ryr'tw — [z,yla" " Lw. And
vrddeon enaywyhc, éyoupe yrilaw = A(y)z"tw + w' (W' € Wi_1). Aol
x anewxovilel tov Wi_q1 otov W; (and xataoxevh wwv W), naipvouue 61t 1 *
oy Vet Yior OAaL T €.

Topa, and tov 1pémo pe tov eidape ot éva y € K Spo otov Wy, ou-
urepaivoupe ot Tryy, (y) = nA(y). Iho ouyxexpiuéva, abto woyber yioo 6ha
o0 ototyeio Tou K e wopehic [x,y] (z énwe napandve xa y € K). loylel
6t xon y otadeponooly to W, dea to ototyelo [z, y] dpa oto W), we o
petadétng 800 evbopopgioumy tou W, xo dpa to {yvog tou eivon 0. Tehixd,
nA([x,y]) = 0 xar agol éyoupe 61t char F = 0(char F=yopaxtnpiotixf tou
F), autd xatakfyer oto 61 A([z,y]) = 0, 6o xon Yéhope.

I vo ohoxdnpwaoouvyue ty anddelln, ypdgouue L = K + F, xou yenowo-
Tololue Eavd to 6Tt 1o F elvar odyePpixd xheiotd yio va fpolye 1dlodtdvucpa
v € W tou 2z Yo xdnow Wty tou 2. Tdte, 10 v elvon TpoYavd xowd
Wroddvuopa yio Ty L xat n A pnopel va enextavel oe ypopuixy ouvdptnom
oto L tétowx dote z.v = AN(x).v,z € L. A

IMopadeiypo 2.1.2. Oa dolye nopdderyua 10 omolo delyver Ty avoryxauod-
™t va €var char F' = 0 oto Yewpnpa 2.1.1. 'Eotw p > 0 1pcdtog xo ohpa
F yapaxtnpiotixfc p. Haipvoupe toug p X p mivaxeg:

Oo10¢0 --- 0
0o 010 --- 0
e I , Yy =diag(0,1,2,3,--- ;p—1)
00 0O 1
10 00

Biénoupe 61t [z,y] = = xau dpa & xar y exteivoviar oe wa emAloLUn UTOGA-
vePea L wne gl(p, F) pe dim L = 2. AXAG, to tdodtaviopota tou y eivat to
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XVOVIXE Baotnd SLovhoPaTa xon XavEva and auTd dev elvon 18LOBIAVUCUA TOU T.

ITépiopa 2.1.3.(Oedpnua Lie)

‘Eotow L emhbowyn vnodhyeBea e gl(V), dim V. = n < oo. Téte v L
otadeponotel wo onpaia otov V ( we onuaio opilovpe wa ahuoido unoympnmy
0O=VWwcCcWVic---CV,=V,dimV; =1), Snhadh L.V; C V; yia 6hat Tt 4.

Anédeln: Xpnowonowlye to Yewpnua 2.1.1 xou enayoynommyvdim V. B

Fevixbtepa, éotw L emhbown Lie dhyefoa, ¢ : L — gl(V) nenepaoué-
vne ddo taong avanapdotacn e L. Téte ¢(L) éwvar emhbowun, and npdtaon
1.6.3(a) xou dpa otadeponotel wo onuaia, and néptopa 2.1.3. Tha topdderypa,
av ¢ eivor 1 ouluyNg avamapdso Taoy, pla onala and uTtoywpeoug otadepr LTH
™y L évan o ohuoida dewdody g L, 6nou xadévag €yel auvdldotaon 1 atov
enouevo. AUto umopel va exppactel wg e€ng:

IIépiopa 2.1.4.
‘Eotw L emibown Lie dhyefpa. Tote undpyel aluoida wWewdwy tne L, 0 =
LycLiyC---CLy,=0L, ttow ote dim L; =1. A

IIépiopa 2.1.5
‘Eotw L emhbowy, Lie dhyefpa. Téte x € [LL] onpoiver 61t ady, x eivar pnde-
voduvapo. o cuyxexpipéva, [LL] eivon undevodihvoun.

Anddeiln: Bploxoupe wa ahuoida 1dewd®y énwe oto néptopa 2.1.4. Yyeti-
%8 pe wo Béon (21, - -+, xn) e L yia Ty onola L; exteiveton 6tat zq, - - - , T4,
ot nivaxeg e ad L avixovy oty t(n, F'). Exopévwe, ot nivaxes tne [ad L, ad
L] = adr[LL] aviixouy oty n(n, F). Apa o¢ dueco anotéheopa €youue Ot
ady, z eivon pndevodlvopo v x € [LL], dpa xon ad(rr) = eivor pndevodivoyo.
Tehixd, [LL] efvar pndevodivopur. M

Yo napoxdte tplo anoteléopata, char F Yo eivon tuyaio. Kaholbue éva
x € End V (V nenepaopévne didotaong) nuanhéd av ot pilec tou ehayiotou
TOAUWVOPOU v and to F' eivar Sraxexpipévec. Ioodlivapa, (F efvar ahyePpt-
%8 xhetotd) x elvor Nuamhd av xat U6vo av  eivar Sty wviolo. LNUELDVOUPE
6Tt B0 ool evbopoppiopol mou petatidevton petagd Toug unopel va Suo-
yovoromntoly tautoyeova. Emouéveg, 1o dipoloua xo 1 dapopd toug elvor
nuanAy. Eniong, av o eivor nuianidg xou aneixoviCer évay undyweo W tou V/
0TOV EAUTO TOU, TOTE XA O TEPLOPIOWOS Tou T 610 W elvon mutamhocg.
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ITpbtaon 2.1.6.
Eotw V nenepacuévng Sldotaomng SLavuopatixds yweog mdve and Eva omud
F,xe EndV.
(a). Trdpyouv povadixd xs, Ty, € End V mou ixavonotody Tic napuxdtew ouv-
Whxeg:
(i) ¢ = x5 + xp,(i1) x5 civon nuoanhé, (i4i) , eivoar undevodivopo, (iv) xs xou
Ty petoatidevton.
(b). Yndpyouv nohuvwvupa p(T'), ¢(T) woc yetofintic, ywplc otaepd bpo,
ol Wote Ty = p(x), Ty = q(z). o ouyxexpéva, x5 xar T, petatidevia
pe xde evbopop@loud mou yetatijetar ye 1o .
(). Av AC B C V ebvar undywpot xa 1o x anetxovilet 10 B 610 A, t61€ 2ot
1o Is, Ty anelxovilovy To B 610 A.

H avéhvon z = x5+, xaheita (tpocdetnf) avdhuon Jordan—Chevalley
Tou x, Yy anhd avdiuor Jordan. Ta z,, x, xahobvial To NUOTAS Xxou TO UNdE-
VOOUVOUO UEROS TOU Z,avTio ToLy .

Anédeiln: Eotw ay,- -+, ar (pe nolanhdtntee my, - -+, my) ot dloxexpl-
pEvES 1BIOTWES TOU T, WOTE TO YUPUXTNEIOTIXG TOAUGDYUUO TOu T £ivor 1o
INT — a;))™. Av V; = Ker (z —a; - 1)™i, t6te V eivon 10 eudd ddpolopa
WY Unoywewy Vi, -, Vi, énou xadévag elvon otadepds and tov x. Xe xd-
Ve Vi, 1o x éyer yapoxtnpiotxd nohuwvupo (T'— a;)™. Topa epappdlouvpe
10 Kwvélixo Oewpnpa Trorolnwy (v tov daxtiho F[T]) yio va Bpolue no-
Auevupo p(T') mou vor txavoToLe! TiC TopaXdTL LOTIUES, YIol T OYETIXE TEMTA
mod: p(T) = a; (mod (T — a;)™), p(T) = 0 (mod T). (Hopatnpodue bt 1
teheutaio tootipio efvon mepttTh av To 0 elvon 1dtoT Tou , Sapopetind T xau
(T — a;)™ eivar oyetxd npodra). Oftouvpe q(t) =T — p(T). Hpogavae, p(T)
xou q(T") €xouv undevixd atadepd bpo, agol p(T) =0 (mod T).

Oétovpe s = p(z), xn = q(z). Agol eivar TOALGOYLYA TOV T, TO Ty
xou T, petatideviar petall Toug ahhd xon UE GAOUG TOUG EVOOUORPPLOUOUS TTOU
petativeviar ge 1o z. Ltadeponoiolv dhoug Toug Loy weoug Tou V nou otade-
pomotovvton and 1o z, xu edwxd, o Vi. Hiootpla p(T') = a; (mod (T'—a;)™)
delyvel OTL 0 TEplopLoUoS ToL s — a; - 1 010 Vj ebvan 0 yia xdde 7, dpa T0 X
Opa Storywvia otar V; e govadixy| tdtotius) To a;, dnhadh x5 nuiamho. And tov
0pIOWO, Ty = T — T, and 10 omolo €youue OTL Ty lvon undevodivopo. Adyw
tou 61 p(T'), q(T') Sev éyouv otadepd 6po naipvouye o (¢) Tne TpdtaoNC.

‘Eotw topa 61t £ = s+ n pla dAAn avdivon tou z. Tote éyovpe 3 — s =
n— &n. Aéyw tou (b), 6hot ot napundve evdopoppiopol petatiVevtar. Avpoi-
opata NUATAGY (Undevodivapwy, avtio totya) eVOoUop@Iou®y Tou petatidevtal
efvar Zovd nuuamhd (undevodivaya, avtiotorya). Mdbvo to 0 propel va eivon n-
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RamAS xon undevodivopo, tautoyeova. ‘Apa toylel s = xg,n = ,. B

Ac mdpouye thdpa Ty ouluyy avrapdotaoy tne Lie dhyefpac gl(V), V
nenepoopévne ddotaonc. Av z € gl(V) eivar undevodivapo, téte xon ad x
efvar pndevodivapo (Aduua 1.7.5). Toyder 1o avtiotoiyo xa v nuanid. E-
uhéyoupe wa Baon (ur,--- ,u,) oU V yio Ty onola 10 = éyel nivaxa diag
(a1, ,an). Eotw {e;;} eivaw n xavovixn Bdon e gl(V) xa oyetileta pe
™y (u1, -+, un): ei(ur) = 9k (u;). Me yeriyopo unohoyiouéd (1.2 Xnueiwon)
BAénoupe 6t ad z(ej;) = (a; —aj)ei;. Tehind, Brénovye 6t ad x éyel drorydvio
Tivaxa, oyeTxd ue v xavovixry Bdon e gl(V).

Afppo 2.1.7.
‘Eotw x € Endv (dim V < 00), x = s+ xy, 1 avdluon Jordan tov x. Tére,
ad x = ad x5+ ad x,, eivar 7 avéhvorn Jordan tov ad = (otmv End(End V)).

Anddein: Eyovue del 611 ad x4,ad x, clvar nuanid xow undevodivopo,
avtiotorya. Metatidevtoa petall toug, agob [ad zs, ad xy,) = ad [z, z,] = 0.
"Apa, and npbtaon 2.1.6(a) €yovpe 10 {ntoldpevo.

Adppo 2.1.8.
'Eotw U nencpacpévng didotaong F-dhyefpa. Tote, Der U nepiéyer dho ta
ntamhd o undevodivapa wéen (otny End U) bhwv tov cToyelwy e.

AnédeiEn: Av § € Der Y, éotw o, v € Der U va elvar 1o nuamhéd xat t0
undevodivauo wEpog Tou 4, avtiototya. Apxel va det€ouye 6Tt 0 0 € Der 4.
Av a € F, oplfovge U, = {z € Y|(0 — a.1)*z = 0 y1o x4nowo k (sZaptdron
and to x)}. Téte, U eivar to evdl dpolopa twv U, Yo o a ta onofo eivar
wrotipée e § (F o) xon 1 o dpa 61 U ¢ Poduwtds nolhanhactaouds Ye a.
Mrnopolue va det€ouvye 6Tt yia a,b € F ioyder Uil C Lyyp péow tou thnou:

(+) (0= (a+b).1)"(zy) = 3io((0 — a.1)" @) - (6 — b.1)"y)

vz, y € YU (anddeln, ye enaywyn oto n). Todpa, av & € LU,y € Uy, 161
o(zy) = (a+b)xy, enedh xy € LUgpp (pmopel vaetvon 0). And tnv dhhn nhevpd,
(cx)y + z(oy) = (a + b)xy. Anb 10 6u U = [[U, (vl ddpoiopa) éxoupe
6t o € Der U, dnhady 1o {ntoduevo. M

‘Eotw L Lie dhyefpa. Efvar mpogavéc bt av [LL] efvar undevodivopr, t6-
e 1 L elvou emhbowun. Exiong, éyovue étv n [LL] eivar undevodivaun av xat
wévo av ad(r ) ebvar undevodivapo yia xdde = € [LL]. Oa deilouye Tipa €va
xpLtnpto iy voug” yia Tn undevodivopio evog eVEoUopPLoUoD.
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Afppo 2.1.9.

Eotww A C B va eivon 800 urdywpor tou gl(V), dim V < co. ©Oétouue
M = {z € gl(V)|[z,B] C A}. Trnodétoupe bt undpyer xdnoo x € M yio 10
onofo woylet Tr(zy) =0 yio bha ta y € M. Téte, = elvor undevodivayo.

Anddeiln: ‘Eotww x = s+ n va ebvar ) avdivor Jordan tov z. Xtadepo-
Toobue Bdon (U1, -+, Um) T0u V oyeuxd ye tny onola to s éyel nivaxa diag
(a1,-++ ,am). Eotww E va ebvou o dravuopatinde undywpoc tou F (ndve and
10 Q) Tou extelveTon OTIC IBOTWES a1, - - , Ay OhoupE va Seiloupe 6T s = 0
7 10odlvapa 61t B = 0. Aol E éyet nencpacuévy Hidotaon méve and 1o Q,
apxel va 6et€ouye 6Tt 0 duinde ywpog E* eivon 0, dmhady) ot xdde ypopuixn
ouvdptnon f: E — Q eivou 0.

Aoleiouc wag f, éotw y va eivan to ototyeio e gl(V) tou onolou o ri-
vaxag oyetxde pe v doleioa Bdon va eivon diag (f(a1), -, f(am)). Av
{eij} ebvar n avtiotoym Bdon e gl(V), oneg eidage mo wpw toyler:  ad
s(eij) = (a; — aj)eij, ad y(ei;) = (f(ai) — f(aj))eij. Eoww topa r(T) €
FIT] va elvoar mohuddvupo ywplc otadepd dpo mou va ixavonolel tny oyéom
r(a;i — aj) = fla;) — f(aj), yia éha to Lebym 4, 5. H Onopgn tétowou r(T)
mpoépyeton and v IopgeuBors| Lagrange. Aev undpyel xdnolo aodPeLd O TIC
xodoptopéves TS, aol a; —aj = ax — a; onpaiver (and ypouuxdtnta e f)
6t f(ai) — flay) = flar) — f(ar). Tehxd, éyovye ad y =r (ad s).

‘Eyovpe and Muyo 2.1.7 611 ad s ivon 1o nuiamhé yépog tou ad x, dpa uno-
pel va ypagel w¢ Tohumvugo tou ad = ywelc otadepd bpo (Llpbrtaon 2.1.6.).
Apa, xou 10 ad y unopel vo ypoagel w¢ mohLGVURO Tou ad T Ywpl oTadepd
6po. And v undldeon touv Muuatog €youpe ad T aneixovilel To B 6to A, dpa
xou ad y (B) C A, dnhadh, y € M. Xpnowonoudvtag Ty unddeon tou AMu-
potog, Tr(zy) = 0, nadpvoupe Y a;f(a;) = 0. H apioteph mhevpd eivon évag
Q-ypopuixog cuvduaouds atotyeiny tou E xar egapudélvtac v f nalpvoupe
> f(ai)? = 0. 'Ohot ot apripol f(a;) etvou pntof xon dpo auté €xet we ouvénela
va gtvan Ohot oot pe 0. Téhog, 1 f npénet va eivon tawtotnd fon ue 0, BrétL
extelvetar ot a;. M

Ynpeiwon: Av z,y,z eivon evbopop@lopol evog Slavuopatinod yhpou NETEpa-
ouévrc didotaong, T6Te 1oy et

() Tr(lz,ylz]) = Tr(zly, 2]).

T va to Bel€oupe, ypdgouue [x,ylz = zyz — yxz, [y, 2] = Tyz — 2y %t
yenotponowotue 1o ot Tr(y(xzz)) = Tr((z2)y).
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Oedpnua 2.1.10. (Keithpro Cartan)
'Eoto L vrodhyeBpa tne gl(V), V nenepaouévne didotaone. Trodétouye ot
Tr(zy) =0 yw 6ha ta z € [LL], y € L. Téte, n L eivar emhdowur.

Anddeiln: ‘Onwg elyape avapépet xou Tponyouudevee, apxel va dellouue 6Tt
[LL] eivar undevodivaun 1 adhde 6t dha to & € [LL] eivar pyndevodivapot
evdopopgiopol (Oedpnua 1.7.4(Engel)). Egoappélovye 1o nponyoluevo AMupo
Yt Ty xotdotacy: Vo énwg divetw, A = [LL], B = L, xou dpa M = {z €
gl(V)|[z, L] C [LL]}. Ipogave, L C M. Hunddeor pac héet 61t T'r(xy) =0
yw z € [LL], y € L xou yto var xatahAZ0UPE PECK TOU TROTYOLULEVOU MAUUATOL
6t xde x € [LL] eivar pndevodivopo, mpéret va deilloupe xdt toyupbtepo:
Tr(zy) =0ywax € [LL], y € M.

Av [z,y] etvon tumxde yevwhtopac tne [LL] xon av z € M, tdte a'no tny
toutétyTa () modpvouvpe 6u Tr([z,ylz) = Tr(zly,z]) = Tr(ly, z]z). And
Tov optopd tou M éyoupe 6t [y, 2] € [LL] xou dpo to 8eZi uépoc etvou 0 and
unodeor. M

IIépiopa 2.1.11.
‘Ectww L Lie dhyepa tétowr dote Tr(ad x ad y) = 0 yia éha ta € [LL],
y € L. Tote, n L eivan enthuoun.

Anddeln: Egopudlovtac 1o Oewpnpo 2.1.10 yio v adjoint avanopdo to-
on e L, naipvouvye 6t ad L eivon emihbowpn. Agol, Ker ad = Z(L) eiva
emAbown, tote xou 1 L eivan emhbown (Llpbtaon 1.6.3(b)). M

2.2 Killing form

‘Eotw L Lie dhyeBpoa. Av z,y € L, opilouvye k(z,y) = Tr(ad z ad y). Tére,
K etvar ouupeTp] Stypaumxy) wop@h oty L xar xakeiton Killing form. H
Kk elvor mpooetouptouxd, pe v évvota 6t k([z,y], 2) = K(x, [y, 2]), T0 onoio
TpoxUTTEL and TNV TawtdTTA (*) oty Xnueiwon oty 2.1

Afppo 2.2.1.

‘Eotw I Wendeg yog Lie dhyeBpag L. Av k eivon 0 Killing form tng L xau
k1 0 Killing form wou I (BAérovtoc 1o I we Lie dhyeBpa), t6te k1 = k|rx1-
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Anédeiln: Eotw zy € I, t6t€ (ad ) (ad y) eivar evdopoppiopde tne L
xou amerxoviler v L 610 I, dpa 10 fyvog tou K(x,y) cupnintel ye to {yvog
ki(z,y) tov (ad x) (ad y)|r = (adr ) (adr y) (yYvepiloupe and ypouuixt
GhyeBpa 6L av W oelvar umdywpog evog dlavuopatixol ywpou V' menepaoué-
VNG didotaong xat ¢ evdouoppiopos tou V' onou anewxovilel to V ato W, t6te
Tro = Tr(¢ly). W

‘Eotw L Lie dhyefpa. I'evixdtepa, wa ouppetouxt| yeoumuxy wopoh S(z,y)
Aéyetan pn expuhiopévn av 1o plxd g S etvor 0, 6mov S = {z € L|(z,y) =0
yia Ok ta y € L}. Enedd) n Killing form eivar npooetorpiotixd|, 10 piltxd
¢ Oev elvar amAd UTGYWEOS ahhd elvar 1Be®deC TNg L. Eyovpe and ypopuixr
GhyePpa Evay TEoXTIXG TPOTO VO EAEYYOUNE TNY WN EXQUALoILOTNTA: Ytadepo-
TOWUYE T1, -+ , Ty Bdon Tng L. Tote, Kk elvar un exuAioyévn av xai pévo av
o n X n mivaxag Tou onofou ta otoyeln otn Véoeig 0,5 ebvar o K(x;, x5) Exet
optlovoa # 0.

IMopddeiypa 2.2.2. Trohoyilovpe v Killing form tng sl(2, F), yenot-
pormotdvtag v xavovie| Bdorn (Hoapdderypa 1.4.4), tny onola ypdpouye pe
oepd (x, h,y). O nivaxec nov mpoxinTouy eivon:

0 -2 0 0 00
adx=10 0 1],adh=diag(2,0,-2),ady=1]-1 0 0
0 0 0 0 20
0 0 4
Apa, K éyet mivoxa | 0 8 0] ue opilovoa —128 xou dpa K elvor un exQUAL-
4 0 0

opévn (autd wyber av char F # 2).

IMapatrpnon 2.2.3. D'vwpilouvpe ot wa Lie dhyePpa L elvor nuamAn ov
Rad L = 0. Auté eivon 100d0vapo e to va toylel 6tu 1 L Sev €yet un undevixd
afehiavd 18ewdr. ITpdyupatt, xdde tétoio WBeMdeC Vo TEENEL VO TEPLEYETOL GTO
elixd xan avtiotpoga, to pilixd (av eivon # 0) nepiéyet €va T€To10 1BEWBES TN
L (o tehevtaio prn undevixde bpog tne napdyousas oetpds tou Rad L).

Oevpnupa 2.2.4.
‘Eotw L Lie dhyeBpa. Tote, n L eivon nianhn av xou pévo av 1 Killing form
¢ ebvan un exqpuliopévn.

Anédeiln: 'Ecte 61t Rad L = 0 ot é5te S va givon 10 ptlixd g k. And
optopd tou S, Tr(ad x ad y) =0 yia Skt € S, y € L (10 ouyxexpaéva,
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vy € [SS]). Lopgova pe to Yedpnpa 2.1.10 (Kerthpto Cartan), n ady, S
efvar emAdowrn xou dpo 1 .S emhbowun (Ilépopa 2.1.11). I'vopilovue bpos and
6oa elnaye napandve ot S elvar 1dewdeg e L, dpa S C Rad L = 0 xou dpa £
elvou U EXQPUALOUEVY).

Avtiotpoga, €otw S = 0. T va deiCovpe o1t 0 L elvon nuandy, op-
xel va Sefloupe 611 xdde offehavd 1benddec I tne L nepiéyeton oto S. 'Eotw
x €Ly € L. Térte, ad x ad y oneixoviler L — L — I xau (ad x ad y)? anei-
xoviler v L oto [II] = 0. Auté onpaiver 61 ad z ad y eivar undevodivopo
xou dpo 0 = Tr(ad x ad y) = k(z,y), dpa I C S=0. A

Oplopog 2.2.5.

‘Eotww L Lie dhyefpa. Oa Aéye 6Tt eivon 10 gudl ddpoioyo twv OEWBOY

I, I, 6tov L = I1+- - 41 (090 ddpotopa unbywpwy) xaw I; () Y I; = 0.
JFi

Avuté avoyxdlet [I;1;] € IiNl; = 0avi # j. Téhog, ypdgovye L = I1®- - -B L.

Oewpnua 2.2.6.

‘Eotw L nuanhy Lie dhyePpo. Tote, undpyouy 1dewdn Ly, -+, Ls g L tou
eivar anhd (w¢ Lie dhyePpec), tétow kote L = L1 @ -+ & Ly. Kdde anhd
Webdeg e L ovuninter pe éva and 1o L. Eniong, n Killing form xdde L;
elvon 0 mepLoptopog TNg K ato Ly X L.

AnddeiEn: Apyind, éotw I 1deddec tne L. Téte, I+ = {z € L|x(z,y) =0
vt Gha Ty € I} ebvan 18eddec g L, Aoyw mpooetatpio uxdtntac e K. And
Kpithpro Cartan (Oewprnua 2.1.10), epapudldvac to yia tyv Lie dhyefBpa 1,
rafpvoupe 61t To Weddec I NI+ e L eivar emhbotpo xau dpa 0. Apa, ol
dim I + dim I+ = dim L, éyovpe 61t L =1 I+,

Xpnowonolotye enaywyn otn dtdotacn e L. Av n L dev €yel urn unde-
vixd YVAGLo 1BeddeS, T6TE 1) L eivon amhy) xon €youre Tereidoet. AlopopeTixd,
€0Tw L1 va elvon ehaytoTixd pn undevixd Wedes, 16Te and 6oa mponyfinxay,
€yovpe L = L +Lf. Lo ouyxexpipéva, xdde wBeddeg Tou Ly elvon 18emdeg Tng
L xon dpor Ly eivar nuamh6 (dnhadn, oe auth tny nepintwon anhd, Adyw ehoyt-
otxétntoc). [a tov (Bo Adyo, Li etva namAd ot and enaywyix vnddeon
€youue 6Tl draondton oe vl ddpoloua anhey Wewd®Y g L. H avdivor tng
L éneton.

It vor amodeloude TN HoVadIXOTNTA TV amAGY WewdGY, talpvoupe I va
efvar évar amhé demddec e L, téte [IL] elvon 1decddec tou I, un undevixd, diétt
Z(L) = 0. Avutéd avayxdlet to [IL] = I. Anb tnv dAkn mhevpd, [[L] =
[ILi] @ --- & Ls v xdnoto s, dpa 6hot extéc and évay npooVetéo npénet va
eivar 0. 'Eotw [IL;] =1, téte I C L; xou I = L;j (agob L; anhd yio xdde i).
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To tehevtaio {ntoduevo tou Yewprotog, éncton and to Mupo 2.2.1. W

IIépiopa 2.2.7.

Av L nuanhi Lie dhyeBpa, téte L = [LL] xou Ohow ot 1IN X OLOUOpPIXES
eoveg e L ebvon nuanAd. Eniong, xde beddec tng L eivon ddpolopa xd-
TOLY anA®Y Wewdwy e L. M

2.3 IIMpnc avay o YUrOTNTA AVOATAQRAC TACEWY

Oplopog 2.3.1.

'Eotww L Lie dhyeBpa. 'Evag dtavuopatino’s ywpog V, egodiacuévog pe uia
mpdin L x V =V ((z,u) — z.u | zu) xoheitar L-tpdTtuno av ixavomotel tic
TOEAXATE GUVUTXES:

(I1). (azx + by).u = a(z.u) + b(y.u),
(12). z.(au + bw) = a(z.u) + b(z.w),
(I3). [z,ylu=zyu—yzu vz, yeL u,weV, a beckF.

Av ¢ : L — gl(V) eivar avanopdotaon e L, té61e V unopel vo Yewpniel
L-npétuno pe v dpdon z.u = ¢(x)(u). Avtictpopa, dedopévou evde L-
rpotinou V, 1 napandve egiowon opilet wo avanapdotacn ¢ : L — gl(v).

Ouopoppiopdg 800 L-npotinmwy V' oxow W évon piar ypauuixy ansixovion
¢V = W, této dote va oyder ¢(x.u) = z.¢(u). O nuphvac evoc opo-
popgropot eivon L-umonpdtunio tou Vo (1oydouy to xhaooixd Yewphuata opo-
popgrouy). Otav n ¢ eivor 1ooUopPIGROE SLAVUCUATIXOVY YWEoY, 1) ¢ Xakeltat
loopoplopgds L-tpotinwy xou oc auty 1 nepintwon, ta 800 L-tpdtuna AEue
6TL €youy 100dUVaUES avanapac Tdoeg Tng L.

Oplowog 2.3.2.

‘Eotw Lie dhvePpa L: (o). Eva L-npdtuno V xoheltor aviywyo av €yt axpl-
Bde dvo L-unonpdtuna (0 xou Tov €autd ToL).

(B). "Eva L-npétuno V xodeitar nhipwe avoldowo av V' eivon eudd ddpotoua
avaydywv L-unompotinwy, 1oodivaua, av xdde L-unonpétuno W tou V éyel
oupnhfpwpa W’ (L-unonpdtuno, tétoo Gote V =W @ W').

Ynueiwon: Acv Yewpolye €vav dlavuopatixd ywpeo dtdotaone 0 wg avd-
yoyo L-npdturo.
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‘Ectw L Lie dhyeBpo xau W, W L-rpétuna. To eudd ddpotoud toue vi-
vetor L-npdtuno pe tov npogavi| 1pbéno, opilovtac z.(w, w') = (z.w, z.w’). H
opohoyla "avdywyo” xou " nhhpws avahiolpo” e@apudlel xaL VLo AVATOQUO T4-
ceg e L.

Avagépoupe todpa To Afupa Schur xo Yo yenowonomie! Topuxdte:

AAuper 2.3.3.(Schur)

‘Eotw L Lie dhyePpa xar avdywyr, avarapdotaon ¢ : L — gl(V). Tére, o
pévor evdopoppiopol tou V' tou yetatiVevtar ye dha 1o ¢(x) (x € L) €van ot
Batpwtol torhanhactacuol. W

Av L Lie dhyePpa xou V éva L-mpbtuno, téte 1 L elvoar L-npbdtuno (v
) ovluyy| avarapdotaor). Eva L-unonpdtuno eivon éva Bemdec xat dpa w¢
anotéheopa €yovue OTL, wa anAf Lie dhyePpa L etvan avdywyr g L-npbtuto,
eV o nuanhy dhyePpa eivar thipwe avahboun (Oedenua 2.2.6).

‘Eotww L Lie dhyePpa. Tote, o duindeg davuopatinog yweog V* yivetar L-
mpdTuTo (xakeiton BUIxb) av opioovye, yia f € V¥, ue V,z € L: (x.f)(u) =
—f(z.u). Ovouvivxes (I1), (12) eivon npogaveic. Ou eréyZoupe T cuviAx
(I3):

([2,9].)(u) = = f([z,yl-u) = = f(z.yu —yau) = —f(zyu) + f(y.z.u) =
(@.f)(yw) = (y-)(zw) = =(ya.f)(w) + (@y.f)(w) = (z.y = y.2).f)(w).

Av V, W ebvar L-npbdtuna, éotw V @ W va elvar 10 Tavuotixd YIVOUEVO
Tave and 10 F 10V UTOXEPEVDY BIOVUOUATIXOY YOpwY. OUUOUACTE OTL v
V, W éyouv Bdoewc (v1,--+ ,vm) xa (w1, ,wy), avtiotoya, téte Vo W
éyel Bdon mou anmoteeitan and To mn Sravbopata v; @ w;.  Mnopolye va
dwooupe TN wopr L-npotinou o1o tavuouxd ywopevo we eghc: z.(v @ w) =
v @w+v®rw. Oudetllouye bt ixavoroeitar 1 cuvirxn (I3):

[xay]'(v ®w> = [x,y}.v Qw+vE [l’,y]w = (:’I/'yU - y.’E’U) Qw+vd®
(ryw—yzw)=(ryv@w+vRryw)— (y.z.0 QW+ v y.z.w)

Avantiooovtac xot 1o (2.y — y.x).(v @ w) Vo ndpouye To o anotéreoya.

Acedoyévou evdg davuopatixod ydpou V mdvew and éva owua F, undpyet
TUTUIXOS LOOPOPPLOUOS DlavuoUaTix®y Ywewy: V* @V — End V', tou diveto
otéhvovtag éva Tumxd yevwhtopa f @ v (f € V*, v € V) otov evdopoppiopd
mou 1 Th touv oto w € V ebvau f(w)v. Efvar edxoho va deifoupe 61t autd
opiet évav empoppoud V* @ V. — End V xa agol ot 800 mheupés €youv
didotaon {on pe n? (n = dim V), da npénel va efvon loopopolopic.

23



Topa, av V' (dpo xou V*) eivar L-npbdtuno, t61€ V* @V yiveton L-npdtuno
UE Tov TpdéTO Tou elnaye Tponyouuévens. Apa, End V pmopel va dewpniel wg
L-npbtuno péow tou mponyoluevou toopop@louol. Autyh n Spdon tne L o610
End V pmopel va neprypagel wg e€hc: (z.f)(u) = z.f(u) — f(z.u), x € L,
febEndV,ueV. I'evixdtepa, av V xar W etvan 800 L-npdtuna, t6t€ 1 L
dpa we o Quotohoyxd tpémo a0 yweo Hom (v, W) twv Ypouuxdy anetxo-
vicewv we e€hc: (z.f)(u) = z.f(u) — f(z.u).

Ty 2.2 ypnowponotfoape to Kpitfpro Cartan (Oewpnua 2.1.10) yio emi-
AuowotnTa, Yo vo dei&oupe 6Tt o nuiarhy Lie dhyePBpa L €yel pn expulopévn
Killing form. Tevixétepa, éotw L nuanhf Lie dhyeBpa xou ¢ : L — gl(V)
va eivor ot (dnhadh, 1 — 1) avanapdotaon tne L. Opiloupe ouppetpixh
drypoppxy wopwh, Bz, y) = Tr(o(x)e(y)) otnv L. H popeh, [ eivar mpooe-
Touplo uxy, Adyw e oyéone (%) (Enpeiwon ot 2.1) xou dpa to ptlixd e S
ebvou 1deddec g L. Emnhéov, B eivon urn exguhiouévn. Hpdyuatt, To Kpitvpto
Cartan (Oedpnua 2.1.10) deiyver 611 ¢(S) = S elvar emhbopo, dpa S =0 (H
Killing form eivar v 5 otny eidixd) nepintwon touv ¢ = ad).

‘Eotww L nuarhy Lie dhyePoa xar B plor U eXQUACUEVT), GUUUETEIXT, TPO-
oetoupto Tixy, drypapuixry wopen oty L. Av (z1,--- ,xy,) Bdon e L, t61¢
UTdpYEL LoVadIXd optouévr dutxn Bdon (Y1, -+, Yn) OYETUXN YE TNV S TOU X0
vorotel v (24, y;) = dij. Ava € L, unopolye va ypdouye [z, z;] = D a;jz;

J

xau [@,y;] = > bijy;. Xpnowomodviag ™y TROcETUpIo TXGTNTAL TS 3, uTo-
Aoyilouye: ’
ak = > aiB(zj, yr) = B[z, 2, ye) = B(—[zi, 2], yx) = Blai,
J —[z,y]) = — ;bkjﬁ(wu Yj) = —bpi.

Av ¢ : L — gl(V) eivou avamapdo taom g L, ypdgpoupe ¢y (8) = D d(xi)p(yi) €
i
End V (z;, yi avixouv oe duixéc Bdoeic, dnoe napandvw). Xenollonotwviog
™ towtétra (otyv End V) [z,yz] = [x,y]z + ylz, 2] xou 10 yeYOvde Ot
a;;, = —bii (Yo z, 6nwe Tapandve), taipvoupe:

[0(x), co(B)] = 2o[b(x), d(xi)lo(yi) + 22 d(wi)[p(x),

O(yi)] = >_ aijd(;)d(yi) + 3o bijé(wi)d(y;) = 0.
Z7J 27‘7
Me dhha A6Y1aL, Co(g) Ebvar evBopopgiopds Tou V ou petatitetar e o ¢(L).
Yuvodifovtag ta napandvw, éotw ¢ : L — gl(V) va ebvar o moth avo-

nopdotacn e L pe pn exguiiopévn popet (fyvoug) B(z, y) = Tr(¢(x)d(y))-
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Yy nepintwon auth, éyoviac otaveponotioel wa Bdon (1, -+ ,x,) e L,
Yedpouue ¢y avti Y cy(f) xou 1o ovoudloupe ototyeio Casimir g ¢. To
byvoc tou eivar Y Tr(d(xi)p(yi)) = . B(i, vi) = dim L. Ttny nepintwon

Tou ¢ elvar avdywyr, 1o Mupa Schur (2.3.3) deiyvel 611 ¢y Ya eivan Paduwtd
(foo ue dim L/ dim V) xa dpo BAémoupe 6Tt ¢y elvan aveldptnro e Bdong
¢ L mou drahé€aye.

Mopdderypa 2.3.4. Eotwo L = sl(2,F), V = F? xu ¢ 1 tavtotxy o-
rewévion L — gl(V). Eotw, (z,h,y) n xavovxt|, Bdon tne L (Hopdderypo
1.4.4). Ebxoha Brénouye 6Tt 1 Suixt| Bdon oyetixh e Tt wopet| iyvouc eivor 1
3/2 0

(y, h/2, ) xon dpa, cy = zy+ (1/2)h* +yz = ( 0 3/2>. [Mapatnpoiye 61,

3/2=dim L/dim V.

‘Otav ¢ dev ebvar mot, Ker ¢ eivou 10eaddec g L xon dpa ddporopa xd-
Tolwy anhov Wewdoy e L (Mépopa 2.2.7). Eotw L' va eivar to ddpotoua
OV UTOAO[TWY amA®V 1Bewd®y (Qedpnua 2.2.6). Téte, o nepopiopdc e @
oto L' eivar moth avanapdotaon tou L' xon mpaypatonoolue thy (Sl dadt-
xoofa (yenowwonotwvtag duix| Bdor tou L'). To otoyeio tou End V', nou Yo
mpoxOet, elvar 1o ototyeto Casimir g ¢, ouuBoiletar pe ¢y xou wetatidetan

pe 10 (L") = ¢(L).

Afppo 2.3.5.

Eotw ¢ : L — gl(V) avanopdotaor woc nuaniic Lie dhyeBpoac L. Tére,
d(L) C sl(V). 1ho ouyxexpyéva, 1 L Spa ye TETpIUUEVO TpOTO 6Ta HOVODLY-
otata L-npodtuna.

Anédeiln: Xpnowonotolue to yeyovoe 6t L = [LL] (épopa 2.2.7) xou
0 61 sl(V) ebvon 1 napdyovoa dhyeppa e gl(V) (¢(L) = ¢([LL]) =
G(L)B(D)] C [gl(V)gl(V)] = si(V)).
Arfppo 2.3.6.

Av V éyer avdywyo L-unonpétuno W ouvdidotaone 1, téte Ker cp = W/,
émou W’ 10 oupmhfpwpa tou W.
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Anddeln: I'vwpiCoupe Ot ¢y elvan eviopoppionds Tou V mou petatideton pe
10 ¢(L) %o dpa Ker cg etvon L-unonpdtuno tou V. Agol W avdywyo, éyovpe
Ci@g{ﬁ/ -1 # 0. Enopévwe, Ker (cg) NW = 0.

Topa Yo det€ovyue xan 6tL dim Ker ¢y = 1. 'Eotww dim V = n. Apyixd,
dim Ker cy < dim V —dim W +dim (Ker (cy) "W) =n—(n—-1)+0 = 1.
Aol dim V/W =1, ané Afppa 2.3.5, L Spa tetpippéva oto V/W. Agol

(AMupa Schur) 6t cy|W =

cp =y P(xi)P(yi), cp dpor tetpruuéva oto V/W xau éyoupe cy|W # 0, dpa
=1

1=
Trw(cy) # 0, and bnou éyouvpe dim Ker cy > 1. Tehxd, dim Ker cy =1
xar Ker co =W'. B

Afppo 2.3.7.
AV V éyer (b1 avayxao tixd avdywyo) L-unonpétuno W ouvdidotaorg 1, téte
undpyet to W'.

Anédeiln: And to AMupa 2.3.5, n L dpa tetprypéva oto V/W =Y. Tére
n axohoudic 0 = W — V =Y — 0 ebvar axpifric. Av W avdywyo, 161€ 10
{ntolyevo €netal and TO TEONYOUUEVO AAUMAL.

‘Eotw W byt avdywyo xow W éva pn undevixd yvioto unonpéturo tou W.
Téte 1 axohovdia 0 — W/W" — V/W" — Y — 0 etvon axpiBhc. Agol dim
W/W" < dim W, ye yphon enaywyhc otn dim W, urdpyel 10 cuurhfipwya
W /W wou W/W" 610 V/W' xou dim W /W' = 1. "Etot nafpvouye o G
axpipric axohoudio :0 — W — W — Y — 0. Agol dim W" < dim W, ané
enaywyh, undpyet To ouuthhpwua X tou W’ oto W xa dim X = 1.

Téhog, Va detoupe 6Tt X eivar T0 ouunifpoua tou W oto V. Agol
V/W" = W/W" & W/W" éxooye XNW C WAW C W xou agod
W =W"®X, éyovue XNW" = 0. And autd ta 500, naipvouye 61t XNW = 0,
dnhadh, X = W’ 610 V nou ebvar o {ntovpévo. M

Afppo 2.3.8.
‘Eotw W un pndevixd yvioo L-unonpdtuno tou V. Eotw

V={feHom V,W)|flw =a- 1w, yia xdnow a € F'}

‘Eoto W ={f € V|flw = 0}. Tére,

(1) V eivor L-unonpétuno touv Hom (V, W), W eivan L-unonpdturno tou V xou
LYy cw.

(2) dim W =dim V — 1.

Anédeidn: (1) N xdde z € L, f € V xou w € W, éyoupe z.w € W xa
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(x.f)(w) = z.f(w) — f(z.w) = (z.aw) — a(z.w) = 0. Téte, x.f € W xou
LWCLYCWCcCV.

(2) Ané oplopd, n axohovdic 0 = W — V — F — 0 eivar axpiBric, émou 7
anexévion V — F otéhvert F' € V oy ot tou fly. B

Oceoprnpa 2.3.9.(Weyl)
‘Eotw L nuomh dhyeBea Lie. Eotww ¢ : L — gl(V') (nerepaopévne Sidoto-
one) avanapdotaot e L. Téte ¢ eivon mhipwe avakboun.

Anédeln’Ectw W un undevixd yviowo L-umonpétumo tou V. Anéd 1o
Appa 2.3.7, W éyer oupnifpoua W oto V. Eotw f: V — W va eivor o
vevvitopag tou W tétoloc dote flw = lw. Agod dim V/W =1, anb o
Appa 2.3.5, L Spo tetprppéva oto V/W 2 W', drhady,

o= (z.f)(u) =x.f(u) — f(z.u) Ve €L

Av u € Ker f, t6tc z.u € Ker f, and énou nafpvouye 61t Ker f eivou
L-vrongétumo tou V.

Téhoc, Va deilovye 61 Ker f=W'. Agod flw = 1w éyovye Im f=W
xou dpot dim W = dim V/Ker f =dim V —dim Ker f. Enione, avz € Ker
fOAW, t6t€ 0 = f(x) = x xou dpa Ker fNW = 0. Xuvenag, Ker f =W
oo V. 1

Ynpetwon: To Oewpnua Weyl dev 1oylel 6Ny TERINTWOT TOU 1) YOQUXTNEI-
ot Tou owuatog Fetvon Yetixy

2.4 Avanapactdoelg tng sl(2,F)

Yta mapaxdtew Ao ta tpdTuna Yo eivon TETEPUOUEVNE DIAO TAOTE TdVW And 1O
owpo F. Me L 9o cugPorilovpe v sl(2, F'), ye xavovixr, Bdor

=5 o) r=( 0= )

(Mapdderypa 1.4.4). Tére [h, x] = 2z, [h,y] = —2y, [z,y] = h.

‘Eotww V tuyoév L-npdtuno. Agol h nuianid, €youue 61l h Spa didywwvia
ota otoyeia tou V' (H unddeon bt F etvon ohyeBpixd xhewotd, mou 8601-
xE oTNV apy Tou xeahaiov, eEaopalilel 6Tt OAEC Ol UTAUTOVUEVES LOIOTIUES
Beloxovia 610 F). Autd emgéper pa avdhuor, touv V oe evdd ddpoioya 1816-
ywewv V\ = {u € Vlhu = A}, A € F. Kébe undywpoc Vy éxet vomuo (xa
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4 7 x 2. N s/ 7 e
efva 0) btav A dev eivor 1dlotiyr| Tou evbopoppiopot tou V' oy avornaplo téd to
h.

Oplopog 2.4.1.
‘Otav V) # 0 xoholue to A Bdpoc g h oto V xou xahotye to V) yodpo Bdpouc.

Afppo 2.4.2.
Avu e V), téte z.u € Vyyo xat y.u € Vy_o.

Anédeiln: h.(x.u) = [h,zlu+ z.(ha) = 2z.u+ z.(A\u) = 2z.u + Az.u =
(A+2)zu
xou
h.(y.w) = [h,yluty.(hau) = —2y.uty.( M) = 2y u+dyu = (A—2)y.u. B

IMapatrpnon 2.4.3.: And 1o mponyoluevo Afuuo Tolpvouue OTL &, Y o-
vomopio tavtar and undevodivapoug evbopoppiopole tou V.

Eniong, agol dim V < oo xau 10 &dpotopa V- = [[ Vi eivar evdd, Yo
AEF

npénel vor undpyer Vi # 0 tétoto wote Vigo = 0 (o0pgpwva pe o nponyoluevo

Mo, Yo woytet z.u = 0V u € Vy). Da xdde tétoo A, xéde un pndevixd
otdvuopa oto Vy Vo xaheiton peylotind didvuoua Bdpoug A.

Afppo 2.4.4.
‘Eotw V aviaywyo L-npbétuno./Ecte ug € V) peyiotxd didvuoua xon Vétovue
u_1 =0, u; = (1/i)y".ug (i > 0). Téte

(@) ha; = (A — 24)uy,
(b) y-ui = (i + Duita,
(¢) zuj = (AN —i+ Duj—1 (i >0).

Anddeiln: (a) loyler haug = Aug. And 1o Afppo 2.4.2 xon yphon enoywyhc
€youyue 1o {ntolyevo.
(b) you; = y.(1/iNy ug = y.(i+1/(i+ 1) ytoug = (i +1)(1/(G+ 1))yt lig =
(Z + 1)ui+1.
(c) ©a xdvoupe yphon eraywyhc oto i. ‘Otav i = 0, téte 0 8e&i Yépoc tne
(c) eivan ioo pe 0, agol u—1 = 0 xau 10 aplotepd pépos elvan eniong (oo pe 0,
016t z.ug € Vygo = 0. Iopatnpolue ot

iz, = xyui—1 = [x,y]ui—1 + y.rui—1 = hai— +y.roui—; =
()\ — 2(’i - 1))ui_1 + ()\ — i+ 2)y.ui_2 =
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()\ — 21+ 2)ui_1 -+ (Z — 1)()\ -1+ 2)ui_1 = Z()\ —i+ 1)ui_1.

(H téraptn wbdtnra, and enayonyh). Téhoc, Siupolpe xat ta 800 uéhn e ¢ xou
éyoupe 10 {nrodpevo. M

Ocwpnpa 2.4.5.
‘Eotww V aviywyo L-npétuno. Téte V=PV, p=m,m—2,...,—(m —
o

2),—m, 6nov dim V =m + 1 xu dim V,, = 1 vy 6hat tot pu.

Anbdeln: Apyxd defyvoupe 6t T (u;)o<i<n EVOUL Ypopunxoe avedptnta
v x@e n. Enaywyd oto n. T n = 0 wydet. Eow n > 0 xu éotw
n
> aiu; =0y a; € F. Egappéloviag tyyv h xou 6Tic 800 mheupée, maipvouye,
=0
n

ané AMupa 2.4.4(a)), > (A —2i)a;u; = 0. Téore,

=0
n n n—1
0=> (A—20)au; — (A—2n) > aju; =2 > (n—i)au;
=0 =0 =0
Ané enayoyh, (ug, ..., un—1) ebvor ypoppxme aveldptnta xat dpo ap = a; =

...+ ap—1 = 0. Enopévwe, apu, = 0 xa dpa a, = 0.

Agotl dim V < 0o, undpyet axéponog m €100 OO TE U 7 0 X0 Upqs = 0
yioo 6k T i > 0. And to Afppa 2.4.4,Spanf{ug, ..., uy} evar un pndevi-
%6 L-unonpétuno tou V' ue u; € V9. Téhog, enedy V' avdywyo, V =
Span{ug, ..., un} xou

V=@ Fu CPVna2=V
=0 =0

nadpvoupe 61t Vi—9; = Fu; yia xdde 7.

IMopathpnon 2.4.6.: And 1o Afppa 2.4.4(c), yia i = m + 1, nafpvouye
61t 0 = .Umy1 = (A — m)up. Aol up, # 0, éyovpe A =m =dim V — 1.
Me dAha Aoy, To Bapog evog HEYLOTIXOU BlavioUaTOS Efval U dpvnTIoS oxé-
patog (= dim V — 1) xau xaheiton avédtato Bdpog tou V.

Oecvpnpa 2.4.7.

Eotww V avédywyo L-npdtumo.

(a) V éyer (extoc and un undevixd nohhanhdota) povadixd peyiotind didvuoua
AVAOTATOU Bdpoug.

(b) V éyer Bdon dnwe oto Adupa 2.4.4. [ho ouyxexpiuéva, undpyer 1o ToAD
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éva (o€ oopopyrond) avdywyo L-npdturno yia xdde ddotaorn > 1.

Anédeiln: (a) —"YTrapEn:And Afppa 2.4.4, up elvon 10 eMAEYOUEVO YEYL-
o6 Bdvuopa avOTATOL Bdpouc.
—Movadixdtnta: Ano Oewpnua 2.4.5, Vi, = Fug.
(b) ot to mp@To Yépog, apxel va dei€oupe 4Tt oL Tivaxes TOU avTIo ToLY oLV o Ta
x, Yy, h ixavornowoly T e oyéoeic ((a) — (¢)), bnwe T x ,y ,h, dSnhadr,
[h, x].u; = hoou; — z.hou; = 20 — i+ 1)u—g
[h, y].u; = h.yu; —y.hou; = —2(0 + 1w
[z, y].u; = zyu; — y.zu; = (A — 2i)u,.

INo 1o Beltepo pépog, unodétovpe 6Tt Voxaw W oelvan 6o avdywya L-
npdTURA PE BtdoTaot m + 1 xan Sidvuoua peyto Tixod Bdpoug ug xot wp, ovTi-
otorya( ta Sviopata u; xawopilovy TAfpwe tpdtuna (Blag dtdotaonc). M

ITépiopa 2.4.8.

Eotw V (nenepaopévne Sidotaonc) L-npétuno. Téte o tdotipés tov h oto V
efvan dhec axépouot xar xadeuio mpoxinter poli ue v avtidetr e (idto aprd-
w6 popwv). Emnkéov, oe xde avéhuon tou V oe evdi dllpotopa avaydy oy
UTOTPEOTUTILY, O aEttudg TwV TpooUeTény eival {oog ue dim Vo + dim Vi.

Anddeln: Av V = 0 dev éyoupe va anodei€oupe xdtt. AlopopeTixd, and
10 Ocopnua Weyl propolue va ypddoupe 10 V.= W1 @ ... & Wy, ye W;
avdywyo vronpotuna. Ot wotwég tou V oelvon Ule{mi,mi —2,...,—m;},
omouv m; + 1 = dim W;. Kdde m; — 25 npoxinter pali ye —(m; — 2j5) v dho
ol <i<kxu0<j<m/2.

Agoy eite (W;)o eite (W;)1 ebvar ydpog Bapoug yia 1o Wy yia xdde 7, tote

k k
dim (Wi)o + dim (W;)1 = 1 vy xdde i. Enopévoc, k = Y. 1 = > dim
i=1 i=1
(Wi)o + dim (W)1 = dim Vo + dim V;.

I'vopiCoupe 11 nidg var xataoxeudlovpe TpOTUTIO O WiXpES SLUO TAOEI: Te-
Tppévo tpdtuno (Sidotaon 1), guotd avarnopdo taor (Sidotaon 2), ouluyhc
avanapdotact (Sidotaon 3). L toyalo m > 0, o1 oyéoeic Tou Mypatog 2.4.4
pag divouy tpdmo va oplooupe avdywyr avanapdotaot tne L oe évav m + 1-
dtdo TarTo BravuopaTiXG YWeo Ve and to F ue Bdon (uo, - - ., Upm) TOU xaAelTAL
V(m) (anddeiln dewpripatos 2.4.7(b)). (‘Eva yevixdtepo dedpnua traping Yo
dolue 010 xEQdAato 5.)
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2.5 Avdhvon yweov ptlwv

Yo napoxdtw e L Yo evvoolue wa (wn undevixn) dhyePpa Lie. Oo yehetoh-
coupe 1 dout| ¢ L péow tne ouluyric avanapdo Taehic Thng.

Av L amotekeiton €€ ohoxhripou and undevodivopa otoiyela, téte L pnde-
voduvaun (Oedpnua Engel). Av 8¢ oupPaiver autd, tdte unopodue va Ppolue
ototyelo x € L tou onolou to nNuamhéd uépog va etvon un undevixd. Autd yag
detyver 61t L éyer pn undevixée vrnodhyeBpec (n.y. Span(zs)) nou anotehobvta
and namhd oToryela.

Oplopog 2.5.1.
M unodhyeBpo e L mou anoteheltar and nuanid o tovyeio xahetton toral.

Adppar 2.5.2. M toral vrnodhyeBpa tng L etvon ofehiovyi.

Anddeilrn: Eotww T toral vnodhyeBpa. ©éhovye va deifouye 6t [TT] =0,
onhadh, adr(z) = 0 vy 6ha ta ¢ € T. Agob z € T eivon nuonhd, ad x
eivar Stoywviown (ad x nuomhd xor F ahyefoxd xhewotd) xou dpa ady(x)
otaywviown yia dha oz € T

Apxel va Sei€oupe 6t Gheg o wiotpée e adr(z) ebvow 0. Trmodétouye
6t adr(z)(y) = [z,y] = ay yia a # 0 xar xdnowo pn undevixd y € T. Agol
adr(y) Srorywviotun, ta Wodtaviopatd tne exteivoviar oto 1. Trovétouvye bt

r=a121+ ...+ apzy, (%)

émou a; € F* xou z; ypapuxde aveZdptnta idodaviopata e adr(y) tétota
oote adr(y)(zi) = [y, zi) = bizi vy b; € F. Egappélovtoc ty adr(y) oty
(%), nodpvouye

—ay = [y’ J,‘} = (lelZl =+ ... anbnzn.

Egoppéloviac Zavé tyv adr(y), nafpvoupe 0 = [y, —ay] = a1b?21 + anb?2,.
Ago) pe z; Ypopuxde aveldptnta éyoupe a;b? = 0 xan doa by = 0 yio Ghat Tt
1 <i<n. Téte ay = a1biz1 + anbpz, = 0, mou épyetan o avtigoaon ye Ty
unodeot| pag. M

Oplopog 2.5.3.
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‘Eotww H toral vrodhyefpa tne L. Kaholue tng H peylotixy| toral unodhye-
Bea tng L av dev undpyet toral vnodhyePpa e L nou va meptéyetl yvioia TV
H.

Agol H etvar offehavh (Afppa 2.5.2), adp(H) eivor pia owxoyéveto evdo-
pop@louwy e L nou petatiVeviar petalt toug. I'vwpilouye and ypopuixn
dhyeBpa ot adr (H) etvou tautdypova draywviown. (Eotww Aj,..., A, eiva
YOUUUXES ATEIXOVIOELS OE €var Dlavuouatixd ywpeo V ue xdlde A; diaywviown
xou A; petoatievton petagd toug. o va del€oupe éTL ebvan tautdypova Bua-
YWVIGLOL, XEVOUPE eTaywY! oTov apiud 7 Twv yeauwxoy anexovioewyv. To
anotéheopa etvar pavepd Yo r = 1, dpa €éotw r > 2. Oétouue

E) ={v e V|A, (v) = v}

var efvan €vog 1010y wpeog tNe A, yia xdnota oty A e A, Agold A, elvan
drarywviown, V elvar 1o eudd ddpotopa twv Widywewy e A,. Ia v € Ej,
Ar(Ai(v) = Ai(Ar(v)) = Ai(Mv) = AM(A;i(v)), dpa Ai(v) € Ey. Enopévoc,
xdie A; mepropileton oe Ypouuixy aneixdvior 6Tov undyweo Ey xou ot ypouut-
xéc anexovioelc Ai|EA wetotidevtar, xadwe ot A; petativeviar we anetxovioelg
oto V xou autol ot neptoptopol eivon draywviotpot. To mifdog toug ebvar (o pe
r — 1 xau dpa and enoywyy €youvue OTL undpyer Bdon Tou E) mou anoteAeltal
aro " Tautoypove” wrodtaviopata Yo Tic Al , 0 < i < r—1. Ta otoryeia Tou
B etvau xon dwodlavioparta e Arlg, , xaddg 6l to pn wndevixd dtavdouarto
oto E) ebvar wiodaviopata tng A, Xuvenag, Ai\EA, 0 < i < r elvaw dheg
dlaywvioweg. O davuopatindg yoeog V oelvon 1o eudt ddpoloua 1wy idtdyw-
pwv Ey g A, xou dpa evedvovtag 7 tautdypoves” BACELC BLOOIVUCUATOY Yid
6heC TiC Ai‘E/\7 xoddg To A Bratpéyel Oheg Tic woTiwée g Ay, maipvouue wa
7rautodypovny” Bdom iodtavucudtev tou Vo yia dhec Tic A;). Me dhha hdyia,
L eivar 1o eudl dbpotopa twv undywpewy Lo = {x € L|h, z] = a(h)x yio 6ha
o h € H}, 6nov a € H*. Tapatnpolye bt Ly = Cr(H) = o xeviponomthc
e H, mou and 1o Afppa 2.5.2, tepiéyet v H.

Oplopdg 2.5.4.
Oétovpe ¢ = {a € H*|aw # 0, Lo # 0} xou xoholye o otoryela tou O pilec

e L (oyetée pe tny H xou eivan nenepacpéves, agod dim L < o0o0). Ay
a € @, té1e Lo xoheiton ydbpog piac a.

Me tov mopandve ouuBohopd, éxoupe wa avdiuon yopeou ptlodv (avdhuon
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Cartan): L=CL(H)® ]| La-
acd
IIpbtaon 2.5.5.
(i) T xdde o B € H*, [LoLg] C Loy p.
(i) Av x € Lo, o # 0, t61€ ad x elvar undevodivayo.
1i1) Av a, € H* o a+ 8 # 0, 161€ Ly elvon opBoyovio 610 Lg, oyetixd
( ) ) ) puoy By O)
pe v Killing form k tng L.

Anédeidn (i) Eotww x € Lo xou y € Lg. Térte [h,x] = a(h)x xou [h,y] =
B(h)y yw 6ho ta b € H. Me ypfon tne tavtétnrog Jacobi, nalpvoupe

[hy [, yl) = ([ 2]yl + [, [hy y]] = a(R) [z, y] + B(h) [z, y] = (o + B)(R)[x, y].

(1) 'Apeco and 1o (i).
(14i) Agob a+ B # 0, undpyer h € H tétoo wote (a+ B)(h) # 0. ['a 6ha ta
x € Lo xan y € Lg, éyovyue (Aoyw mpooetatplo UxOTNTaS TG K)

a(h)k(z,y) = k(a(h)z,y) = ([ ], ) w([z, h],y) = —k(x, [h,y]) =
—#(z, B(h)y) = —B(h )H( y)
Ernopévac, (a + B)(h)k(x,y) = 0 xo dpa k(z,y) = [ |

IIépiopa 2.5.6.
O repropiopde e Killing form k oto Ly = Cr(H) (k|r,) ebvar un exquli-
OWEVOC.

And Oedpnua 2.2.4 yvopilovpe 6Tt K elvon urn exguiioévr. Ané v dhhy
Thevpd, Lo elvon opdoymvio yio -oha 1 Ly (a € D), olugpuwva ue T topandve
npbdtaon. Av z € L elvar opdoydvio 610 L, t61€ K(2, L) = 0, nov avaryxdlet
0z=0 N

Avagépouye thpa éva ototyeio and TV yeauuixy dhyeBpa:

Adppo 2.5.7.

Av z ,y elvar eviopop@lopol evog SLavuoPATIX0) YMEOU TENEPACUEVNC OLdo To-
orng mou petatidevton, pe y undevodivopo, ToTe Ty UndevodUVOo Xal O GU-
yxexptuéva, Tr(zy) =0. W

IIpb6Taon 2.5.8.
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‘Eotw H peyotixd toral uvrodhyepa tne L. Téte H = Cr(H).

Anédeiln: H anddeiln Yo yivel oe otddia. Tpdgovue C = Cr(H).
(1)— H C nepiéyer bha to nuamhd xou undevodivaya Y€en oV G ToyEiwy Tne.
Eva x avixel oto CL(H) av ad x anexoviler tov undéywpo H tou L otov
undyweo 0. Ané lpdtaor 2.1.6, ta ad x4 xar ad x, (6nov & = x4+ x,,) €xouv
™V (Bl Lo TN TA.
(2)— Ava € Cr(H) xon x eivan niamho, t6te « € H. Hpdypat, t61¢ H + Fx
(ebvor ofehiavr] uvnodhyeBpa tne L eivon toral, agod to dlpoopo Nuamhedy
ototyelwy mou petatiieviar ebvon nuamid. Topa and TV peyIo TIXOTNTA TNG
H,H+ Fxr=H xudpaz € H.
(3)— O nepropioude e k oto H (k| p) elvon pn exguliopévoc. Eotw k(h, H) =
0 v xdmoto h € H, Vo 8ei&oupe 61t h = 0. Av z € C pndevodivayo , 16Te 10
yeyovoe ot [z, h] = 0 xa 61t ad x elvon undevodivopo (wali ye 1o nponyol-
pevo AMupa) pog dtvouy 6t k(z,y) = Tr(ad z ad y) = 0 yia dha T y € H
(k(z,H) = 0). AN téte and (1) xou (2) éyxoupe 61 k(h,C) = 0 xu dpu
h =0 (llépiopa 2.5.6).
(4)— C elvar pndevodivopn. Av x € C elvon nuanhé, téte v € H and (2)
xu adc v = 0. And v &, av = € C elvar undevodivapo, 61 adc x
ebvon undevodivapo. 'Eotw tdpa x € C tuydy, pe = x5 + oy, €yovue adc
x = adc x5+ ado v, = adc x,, SNhadY, adc x v undevodivopo. And 1o
Ocwpnua Engel, C elvon undevodivoy.
(5)— HN[CC] = 0. Hpdypar, éxovpe 61 k(H, HN[CC]) C k(H,[CC]) xou
Aoyo Tpooetapto tixdtntog e K wall e to 61 [HC| = 0, éyoupe k(H, [CC)) =
0. To Inrotyuevo énetar and to (3).
(6)— C eivon afehiavr. Trodétoupe bt [CC] # 0. And (4) xou Afppo 1.7.7,
Z(C)N[CC] #0. Eotww 0# z € Z(C)N[CC|. Anb (2) xou (5), z dev elvou
namho, diott av z nuamhd, t6te z € H and (2) xa z € H N [CC| ané (5),
onhadt), z = 0, dtono. ‘Apa 10 PNBEVOSHVAUO UEPOS N TOU 2 Elval U1 UNdevind
xou Bploxetar oty C and (1). Agob z € Z(C), ané llpbtacy 2.1.6, n € Z(C).
Téte [n,y] = 0 v xde y € C xou dpa [ad n,ad y] = 0 yia xdde y € C.
‘Apa, agol ad n undevodivapo, and Afupa 2.5.7, éyoupe k(n,y) = 0 yio 6ha
tay € C. Enopévwe, and Hopiopa 2.5.6, n = 0, drono.
(7)— C = H. TroVétovpe 61t H & C, t61e undpyet un pndevixo pundevodi-
vapo ctotyelo z € C and (1),(2). Arnd 1o (6) xou to AMypa 2.5.7, k(z,y) =0
v Oha o y € C, mou €pyetan oe avtigaon ue to opoua 2.5.6. M.

ITépiopa 2.5.9. O neproptopde e k oto H (k| i) ebvon pn exguhiopévos. B
Ynpeiwon: To napandve Ildploua pog divel ) duvatédTnTa Vo Tauticoupe
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v H pe v H*: oe ¢ € H* avuotoyolue 10 (povadixd) otoyelo t, € H
mou wavonoel ™y ¢(h) = k(te, h) Yo ko ta h € H (elvon xahd optouévn
anewdwion, o6t av ¢(h) = k(t1, h) = k(te, h) yia xdde h € H, 6nov t; € H,
t61€ K(t1 — t2,h) = 0 yia x&de h € H. Ané o [ldpiopa 2.5.9,t; = t2). 1o
ouyxexpéva, ® avtiotoryel 010 unooivoho {te;a € @} e H.

IIpb6taon 2.5.10.

(1) Span ® = H*.

(2) Ava € &, 161c —a € D.

(3) Eotw v € ®, x € Ly, y € L. Téte [x,y] = k(z,y)ta (ta 6nwc oty
Ynuelwon).

(4) Av a € @, té1e [LoL_o] €xer Sidotaon 1, pe Bdon tq.

(5) a(te) = k(ta,ta) # 0, Yo a € D.

(6) Av a € @ xou x4 €lvar ) undevixs ototyeio 10 Lo, T61€ UndpyEt Yo € L_q
TET010 WOTE T Tq. Yo, Ra = [Ta, Ya| EXTENVOVIAL GE Wat oA UTOGAYEBP TNE
L didotaone 3, wobpopen pe sl(2, F) péow

x|—>01 '_>00h'_>10
a OoﬂyOé 1070& 0_1

2,
C K(tasta)

(7) h xat hg = —h_q.

Anédeiln: (1)— YTrnodétoupe 6t dev woyder Span ® = H*, téte undpyet
un undevixé h € H tétoio Kote a(h) = 0 yio dha T v € . Autd onpaiver 6t
[h, Lo] = 0 v 6ha 1o o € ©. "Eyouvye [h, H] = [h, Lo] = 0 xou dpa [h, L] =0,
dnhadh, h € Z(L). Opwe, L nuanhf xou dpo Z(L) = 0, dnhady, h = 0, drono.
(2)— Eow a € &. Av —a ¢ @ (L_, = 0), tétc and llpbtaon 2.5.5,
kK(La,Lg) = 0 yi xée f € H*. Xuvenwe, k(La, L] = 0, nou onpoivel
Ly =0, dromo.

(3)— Eow ae€ ®, ze€ Ly, y<€ L, Eow he H. H npooetupionxdtnta
e Kk pog dtver: k(h, [z,y]) = k([h, z],y) = a(h)k(z,y) = K(ta, h)k(z,y) =
k(K(z,y)ta, h) = k(h, K(2,Y)Yq). Autd pag diver 61t H eivon optoydvia 610
[, y] — k(z,y)ta xou and Ilbpopa 2.5.9, [z, y] = k(x, y)tq.

(4)— Av [LoL_o]) # 0, téte and (3) éyoupe 6t Span {to} = [LoaL_q]. 'Eotww
0#x € Ly Av k(z,L_y) =0, t61€ K(z, L) = 0, nou efvon dromno, ddtt Kk un
expuhiopévn. Apa, uropotye va Bpolue 0 # y € L_, yio to onolo k(z,y) # 0
xou and (3) éyoupe [x,y] # 0.

(5)— YTro¥étouvpe 61t afty) = 0 yia xdnow a € ¢. Ané 1o (4), undpyovv
x € Lo, y € L_y pe k(x,y) # 0 xu tpononotwvtog éva and ta 800 e xdnoto
ToAanAdoto, propolye va utodéoouye 6t k(z,y) = 1. Ocwpolye tn Lie dhy-
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Bepa S = Span {x.y,ta}. Téte [to,x] = a(ta)r =0, [ta,y] = —a(ta)y =0
xou [z,y] = to and (3). Apa, S eivou emhbown. And v llpbraon 1.6.3,
adr,(S) eivon emhdoyn xa and Hépopa 2.1.5. [adr(S)adr(S)] eivar undevodi-
van xat dpa adr,(s) etvou undevodivapo yia xdde s € [SS]. Ihio ouyxexpéva,
adr (t) etvon undevodivayo. Agol t, € H nuanhé, adr,(ta) nuiomhéd xou dpo
adr(ta) = 0. Yuvenag, to € Z(L) = 0, di6tt L nuanhy (Hapathpnon 2.2.3)
xou dpa to = 0, dtomo.

(6)— Acdopévou x4 € Lo, pmopolye va Bpolye yo € L_, tét010 GOTE

K(Tas Ya) = ((5) xon t0 YeYOVOC 6T K(Zqa, L_qo) # 0. Oétoupe hy =

) S ;

_ 2o g — hy,. a6 (3). Emmiéov, [h =" It =

Rty ta) L0 [Barbia] = hay am6 (3). Emnhéov, lha, za] = T5-{tar 2]

20u(t

O(‘)é(sf 2o = 274 X0 ouotd, [ha; Yol = —2ya. Ondte, Span {Ta,Ya-ha} eivo
o

pla utodhyeBpa didotaone 3 tng L ye (810 moAhamhaclao Uxd mivaxd Ye TNV
sl(2, F) (Iapdderypa 1.4.4).

(7)— tq opileton péow e K(ta, h) = a(h) (h € H) (k(t—q,h) = (—a)(h) =
—a(h) = —k(ta, h) = kK(—ta, h) yia xdde h € H xa dpa and lldpiopa 2.5.9
ta = —t_q). Hopatnpdvtoag Tov 1pémo 0ptopol TV hy, éneton 1o {ntoduevo.
|
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3 XXvotipoata ptlov

3.1 Adwopota

Ye autd 1o Kegdhato Va €youpe évay otadepd cuxheldio ywpo E, dnhadm,
évoy METEPACPEVNE DGO TAONE DIUVUCHATIXG YDpo Tdvew and 10 R epodiacué-
vo pe wa Yetind optopévn ouvppetot| diypauuxt, poper (o, B). Tewpetpixd,
W ouppetpio (avtixatontpiouds) otov B etvar évag avtio Teéduog Ypoumuxos
petaoynuatiopds nou aghver otadepd xatd onueio éva unepeninedo (undyw-
poc ouvdidotaong 1) xon otéhvel xde Sidvuopo 0ployOVIO GTO GUYXEXEIUEVO
unepeninedo, oto apynuxd tou. Apa, wo cuppetpio (avtixatontplonds) -
vor opoy@via, dnhady), Swtnpeel To eowTepd Yvouevo otov B, Kde un
undevixd dSidvuoua o xodopilel yior oUUPETEiO Ty, YE CUUPETEIXG UTEPETINEDO
P, ={B € E|(B,a) = 0}. Eivar guotxb 61t xdde pn undevixd didvuopa avd-
Aoyo Tou a Bivel Ty Blo cuppetpia. Eivon edxoho va dwooupe évay avahutind
Tono:

2(8,0)

(a; @)

oa(B) =B —

(BMémoupe 6Tt otélver 10 v 610 —av xan 6Tt otadeponoiel bha Ta oyl TOU

B).

Adppo 3.1.1.

‘Eotw ® nenepacpévo olvoro pe Span ¢ = E. Trodétovye 61t dAeg ot ouy-
petplec 04 (a € @) agrivouv 10 @ avoldoiwto. Av o € GL(E) aghver 1o ®
avalhoiwto, otadeponotel xatd onueio eva unepeninedo P tou E xat otéhvel
xdmoto pn undevixd a € ® oto apynTxd Tou, TOTE 0 = 04 (Xt P = P,).

AnbdeiEn: ‘Eotw 7 = 00, (= 0047 Y). Téte, 7(®) = &, 7(a) = a xu 7
0pd we M TauTOTIX AnEXOVIoT 6ToV UdYwEo Ry ok xar oto nnhixo E/R,,.
‘Etot, 6keg o wiotipés g 7 ebvon foeg e 1 xou dpat To €Ay 16 TO TOAUDOYLUO
e 7 danpet 10 (T —1)N(1 = dim E). Ané tnv 6hhn nhevpd, apot ® ebvon neme-
pacuévo, dev yiveton dha ta davbopata B, 7(B),--- ,7%(B) (B € @,k > Card
) va elvon Sraxexpruéva, dpa xdmoto dOvaun e T otadeponotel o . Emké-
Youpe k apxetd peydho tétoto dote 7% va otadeponowet Sha 1o B € ®. Eneidy
tdpa 10 O exteivetan 010 B, autd avayxdler 7F = 1 %ot dpa to ehdyioto mo-
Audvupo dapel 10 TF — 1. Anéd o napandve 800 anotehéopata €Youue 4Tl
N 7 éyet ehdytoto mohudvupo T—1 = p.k.8.(TF—1,(T—1)!),3nhad#h, 7 = 1. B

Oplowog 3.1.2.
‘Eva unocivoho ® evog euxheidion ywpou E xakelitan obotnpa pllwy 6to E av
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ixarvomotel T mapaxdte afidpoTa:

(R1) ® menepacpévo, exteivetan oto E (span ® = E) xou dev nepiéyet o 0.
(R2) Av a € @, ta uéva nohhanhdote touv « 610 @ eivan o tav.

(R3) Av a € @, v ouppetpia o4 aphiver 0 O avaihoinTo.
(R4)

R4) Av o, B € ®, té1e 2(8, ) €.
(@, a)

Trdpyet xdnolog Theovaouds ota nopandve adioyata. 1o cuyxexpiuéva,
10 (R2) xau (R3) divouv 611 @ = —®. Kdnotec popéc o (R2) naupdheineton xat
161 10 oloTNUA LV xoAelton avnypévo oot PLloOV.

‘Eotw ® obotnua pilev otov E. Muyfoliloupe ye W tny unoouddo tng
GL(E) mou napdyetar ané tic ovppetples o4 (o € ®). And 1o (R3) éyoupe
61t W yetadéter 1o albvoro @, 1o onoio and to (R1) eivon nenepaocuévo xat
extelvetar 610 E. Autd pog emitpénet va Yewpolye t0 W ¢ unoouddo tne
ouppeToic opddag oto E xar mo ouyxexpipéva, W eivon nenepacpévo. To
W xoheiton opdda Weyl tou @ xar natlet onuovtind pdho 610 TALAAATE.

IMopdderypa 3.1.3.: Loomnua pllov sl(2, F)

— - — (sl(2,F))

Arppo 3.1.4.
'Eoto ® obotnua ptlldv 610 E pe opdda Weyl W. Av o € GL(E) agrvel 1o
avahOlwT0, TOTE 0000 1 = T4(g) Y Gha T a € D xau (B, @) = (0(f), o ()

_ 2(67 Oé)

v 6ha T« B € D, brou (B, ) = o)
a, o

Anbdeiln: 00,0 H(0(B)) = 0oa(B) € @, agol 0,(B) € . Eyoupe 6-
Tt T0 mponyoluevo eivar (oo pe o(B — (B, a)a) = o(B) — (B, a)o(a). Agol
10 0(B) Stpéyer o @ xodde 10 B datpéyer 10 @, malpvovue 6Tt goao !
agrivel o @ avarioiwto. Eriong, agprver otadepd xatd onpeio to unepenine-
80 0(Py) xou otéhvet 10 o(a) ot0 —o(a). And to Afupa 1.3.1, éyoupe ot
00007 = 04(q). BTN oUVENEL, OUYXEIVOVTOS TNV THEUmdVe OYEoT UE TNV
oxéon ooy (a(B)) = a(B) — (a(B),0(a))o(a), naipvouye to devtepo pépog
Tou AMupotoc. M

Trdpyet wia Quoxr} Evvora loogop@iopol Yetalt 8o cuctudtey plley P,

P’ oe euxheldoue ywpoue E, E', avtiotorya. Kaholue (P, E) xou (', E') 106-
Hop@QaL oV UTAPYEL £VAS LOOUOPPIOUOS SLAVUCUATIXOV YOpwVY (Ot avoryxaoTixd
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woyetpia) ¢ : B — E' nou otédver to @ oto ¥ étot dote (9(8), d(a)) =
(B, ) v xdie Levydpr pillwv a, B € @. Enetor, 61t 04(q)(9(8)) = d(0a(B))-
Apa, Evag LoOYORQPIOUOS UG TNUATLY PILAOY ETAYEL EVUY XAVOVIXO LGOULORPIoUO
o ¢poood ! ouddwy Weyl. Tédog, and 1o nopandve hiupe BAéroupe 6t
EVOG AUTOULOPPIoROS Tou @ elvan o Blo mpdypa pe Evay auTtowopgiopd tou E
Tou aghver 1o @ avarrolwto. Iho cuyxexpéva, propolue vo YewpHoouue 10
W wq urooudda tng Aut P.

To ofidpa (R4) nepropiler onpavuxd tic mdavée yoviee nou pnopel va
eupovio o0y UeTall Ceuywyv pilwy. Ouuduacte 6T 10 cuvnuitovo NG YO-
viog petalld dbo Biavvoudtwy o, B € E, divetar and  oyéon ||al|||B]| cos

0 = (a,8). Apa, (B,a) = 2((0[6’5)) = 2”§I| cos 0 xou {a, B){(B,a) = 4cos?

0. O teheutafoc apmupdc ebvar un apvintiede axépatoc, 0 < cos? @ < 1 xau
(o, B), (B, a) éyouv (810 mpbonuo. And ta Topandve, o LOVEC TEQITTMOELS TOU
undpyouy étav a # £ xa [|B]] > ||| eivor o napaxdtew.

(. p) | (B,a) | 0 1B /lled?
0 0 T /2 | anpoodibpioTo
1 1| 7/3 1
1 1| 2r /3 1
1 2 | x/4 2
1 2 | 3r1/4 2
1 3 | 7/6 3
-1 -3 57/6 3
[Tivaxoc 1.

Adppo 3.1.5.

‘Eoto o, f un avdhoyee pilec. Av (a, f) > 0 (dnhady, av 1 yovia yetald tov
a xot 5 elvon yvowr oZefa), téte a — [ eivon pila. Av (a, f) < 0, 161 ae + 8
ebvou piCa.

Anbdeiln: Agol (a, B) eivar Vetind av xaw pévo av (o, B) eivar Yetxd, o
Iivaxac 1 deiyver 6Ty, eite (o, B) = 1 eite (B,a) = 1. Av (o, 3) = 1, t61e
og(la) =a—f € ® (Myw (R3)). Ouota, av (B,a) =1, 161 f—a € P, e
ex 100T0U 0g_(B —a) = a — B € ®. To debtepo pépog npoxintet and o
Tp®To av egapuootel Yo 1o —f3 ot ¥éon tou 5. A
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3.2 Ankég pileg xau oudda Weyl

Yo napoxdtw , D Vo unodnhover éva olotnua pilodv té&ng | (148 evée ou-
othuartog prlodv xaholpe Ty dim E = 1) o€ évay euxheidio ywpo E | e ouddo
Weyl W.

Oplopog 3.2.1.

'Eva unoovoho A tou @ xohelton Bdon av:

(B1) A eivar Bdom tou E,

(B2) xdie pila  propel va ypagel wg f = koo (o € A), onol ol cuvtehe-
0Ttég kg elvon Ghot pn apvntixol 1) dhot pn Yetixol.

Téte ot pilec oto A xoholbvton anhée. Eyovpe 61t Card A =1 (ané (B1) xa
6t m éxgppoon tou B ot (B2) eivan povadixy.

Oplopog 3.2.2.

(i) Q¢ Ooc (height) woag pilac opiloupe t0 ht =) kq.
aEA
(i7) Av 6o ta ko > 0 (avtiotorya, 6ha ta ko < 0), xaholye tn B deuxd

(avtiototya, apvnuxt)) xou ypdgouue B = 0 (avtiotowya, S < 0).

Or sulhoyéc v Yetxmy xat apvhtixdy pilev (oyetxwy ye 1o A) Yo ouy-
Bohilovtau pe @ xou @~ (1oyver 61, T = —PT). Av o xou 8 elvan Yetinée
ollec xon o+ B ebvan pilor, 61 v + B ebvan Vetuner pilla. To A Spilet o pepuat
didtaln oo E, cuuPiBacth pe tov ouufoiiouéd o = 0: Optlouue B < a av xau
povo av a — 3 eivon ddpotopa Yetixwv pillov § S = a. Téhog, 10 povadixd
TedBAnua ye Tov oploud g Bdorg etvar 6tL aduvartel va e&acpaiioet Ty Hnapdn
plac Tétotag Pdong.

Afppo 3.2.3.
Av A Bdon touv @, t61e (o, B) < 0 v @ # B xou « — B Sev ebvou pila.

Anddeiln: Awgopetxd, (o, 8) > 0. Agol, a # B,and unddeon, xou dbTt
oYV o # —f3, éyoupe and to AMuua 3.1.4 61t a — 3 eivan pila. To teheu-
tafo Guwe mapaBdlet ) ocuvinxn (B2). A

©éloupe va delfouye 10 TapUXdTE:

Ocwpnua 3.2.4. To @ éye Bdor,.
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H Anddeiln tou Vo yog dwoet plor ouyxexplpévn wedodo Yol TNV XoTaoxeun
Ohev TV Tdavoy Baoewy. Lo xdde didvuopa v € E, opllovpe @7 (v) = {a €
P|(v,) > 0} = 10 olvoro twv pldv nov Beloxovtar oty "detuer]” mhedpa
Tou uTEpemIMédou, oploywvio ue to . Eivar Bucixo atoyyeio oty Euxheidia
YEWUETPIA TO YEYOVOS OTL 1) EVWOT] TV TENEQACHEVOL TO TANDOC UTEpETLnE-
dwv Py(a € @) Bev unopel va xahOder to E. Kaholye 10 v € E opard
av vy € E — |J Py, udlov dagopetind. ‘Otav 7y eivar opord, Brénoupe ot

acd
D =T (y)U—DT (7). Auth du ebvon xou 1 mepinteoT pe Ty onofa Yo aoyohn-
Yodpe. Koholye av € @ (y) avardowo av o = By + P2 yia xdnowa 3; € T (7),
un avahbowo dagopetind. Twpa apxel va anodeiéovpe To napaxdtw Oewpenud.

Oshpnua 3.2.4.
‘Eotow v € E opard. Téte 1o obvoro A(y) bhwv tov pn avakbowey ety
oto () etvar Bdom Tou P xon x&de Bdon elvon emitedliun pe Tapbduolo TpdTO.

Anédeiln: H anddeln Yo yivel oe o1ddia.
(1) Kéde pila oto @1 () ebvan un apvnuixde Z-ypoupuxds cuvuacuos G Tol-
Yetwv Tou A(7).
- Awopetind, éo0tw a € DT () mou dev propet va ypagel pe autd Tov tpdTO.
Emiéyoupe o tétoo dote (7, a) va etvon to pixpdrepo duvatd. lpogdvwe to
« dev propet va avhxel oto A(7), doa a = B + B2 (Bi € DT (7)), and énov
éyouvpe (v,a) = (7,61) + (7, B2). AN\&, xédeva and ta (7, 5;) eivon Yetixd,
Gpor B1 xan Bo mpémet va ebvan un apvnTinds Z-ypddpixos ouvduaouds o Totyelwy
T0u A(7) (Moyw ehayiotou tou (7, a)), and démou taipvouye 6Tt o Do oy let
xat vy to . To tehevtaio €pyeton o8 oUYXPOUOT UE TNV apyIxY| hag untddeoT)
xou dpa €youpe To {nTolUEVO.
(2) Eotw «, B € A(y), téte (o, 8) < 0 extdg €dv o = .
- Awpopetixd Vo efyope o — 5 ebvon piCa (Adupa 3.1.4) xou agéy B # —a,
éyoupe 61 elte a — B elte f — a ebvon oto DT (7). Ty npd1n mepintwon,
éyouue 6Tt a = B+ (a— ) elvon avakorwo xa 6N dedtepy Tep(nTWoT), EYOUYE,
avtiotouya, 6Tt B elvar avariowo. Ko 61ig 800 TEQITTOOEIS XUATANTYOUPE OF
droro.
(3) A(7) ebvor ypapuixd aveZdptnro.
- Trodétouue 61t Y rqar = 0, bnov o € A(7), ro € R Awayowpiloviag tou
deixtec a yia Toug onoloug 14 > 0 and autole Yo Toug onoloug r4 < 0, uno-
polue va Eavaypdloupe 1o mopandve ws e€4c D paa = Y ngf (Pa, ng > 0,
6mou ta olvora Tov o xou [ eivan Zéva). Koholpe € = Y paa. Tére,
(e,6) = Y pang (o, f) < 0 and BAua (2), to onoio avayxdlet € = 0. To-

.p
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e, éyoune 0 = (v,€) = > paly, @), 10 onolo avayxdler 6ha to po = 0.
‘Opota, 6ha 1o ng = 0. (To napandve enyelpnua ouotactixd detyver bt xdde
OoUYAO BLavuopdtwy Tou Peloxovial auc TNed o€ Widt TAEVPd EVOS UTEPETILTEDOU
tou E xou oynuatilouv aufheiec yoviee npénet va etvon ypapunxd aveZdptnto.)
(4) A(y) eivar Bdom tou P.

- Agol @ = T () U—D (), 1 ouvdfxn (B2) ixavoroeiton ané to Bhua (1).
Eniong, éyoupe 61t A(y) exteivetar oto E xar oe cuvduoopd pe to Bua (3)
iavonoteitaw xou 1 ouviixr (B1).

(5) Kdde Bdon A tou @ éyer tn popyh A(7y) yio xdnoto oyakéd v € E.

- Aedopévou evig A, emhéyoupe v € E tétowo Kote (7,a) > 0 v dho T
a € A. Ané (B2), v etvar opokd xauw & C &1 (), = C —DT(v) (dpa éyou-
pe woétnta). Agol, T = &T (), A anotehettor and un averlowa otoyela,
nhadh, A C A(y). AW éyouvpe , Card A = Card A(y) =1 = dim E, dpo
A=A(y). B

Oplopdg 3.2.5.
To unepenineda P, (o € ®) Swpepilouv 10 E o€ menepacpyévou 1o nAfdog

Teptoyée, ot ouVdEdENéVES ouvioTwoes Tou E — | Py xoholbvtar (avouxtd) tuh-
«

pota (chambers) Weyl tou E.

Kdébde opard v € E avixet oe axpifog éva tuiua Weyl, mou cuuBoiiCovpe
pe €(). Otav Mype 6t €(y) = €(7') evvoodye 6ttt v, 7' Beloxovia otny
(i Thevpd xadtevoe unepeminédou Py (a € @), dnhaddh, 6t T (y) = dH(v)
f A(y) = A(Y). Autd poc delyver 6t ta tuhpota Weyl eivor oe 1 — 1 avti-
otovyla pe tic Pdoeic. I'pdgovpe E(A) = €(y) av A = A(y) xar 10 xoholye
Vepehwbdee tphpa Weyl oyeuxd pe 10 A, €(A) eivon avoxtd xuptd oOvo-
Ao mou anoteAeltar and Oha T ¥ € E ta onola ixavonololy Tig avioOTNTES
(7,00) >0 (a € A).

H oydda Weyl otéhver éva tprua Weyl oe éva dilo, mo avaAuTixd,
o(€(y)) = €(07), av 0 € W xat v eivar opord. And v dhhn, W petadéter
Bdoeic: o otélvert 10 A o0 0(A), to onoio eivan Bdon. O 8o autée Spdoelc
e W ebvan oupPBatée ye v mopoandve avtiotoryio uetald tunudtov Weyl xa
Bdoewv xar tehxd éxovue o(A(y)) = A(o7), b6t (07, 00) = (7, ).

‘Eotww A wa otadepn Bdorn yia to @
Adppo 3.2.6.

Av o detinfy ohhd Oyt anhy pila, tote @ — B ebvou pilar (avoryxao txd Vetixt)
vio xdnowo B € A.
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Anddeidn: Av (a, f) <0y dha ta B € A, éyoupe and v napévieon 610
Brua (3) tou Yewphuatoc 3.2.4" 61t 1o AU{a} eivar ypapuixd aveldptnro. Au-
16 ebvar dTomno, agol 1o A eivan Bdor, tou E. Apa, (o, f) > 0 yia xdmowo f € A
xou Gpa and Mupa 3.1.4 éyovue 6t a — B € ® (to Mupa epopudleton S6T
0 8 Sev unopel va elvon molhamhdoto tou «r). Ipdgoupe thpa, o = > kyy

yEA
(6ha tot ky > 0 xou xdmowa ky > 0 v v # ). Agapdvtag 1o  ond 10
o TPOXOTTEL EVAS Z-YRoPUIXOS GUVOLIOUOS amh®dy PtV Ue TOUAAyIoTOV €va
Yetind ouvieheo . Autd avoyxdlet 6houg Toug cuVTEAES TG Va elvan YeTixol,
Aoyo tne povadodttag otny éxgpaor (B2). A

IIépiopa 3.2.7.

Kéle 8 € & propel va ypagel o1 popwh ag +. .. +ay (a; € A, by avaryxo-
oTixd SapopeTixd PeTal) Toug) YEe TETOo TP6T0, GoTE xdlE Yepixd dlpolopa
a1 + ...+ o va ebvau piCa.

Anédein: Xprorn tou nponyoluevou Aupatog xat enaywyn oto ht 5. M

Afppo 3.2.8.
'Eotw o amhy pila, t61€ 04 petaéter Tig Yetxée pilec extog amd v a.

Anbdeldn: ‘Eotww € @7 — {a}, 8= > kyy (ky > 0). Ebvar npogavéc
vYEA

6tTL 10 B dev ebvar moAhamAdolo Tou a. ‘Apd, kyso Yio xdmoto v # a. ANNG

0 ouvteheoThc ToU 7y 610 0o (B) = B — (B, ) ebvan t0 ky. Apa, 04(8) €xer

ToUNdytoTov éva Vetixd ouvieheo | (oyTxd pe o A), To onofo TNV avaryxdlet
7 4 4 7 2 ’

va efvar Yetin. Emnhéov, 04(8) # o, agob 1o « eivor 1 etxdva touv —ae. M

IIépiopa 3.2.9.

Oétovpe 6 = 3 > B. Téte, 0a(d) =6 — o y1ot bha e v € A
30

Anédein: Ayeco and 1o nponyolpevo Auuc. W
Afppo 3.2.10.
‘Eoto ai,...,ap € A (bt avayxaotixd Swgopetxd). 'pdgovue 0; = 04, .
Av o1 o1 (ag) ebvoar apynuxd pila, téte v xdnowo deixtny 1 < s > k,

Ul...o'k:0‘1-..0'5_10'5+1...0'k_1_

Anddei&n: I'odgouvpe B; = g1 - op—1(o), 0 < i >k —2, fr_1 = ag.
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Agot By < 0 xar Br—1 > 0, propote va Bpolpe 10 uxpdtepo delxTn s Yio TOV
onofo Bs = 0. Téte, 05(Bs) = Bs—1 < 0 xou 0 My 3.2.8 diver 61t S = as.
Tevixd (Muypa 3.1.3), 0 € W onuaiver 0, = 00,0 1 %ot dpa 70 cuYXEXQL-
péva, 0g = (0s41 -+ 0%—1)0%(0k—1 " - Os41), T0 0MO{0 amodeviet To AMppo. W

IIépiopa 3.2.11.
Av o = o010} ebvar wa Exgpacn v 10 0 € W 0g poug CUPUETRIOY TOU
avtiototyoly oe anhéc pileg, ye k to wixpdtepo duvatd, tote o(ag) < 0. W

Ocwpnua 3.2.12. 'Ectw A wa Bdon v 1o .

(1) Av v € E, v opadd, téte undpyer o € W tétowo dote (o(y),a) > 0 v
bha ta v € A (Gpa , W bpd petafotind oo tuiuata Weyl).

(1) Av A elvan pio dhkn Bdor tou @, té1e 0(A') = A yio xdnowo o € W (dpa,
W Bpd yetoatind ot Bdoec).

(131) Av a pilla, téte undpyer o € W tétowo Bote o(a) € A.

iv) W napdyeton and ta o4 (o € A).

(v) Av o(A) = A, 0 € W, 16t 0 = 1 (dpa, W 8pb anhd petaPotid o1ic
Bdoerc).

—~

Anédeiln: Apywd Vo opiooupe W va eivan 1 unoopdda e W nou napd-
yetar and 1o oy (o € A), Yo anodeifovpw ta (i) — (44d) vy v W xon o1y
ouvéyeta Yo deioupe 61 W =W,

(i) Tpdepoupe § = £ >~ a xow emhéyoupe o € W vyia w0 onolo (a(7),8) v

a0

efvan T peyahltepo duvatd. Av a ebvar anhd| pila, téte o0 € W, dpa 1 emt-
Aoy, tou o onuadvel 6t (0(7),0) > (040(7),0) = (0(7),04(0)) = (o(7),0 —
a) = (a(7),0) — (a(v), @) (Lbpopa 3.2.9). Autd avayxdlet (o(v),a) > 0 yio
Oha o @ € A xar aol v efvar ogahd, dev propolpe va éyouye (o(y),a) =0
Y10 ¥dmoto a, dibtt t61E ¥ VYo Hroy opdoydvio Tou o ta. Apa, bheg ot avicd-
teg elvon auoTnpés xau dpa o (7y) Beloxeton oto Vepehddes tuhua Weyl €(A)
xou o otélver 10 €(7) oto €(A), to onolo ohoxAne®ver T anddeEn.

(17) Agpod W' yetadérer ta tphuata Weyl, and to (i), petadéter xou g
Bdoeic Tou P.

(13i) Ané 1o (ii), apxel va deifoupe b1t xdie pila avhixer oe TOUAdY IO TOV
pla Bdon. Agol ot wéveg pileg mou elvon molhanmAdota tou « givar ot oy, T
unepenineda P (8 # fa) eivor Swupopetind tou Py, undpyet v € Po, v € P3
(bhata B # £a). Emhéyoupe v apxetd xovtd oto v étot dote (7, a) =€ > 0
xadoe (7, B)] > € yia kot B # L. Apa, o aviixer ot Bdon A(Y).

(iv) T va Bel€ovpe 61t W = W', apxel va deifoupe 611 xdle ouppetpin
oo (o € @) eivar oty W' Xprnowonotdvtog o (it7), Bploxouye o € W tétoto
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wote B =o(a) € A. Tére, o = O(a) = 00,0 L, Srhadh, o = U’laga €
2%

(v) Eotw 0(A) = A xa 0 # 1. Eyouvye ané (iv) 6t o ypdpeton w¢ 10
Yvouevo plog 1 TEpIOGOTERWY GUUUETPIOY, To oTtolo o Ty cuvéyela odnYel ot
droro (Aéyw tou Mooiopatoc 3.2.11). W

Oplopdg 3.2.13.

‘Otav 0 € W ypdgetar ¢ g, -+ 0q,, (0 € A, k eNdyi010), xahobye auth TV
Exppaon avnypévn xou Ypdpouue (o) = k, Tou elvon T0 phxog g 0, oYETXO
pe to A. Opiloupe (1) = 0.

IMapatrpnomn 3.2.14.: Mnopolue vo yopuxtnplocoude TO UAXOC UE Evoy
dAho tpoémo, we eZnc: Opiloupe n(o) = o apriudc Tov Yetixdy plldy o Yo to
onofa o(a) < 0.

Afppo 3.2.15.
[ 6ha T o0 € W, I(0) = n(o).

Anddeilrn: Enayoyh oto wixog l(o). H nepinwwon l(o) = 0 ornuaiver
6t o = 1, dpa n(o) = 0. Trnodétouye étt t0 Mupo woylet yoo Ghat o
T €W pe l(1) < (o). I'pbpovye o oe avnyYUEVN popph W 0 = Oay.ay,,
xou Vétovpe o = a. And 1o mépopa 3.2.11 éyoupe |, o(a) < 0. Téte o-
16 to Mppa 3.2.8 nafpvoupe 61 n(oo,) = n(o) — 1. And v dAhn nhevpd,
l(ooa) = l(o) =1 < I(0), dpo and enayowywh vnddeon, I(00,) = n(ooy).
Ané To napandve rafpvoupe 1o {ntoldpevo, dnhadt, [(o) =n(o). B

Afppo 3.2.16.

‘Eotww A\p € €A). Av o)X = p vy xdnow o € W, téte 0 elvar yivopevo
ATAWY CUUUETELOV TTIOU GTAJEPOTIOONY TO A, TO CUYXEXQWEVA, A = [i.

Anédeiln: Xpnowonowolpe enaywyr oto phxog (o). Hrepintwon (o) =0
etvar mprpoviic. ‘Eote [(0) > 0. And to mponyoluevo Muua, éyouue 6TL o
otéhvel xdmota Vetinn pllo o apvnTix| xaun dpa o Bev unopel va G TéhveL Oheg
Tic anhéc pilec ot Yetxéc. Eotw o(a) < 0 (yio xdnoo a € A). Topa, €youpe
0> (u,0(a)) = (07 (p),a) = (A, @) >0, apob \,u € €(A). Autd avayxdle
(A, ) =0, oA = A\, (004)A = . And 10 Mppa 3.2.8 (xou to Mupa 3.2.15),
l(ooa) = l(0) — 1 xa egapudlovye ty enaywyr. W

Oplowog 3.2.17.
‘Eva cbotnpa pillov @ xalelton avdywyo av 0ev unopel va dtopepio tel wg €-
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4 4 /7 7 4 7 4 7 4
vwor 800 yvnolwy utoouvoley, wote xdle pila oto éva unoolvolo va eival
optoydvia o xdde pla Tou dAhou.

IMopathpnon 3.2.18.: 'Ectw A Bdon tou ®. Ou deifoupe 61t @ eiva
avaywyYo av xo wovo av A dev unopel va SlaUepIo TEL UE TOV TEOTO OV ELTG-
Urxe 610y napandve opiopéd. ‘Eotw ¢ = &1 U Py, ue (P, P2) =0. Av A Sev
neptEyeton €& ohoxhfipou oo Py 1 Po, TOTE UTdPYEL W TaPOUOLY DlaPEpLoT)
ou A, ahhd A C Py onpaiver (A, o) =0 % (E,P2) = 0, agod 1o A extel-
vett 610 E. Autd delyvel otL toylel 1 plo ouvenaywyy. Aviiotpoga, €01w
¢ avdywyo xar A = Aj U Ay pe (A, Ag) = 0. Kdde pila eivon ouluyrc pe
o o pila (Oewpnua 3.2.12.(i41)), dpo @ = $1 U @y, ®; 10 6Uvoro ptlodv
mou éyouy ouluyh oo A;. I'vwpilovpe 6t av (a, f) = 0 avtd onuaiver ot
0008 = 0304. Aol W napdyetar and 1 04 (@ € A), 0 TOTOG Wiog oUUUETEI-
ag pag divel 611 xdie pilla oto P; mpoxlntel and wo oto A; npocvétoviog 1
agapevtac otoryeto tou A;. ‘Apa, ®; Leloxetar 6tov undyweo E; tou E nou
exteiveton and to A; xou Bhénoupe 61 (P, o) = 0. Avtd avayxdler @ = &
f $2 =3, and 6mov A1 = H Ay =@

Afppo 3.2.19.

‘Eotw ® avdywyo. Lyetind ue tn pepues| 1dtaln <, UTdpyet HOVodLxXh UEYL-
otxty pila B (mo ovyxexpwéva, a # B onuaiver ht o < ht B xa (B,a) > 0
v 6ha o @ € A). Av =) koo (o € A), t61e St T kg > 0.

Anddeiln: Eotw 8 = ) koo (v € A) va eivan yeyio x| o1y uepixt, did-
To&n, npogavide B> 0. Av A = {a € Alky > 0} xu Ay = {a € Alky = 0},
16te A = A U Ay ebvan o Sapépror. Trodétoupe 61t Ao elvon pn xevod.
Téte (o, 5) < 0 vy @ € Ag (and Mupa 3.2.3) xon agod @ eivar avdywyo,
ToVAdytoTov évat v € Ao mpénel v uny eivon optoydvio oto Ay, Tou oruaivel
6u vndpyer o € Ay tétoo dote (a, ) < 0. Autd onpaiver 61t § + a eivon
piCa (Mppa 3.1.4), to onolo épyetan oe avtiguon ye ) weyiouxétTa e B.
Apa Ag elvar xevd xan 6ha tat ko > 0. To mapandve emyeipnuo pa diver 61t
(a, ) > 0y bha o v € A (pe (v, f) > 0 v Touddyiotoy éva o, apol o A
extelvetar 610 E). Thpa éotw [ o dhhn peyiotnd| pila. To nponyoluevo
enetyelpnua epappéletar yioo ) B xon dpa 5 nepthauPdver Toukdytotov éva
a € Ay 1o onolo woyvel (o, /) > 0. Enetn 61 (8/,8) > 0 xou f/ — 3
eivan pila, extéc edv B = B. AN, av 5 — [ etvou pila, t6te elte B < 3 eite
B' < B, 10 onolo eivor drono. Apa, 5 efvon povadixr,. W

Afppo 3.2.20.
Eotw ¢ avaywyo. Tote W dpd aviywya oto E. Iho ocuyxexpiéva, n W-
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Ié 4 2
Tpoytd Wwag pilag o extelvetar 6to F.

Anédeln: Eotw W, = n W-tpoyid woc piag a. Tote, span W, eivon
évac (un wndevindc) W-avakhoimwtog undywpoc tou E xo dpa to debtepo yépog
Tou Mparog, énetan and to TpoTo. [ 10 TphTo, é0tw B évag un undevinde
undyweoc Tou E avahhointoc und v W. To opdoydvio suuniipoua E” tou
E’ givar enione W-avahhointo xaw E = E' @ E”. Eivou ebxoho va deifoupe 6t
Yo o € D, eite a € E etre E' C Py, agol 0o(E') = E' (Av E' ¢ P,. 'Ecto
p € E'\ Py, 0o(p) = pp— (u,0)ar € E'. Aol p ¢ Py, (n,a) # 0. Apa,
a € E'). Yuvenoe, o ¢ E' onpaiver @ € E” xou dpoa xdde pila Bploxeton oe
évay and Toug B0 udyweous. Autd Sopepilet To P o oploydvia utoalvola,
avoryxdlovtag éva amd ta dVo va eivon xevd. Agol span ® = E, xotahiyoupe
cro6n E'=FE. I

Afppo 3.2.21.

Eotw @ avdywyo. Téte npoxintouy 1o nohd 800 wixn pildv (uixoc piloc
= (a, a)1/2 yio o pila) oto P xan Sheg ot pilec opiopévou urxous eivor oulu-
velg und v W.

Anédeiln: Av a, f 600 pilec, tote dev yivetar oha ta o(a) (0 € W) va
etvar opoydvia pe to B, agol ta o(a) extelvovion oto E (Muya 3.2.20). Av
(@,8) # 0 % 8] > llall, ywosiCovpe 6 |312/lla]? € {23} % av urfe-
xov 3 tetpayovixd uhxn pillov a < b < ¢ da elyope & = 3 xu § = g = 2.
Enoyévee, & = ¢ - g = 22 = 4 xou xatarfyoupe o avtigaor. Twpa éotw
a, B va €youv o Blo uhxoc. Aol aviixataoticovpe éva and ta BUo pe éva
W-ouluyéc unopole va to Vewpooupe un opdoymvio (o StapopeTtixd, dtapo-
peTXd €youpe tedewdoet). Me Bdon tny 3.1, éyouvpe 6T (o, B) = (B, a) = *1.
Avuxadotodvrag B (av ypeewotel) pe —F = og(f), unopodyue va utodéooupe
6t {a, B) = 1. Buvende, (040804)(B) = 0qop(B—a) = oo(—F—a+B) = a.
|

Oplopog 3.2.22.
Av @ avéywyo, pe 800 drapopetind prixr ellov, WASUE Yo poxpég xat Bpoyeleg
pilec (Av bhec ot pileg etvar 1diou phxoug, téte Tic xaholue dheg paxpés).

Afppo 3.2.23.
'Eotw @ avdywyo, ye 800 dragopetind uixn pilwyv. Tote, n peyiotxd, piCa 8
Tou Mupatog 3.2.19 eivon paxpd.
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Andbdeiln: 'Eotw a € ® tuyaio. Apxel va deiloupe 6t (5, 8) > (o, o). N
auté avtixaio Tolpe To o UE éva W-culuyég Tou, ov Bploxetar 611 xAElGTOTY-
o Tov Yepehddoug turpatoc Weyl (oyetxd pe 1o A). Agol f—a > 0 (AMupo
3.2.19), éyoupe (v, 5 —a) > 0 yia xdie v € €(A). Egapudloviag to nponyol-
pevo vy = 3 xon v = o (M 3.2.19) nadpvoupe (8, 6) > (B, a) > (a, ).
|

Oplowog 3.2.24

'Eotw @ clotnpa pillov td€ng I pe oudda Weyl W xa A Bdon tou . Mto-
Vepomototye pla d1dtaln (ai, ..., a;) v ankédv elldv. O mivaxag ((as, o))
xahettan mivocag Cartan touv @ xat to o totyelo Tou xahovvton axépatol Cartan.

Ynpeiwon: O rnivaxag Cartan eivar avedptntog tng emthoyrg Bdong A ya
0 ¢, 61 and Oedpnua 3.2.12.(44) 1 opdda Weyl W dpa yetafotind o1
ouALOYT| TV BdoEwy.

3.3 Agnenuévn dewpla Bapnv
'Eotw @ obomua pilledv oc évav euxieldio ywpo F pe opdda Weyl W.

Oplopog 3.3.1.
Eotw A 10 oOvoho bhwv twv A € E yio ta onofa oyber (N, a) € Z (o € D).
Kaholye ta otoryeio tou A Bdpn.

2(\, )

IMopathenon 3.3.2: Aol (N, a) = (o) e€opTdTol OUCLICTIXY Ao TO

A, A elvon umoopdda tou E mou mepiéyel 1o @, Eniorng, éyoupe 61t A € A av
xou wovo av (A, a) € Z v 6hat T o« € A (A Bdon tou D).

Ogtopooc 3.3.3.
Kaholpe v unoopdda tou A mou nupdyetar and @ pwlixd obhvdeopo xou 1
ovpfohriCoupe pe A,

Ynpeiwon: A, eivar obvdeopog oto E und tny €vvola 6Tt v Z-ovantuyyo
wag R-Bdong tou E (v nopdderypa, evog ouvorou anhodv pildv).

48



Yradepornotobye Bdon A C @ xou opilouye A € A va etvon xuplapyo av dhot
ot axépator (A, a) (o € A) eivan un apvnuixol xon 16yved xupiopyo av Ghot ot
axépatot ebvar Yetixol. TupPoriloupe pe AT to ohvoro Twv xuplapywv Bapdy.
Emniéov, AT elvor o ohvoro v Bapdv Tou Beioxovtar 611 xheio TéTNTA TOU
Yepehdbdoue tuRuatoc Weyl €(A), eved to A N E(A) eivar to obvolo twv
oy upd xuplapywy Bopmy.

Av A ={ay,...,0q}, té1E o Srvhoparta 20,/ (a, a;) ebvar Eavd Bdom tou
E. Eotw A1, ..., A, vaefvar 1 0uixy| (oyetix| e to eowtepind yivouevo oo E),
2()\1, aj)

(o) = 0;5. Agol ok ta (N, ) (v € A) ebvor pn apvnuixol oxépouot,
TN jEfVO(]L xuplapyo Bden xou ta xaholpe Yepuehtddn xuplapya Bden (oyetixd
pe ™ A). Iopatnpobye 6t 0;(Aj) = A\j — dija; (05 = 04,). Av X € E tuydy,
.Y, onotodfnote Bdpog, Vétovge m; = (A, a;). Tote 0 = (A =D mi\i, ) v
x&e anhy pila o, to onoio diver (A — Y miA;, ) = 0 xou dpor bTL A =Y myA.
Ernopévec, A eivor ohvdeopoc pe Bdon (A, 1 <@ < 1) xou A € AT av xon uévo
av 6ha ta m; > 0.

A/ A, eivon tenepoopévn opdda xon xoheltoar Yepehimdne opddo tou ®. Tat var

10 Bet€ouye, Ypdpouue oy = Y m4jAj (my; € Z). Téte (oy, ag) = Y myj(Aj, o)
; .

= m. Apa, Bhenovye 61t o nivaxag Cartan exgpdler Tnv ozk)\dwnjﬁdccng. [o
var Ypdouye ta A uE dpoug oy, apxel va avtio teédoupe Tov ivaxa Cartan, 1
optlovoa tou eivon 0 UOVog TaPAVOUAG TG TOU EUTAEXETAL Xat auTH UTOAOYILEL
Tov detxtn tng Ay oty A.

Adppo 3.3.4.

Kdle Bapoc elvar ouluyéc und tny W pe yovadind xuplopyo Bdpog. Av A eival
xuplapyo, 16te o(A) < A v dhat o 0 € W xou av \ ebvon toyupd xuplopyo,
161 0(A) = A uévo 6tav o = 1.

Anddeidn @ Afppa 3.2.16. A

Afppoa 3.3.5
‘Eotw A € AT. Téte, o aprdpdc twv xuplapywy Pupdv 1 < A efvon tenepaopé-
Vog.

Anddeign: Agold A+ p € AT xon A — p ebvon ddporopa Yetindv prllay (3.2)
€youpe 6Tt 0 < (A + p, A — p) = (M) — (p, ). Sovende, p Pploxetoa 610
ovunayéc ovvoho {x € E|(z,z) < (A, A)}, tou onolou 1 touy ue 1o daxpltd
oOvoho AT elvan nenepacuévr. W
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OuuiCouye anéd Iépopa 3.2.9 61 6 = L 3 a xou 61 05(6) = 6 — oy
a=0
1<i<l).

l
Adppa 3.3.6. 6 = Z Aj, Gpa & etvor (loyupd) xuplapyo Bdpos.

dei&n: Ao 01(5) =6—ay, (60—aj, ;) = (62(5),0(v)) = (, —a) +>

)

Arné
200, ) = (aj,05) <> (6,04) =1 (1 <@ <1). AN, 0 = D (5, i)\ (3.3
oeh.13) xau dpa to {nrobuevo éneton. M

Afppo 3.3.7.
Eotwwpu e AT, v=0"lu(c €W). Téte (v+686,v+0) < (u+8,pu+8) xun
wwéTnTa oy Vel WOVo av v = L.

Anddeign: And Adupa 3.3.6, éxovpe § € AT xon amd Afupa 3.3.4 o(d) < 6.
Aol p € At 16t (1, 6,0(8)) > 0 xon mabpvoupe

(v+6v+0)=(c(v+0),0(v+9))=(n+0(d),n+0()) = (uun) +
2(p, 0(0)) + (0(6),0(8)) = (4, 1) + (8,6) + 2(n, 0(8)) + 2(p, ) — 2(p, 0) =
(40, p+06) = 2(p,0 —0(0)) < (140,04 90)

xou 1 to6tnTe toyvet avv (p, d—o(d)) = 0, dnhadt, (u,0) = (1, 0(d) = (v,9) =
(e —v,0) =0. Téhog, and Afppa 3.3.4 xou Afuua 3.3.6, naipvouye p=v. N

Oplowog 3.3.8.
"Eva urooivoho IT tou A xoheitoan xexopeoyévo (xopeopévo) av yia xdde A € I1,
a € ® xou i uetadd tou 0 xar (A, ), 10 Bdpoc A — ia Bploxetar oo 11

IMopathenon 3.3.9.: Av II xexopeopévo obvoho xou A € II, t6te 0o (N) =
A— (A, oy € I1. Ané 1o 61ty W napdryeton and i oupuetpies, éyouue ot IT
otadepd und v W.

Optopdg 3.3.10.
Aépe 6t éva xexopeopévo alvolro 11 éyer avdrtato Bdpoc A (A € AT av A € 1T
ot pp < Ay xade poe 11

IMopadeiypata 3.3.11. (o) {0} civon xexopeopévo.

(B) U {0} , émou @ 1o obvoro plhdv wag nuamhic dhyeBpac Lie, eivan xe-
xopecpevo. Ilo ouyxexpyéva, av @ elvar avdywyo, tOTe UTAPYEL LOVAdLXN
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peytotier pila (oyetind pe wa otadepr; Bdon A tou @) xau efvon 10 avdTaTo
Bépoc e @ U {0}.

Afppo 3.3.12.
Kdve xexopeouévo olvoho mou €yel avedtato Bdpog A elvon TEREQACPEVO.

Anédeiln: Me yerion Mupatog 3.3.5. W

Adppo 3.3.13.
"Eoto I xexopeouévo, pe avirtato Bdpoc A Av u € AT xon p < A, té1e p € 11

AnddeiEn: Eotw ' = p+ Y kqa € II (ko € ZT). Ou deifoupe bt
acA

UTOPOUUE VO UEIWOOUPE xatd 1 éva amd ta kg €VO TopdAANA Vo TUpoUéVOUUE

o7o II xar étor tehind Yo prdooupe oo {nrodpevo, 6t pu € 1. Hoapatnpoiue

et 6Tt A ebvan g popwhc p'. Trodétoupe 1t 1 # mu, T6te xdnowo k, el-

var Yetnd xou (3 kaor, > ko) > 0. And autd najpvoupe 61 (3 kqar, ) >0
(0% « (6%

v xdnoto € A, pe kg > 0. Thio ouvyxexpiéva, (O kqo, B) elvar Yetixd.
«

Téhog, and TovV 0ploUO TOU HEXOPEGUEVOU GUVOROU, UTOPOUUE VO UPUIPETOUYE
B oané p napapévovtag oto IT xar dpa perdoye 10 kg xatd 1. W

Afppo 3.3.14.
"Eotw II xexopeopévo, pe avadtato Bdpoc A. Av p € II, t6te (u+ 0, u+0) <
(A+ 0, A+ 6), ue v wodtnta v toy et wbvo av 1 = A.

Anddeln: And 1o Afpua 3.3.7, apxel va to dei€oupe yia p xuplapyo. I'pd-
PoOVYE [ = A —, 6mou T elvan dlpotopa Vetixddv prlddwv. Tote (A+0, A+ 9) —
(p+8,u+0)=A+5,A+0)—A+d—m,A+0—7) = ( A+, 7))+ (7, u+6) >
(A+6,m) > 0, pe tic aviodnreg va 1oy bouv SéTL 140 xar A+ 0 eivon xuplapya.
H wétnra toylet wévo av m = 0 = p = A, agol A + 9§ toyupd xupiapyo. W
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4 Koadoiwxd nepiffdilovoeg dAyeBpeg

Oa Yewpolue F éva thyov coua (extdc av emwiel xdt Swgopetind) xar V
dravuopatinds ywpog tdve and 1o F (nenepaopévne didotaonc).

4.1 ToavuoTixég xal CLULRETEIXES AAYEBpPES

Apyind Yo erodyouvye pepixéc dhyeBpeg opiopéves uéow xaoAXGY WBIOTHTOY.
Yrtadeponoolye nenepaouévo dlavuouatind yweo V ndve and to F. 'Eotw
TV =F, TV =V, T?V=VeV,...T"V=V®...0 V (m aviituna).
o0
OpiZoupe T(V) = [] TV xou e168youye Ve TpOCETUPLOTIXG YIVOUEVO, TOU
i=
opiletar otoUuC opoys(\)ze:fg vevvrtopes tou T(V) ue tov mpogoavy tpéno (u; ®
Rug) (W@ - @Wy) = UL R QUE QW R - - @Wwyy, € TFMV . Autd xdvel
0 T(V) npooetarpiotint] tadvounuévr dhyefpa pe povdda 1 nou mapdyetat
and 1o 1 xou onowdnnote Bdorn tou V' xor tny xaholpe GAyepPpa TAYLOTOVY
otov V (tavuo x| dhyefpa). T(V) etvan 1 xadohixt| npocetatpio tixy) GAyeBpa
oe n yewhtopee (n = dim V), ye v e€hc évvora: dedopévne F-ypopuixfic
anedédvione ¢ 1 V. — i (6nou, U ebvar npooetonpiotind dhyeBpa pe povdda 1
Tévew and to F'), undpyet povadixde opopoppiopdc F-ahyefewy ¢ : T(V) —
i tétoog wote P(1) = 1 xa o mopaxdte didypoppo eivon petadetind (i=
évieon):

(V)

(0

b1

Topa, éotw I (apginhevpo) Webddes oto T(V) nov nopdyetar and dha to
rQy—y®z (x,y € V) xu xorodpe &(V) = T(V)/I tn cuppetpxns, dhyeBpo
otov V, énov o : T(V) — &(V) da dnhdver ty xavovixd| anexévion. Ot
Yevhtopec tou I Peloxovior oto T2V, mou onpaiver 6t I = (INT?V) @ (IN
T3V) @ .... Enopévec, o v povopopouxd| ota TV = F.TYWV =V (pag
emtpénet va Yewpolue 10 V o¢ évav undywpo tou &(V)) xou &(V) xhnpovouet
wa tevéunon and v (V) : &(V) = [ SV. O Aéyoc unoroyiopot tou [

i=0
efvan ya vou éyoupe 61t o o totyela tou V petatidevrar, dpa S(V) eivon xadohixn
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(ne TV mapandve Evvola) yio Ypoumxéc aneixovioels and tov V ot yetadetinéc
npooetapto xés F-dhyeBpec e povdda 1. Emniéov, av (z1,. .., zy) wo Bdon
tou V, téte G(V) elvan xavovixd 1oogop@xde ye v dhyeBpo Twv ToAuwviuenyY
n PETABANTOV tdvew and 1o F, ue Bdorn mou anotereiton and 1o 1 xon dha To
x,(l) xz(k), k Z 1, 1 S Z(l) S 2(2) S S Z(k‘) S n.

4.2 Kartaoxevy tne U(L)

Oplopog 4.2.1.

‘Eotw L Lie dhyeBpo (undpet xan anepodidototn). Mia xadohxd nepiBdiiou-
oa GhyeBpa tne L ebvar éva Celyog (8h,7), 6mou LU eivon pla mpooetaipio tixt
GhyePpa pe povada 1 mave and to F, i @ L — i ypoupxh, aneixévion nou
ixavomotel Ty :

iz, y]) = i(e)i(y) —i(y)i(z) (%)

v z,y € L xou toylel 1o mapaxdto: yio xdve npooetonplo iy dAyeBpa U ue
povdda 1 xar x&de ypapuxd, anexévion j : L — U nou ixxavornooty v (*),
undipy el povadixde opgopoppiouds akyefpwyv ¢ @ U — U (tov otélverl 10 1 610
1) tétotoc wote poi = j.

IMopathenon 4.2.2.:(Movadixdtnta)

‘Eoto 6t undpyet xou dhho Lebdyog (B,i') mou va ixavoroel tic uvnodéoeig
TOU Oplopoy, TOTE Talpyouue opopoplopoic ¢ ¢ U — B ue poi = i xaw
Y B — Uye poi’ =i And opopd, undpyel povadixiés ououopPIousdS Tou
AAVEL TO TOQOXATL OIAY PopUd PETAVETIXO:

7

L

b1

A& 1y xon 9 o ¢ xatopépvouy 1o Togomave, dpa ¢ o ¢ = lg. ‘Ouoia,
o =1lg.
IMopathenon 4.2.4.:("Trapén)

'Eoto T(L) n dhyBepa tavuotedyv oty L (4.1) xou J apginhevpo 10eddec otny
T(L) mou mapdyetar and ko 1w x @y —y @ = — [x,y] (x,y € L. Opiloupe
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(L) =F(L)/J xou éotww 7+ T(L) — U(L) o xavovixde opopopglopde. o-
patnpolpe 6t J C [[ T'L, dpa 7 anewoviler to T°L = F 00popoind o
i>0

(L) (emopévwe, U(L) meptéyel touhdytotay ta Podpwtd). Aev eivor ebxoho
va dolpe 6L anexovilel to THL = L woopopoixd ot (L) xon Yo derytel op-
yotepa. (L, 1) etvan xodohxd nepiBdihovoa dhyeBpa e L, 6mov i : L — SU(L)
efvar o neptoptopde e ™ oto L. Mpdypatt, éotw j: L — U(L) va elvon dmoc
otov oplopd. And v xadohxd Wibtnta e T(L) mpoxintet povadixds ogo-
popglopde ahyeBpav ¢ : T(L) — U rnov enexteivel Tov j xou otéhver to 1 oto
1. H @®idnta () tou j avayxdlet bha ta 2 @y —y @ x — [z, y] va avhixouv 1o
Ker ¢ xou dpa ¢ empéper opopopgropd ¢ : LU(L) — U tétoo dote poi = j.
H povadiémta tou ¢ npoxintel and 1o yeyovoe 6t 1o 1 pall ye tny Im @
ropdyouy v U(L).

IMopddeiypo 4.2.5.: Eotw L afehavi. Téte 1o 18ewdec J (and mopa-
thenon 4.2.4) mopdyetor and Sha o T @ Y — Yy © T, %o G CUUTITTEL UE TO
weddec I (4.1). Autd pac diver 61t U(L) ovuninter ye ) ouppetptnf dhyefpa
S(L) (mo ovyxexpéva, i : L — U(L) eivar 1 —1).

4.3 Oceovpnua PBW xo cuvéneieg

[ ouvtopio Yo ypdgoupe T = T(L),6 = &(L),U = U(L), buoa, Ypd«poups
T™,5™. Opilovye @htpdplopo (Bw']ﬂncm) 610 T pe T =T d...&T™ x

Vétovpe Uy, = m(Thn), U—1 = 0. loyler 61, U Uyp C Uppyr %ot U - Um+1
Oétoupe G™ = Uy, /Up—1 (ebvan Sravuopatinde ykpoc) xar 0 nollanidota-
opdc oty U opiler drypappxh anexévion G™ X G" — G™1" (xahd opiopévr,
oot Up—1Ur—1 C Uppgr—a C Um+r,1). Avuty| enextelvetar o€ OrypaupxT

anexévion & x & — B, dnov & = H G™ xon xdvel Ty & Tagvounuévy

TPOCETAUPLO TIXN akysppa pe povada 1. A(pou m anewoviler 1o T™ 610 Up, 1
oOVOETY Ypouxh ANEXOVION, Gy, @ T — Uy, — G = Up, /Up—1 €xEL vOTuL.
Etvaw eni, 86t (T \ Trn—1) = U \ Um—1. Emopévoc, ot anewxovioes ¢,
ouvdualovton xot 6ivouy ypopuixy aneixovion T — &, nou eivon ext xat o TEAVEL
0 1ot 1.

Arppo 4.3.1.

H ¢ : T — & eivar opopoppiopdc ahyefowyv. Emnmiéov, ¢(I) =0 (I bénwc oty
4.1) xou dpo ¢ empéper opopopproud w e & = T/I o B.
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Anédeln: Eotw x € Ty € T" va elvan opoyeveic tavuotés. And oplopd
ToU Yvopévou 610 B, d(zy) = d(x)p(y) xou dpa €youvye OTL ¢ elvar TOMNOTAO-
oot oo T. 'Eotw z@y—y®z (z,y € L) tumixde yevvrtopag tou 1. Téte,
Tz ®@y—y®x) € Uz, and oplopd. And tnv dAhn thevpd, (2 @y —y@x) =
7([z,y]) € Ui, and 6nou najpvovpe ¢p(z @y —y @ x) € Uy /U = 0 xou dpo
I C Ker ¢, to onolo xat ohoxhnpwvet tny anddellrn. M

Ipagoupe thpa 1o Pacixd Yempnua tou xepahaiou, To onolo Yo arodeilou-
pe ot mopdypoago 4.4.

Oceopnpa 4.3.2.(Oswpenuo Poincaré — Birkhoff — Witt ¥ Oemen-
woe PBW)
O opoyopyioudc w : 6 — & eivar 1oopopPIopdS ahyYeBpoY.

ITépiopa 4.3.3.

Eotw W undywepog tou T, Trodetoupe 6T 1 xavovixy| aneixovion T — 5™
otéhver 0 W ioopoppixd 6to S™. Téte m(W) eivar ouunhipoua touv Uy, -1
oto Up,.

Anbdeiln: Oewpolpe 10 didypoppo ( Gheg ot anexovioels xavovixéc):

Un G™

T’I’n

Sm

Ané 1o mapandve AMupe (xon Toug opiopolc), To Sidypappa autd elvon yetofo-
6. Aol w: & — B eivan woopopproude (and to Oewpnua PBW), n xdtw
anexovior, otéhver 1o W C T™ woopopgind oto G™ xar yupiCovtag 61 ndve
anexoviar), éyouvpe to {ntoduevo. M

ITépiopa 4.3.4.
H xavovuxd, anetxévion i : L — U(L) ebvoar 1 — 1 (dpo L propel vor tawtiletan

e i(L)).

AnbdeiEn: Eduh repintwon tou Hoplopatoc 4.3.3, brou W =T = L. B
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‘Eyouye agrioet tnv L vo unopel va eivor ametpodido oty ahhd Yo Toug 616-
youg e epyaotog apxel 1 L va eyel apriuroiun Bdon,.

IIépiopa 4.3.5.

'Eotw (71,72, 73, . . .) dwretoypévn Bdon g L. Téte 1o otoryela zi(1) - -« Tj(m)
T(Ti) ® - .. @ Ti(my), m € ZF, (1) <i(2) < ... <i(m), poli ye o 1, omote-
holv Bdon tne LU(L).

Anddeiln: 'Eotw W o undywpog tou T™ nou exteiveton and Oha Ta Tj(1) ®
BT, 1(1) < ... <ii(m). Brénoupe 6t Woanecovileton i0opop@xd 010
S™ xou Gpa ano Héptopa 4.3.3 éyouvpe 6t m(W) elvon ovunifpwpa touv Up,—1
ctoU,. 1

Oplopog 4.3.6.
M Béon tne U(L), 6nwe xataoxevdoTnxe Topandve, xaieitow PBW Bdon.

IIépiopa 4.3.7.

‘Eoto H uvrodhyeBpa tne L xou enexteivoupe wa dtotetoyuévn Bdon (hy, ho, .. .)
e H oe wa drotetoryuévn Bdon (hy, ..., x1,... e L. Téte o opopoppropde
M(H) — (L) mov endryeton and ty 1 — 1 anewxévion H — L — U(L) eivou
1—1 xou YU(L) etvar ehedidepo U(L)-npbdtuno pe ehediepn Bdon tou anoteheiton
amd ORYL T Tj(1) @ .. @ Ty, (1) < ... <i(m), pall pe o 1.

Anédeiln: Ayeco and 1o Iépopa 4.3.5. M

4.4 Anoéddeln Jewprpatoc PBW

‘Eotw L Lie dhyeBpo xat otadeponoodye datetaypévy Bdon (zk; k € Q) e
L. Avth n emhoyt) tavtilel tnyv & pe Ny dhyPepd TV TOAWVIUWY 0TI HETO-
BAntéc 21, (k € Q). o xdde axorovdia ¥ = (ki,. .., kp) Sextdv (m xokeita
uixog g ), Vétovde 2y = g, - 2k, € ST, T = xp, @ ... Q@ p,, € T
Kaholpe ™ X abdlovoa av k1 < kg < ... < kyy,, o1n dedopévr didtady tou 2.
OpiCoupe O va etvon avovoa xau zg = 1. Apa, {z5|X abdlovoa } eivon Bdom e
S. Eyeulbyevo pe v o€wounon & = [[S™ (P S™) eivar 1o prhtpdpioupa
(3uhdnon) Spm=S"@ ... ® S™.

Yo nopaxdte AMupata, yedgouue k < X av k < s yio Oha To s € 2.
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Arppo 4.4.1.
T xdde m € Z1, undpyer povadinh| ypopuuxh anexdvion fm 1 L @ Sy, — 6
TOU IXOVOTIOLEL:

(Im) fm(zp ® 25) = 2128 yia bk <X, 25 € Sy,

(I1p) fm(zr ® 25) — 2p2n, € Sy ylan < m, zs, € Sp.

(1) fm(7r @ fm(2s ® 27)) = fin(2s @ frn(Th @ 27)) + fm([xk7$s] ® 2r)
Yot OAL T 27 € Spp—1-

Emunhéov, o nepropiogdc ¢ fm 010 L @ Spp—1 oup@ovel ye my fr,—1.

Anbdeiln: Ilapatnpolue 6t 1 (I11,,) woydet, agol anoderytel 0 ([1y,).
Eniong, o neploptopdc e f, 610 L® Spp—1 tixavomotel autdpata ti¢ ouvinxeg
(Im—1), (ULm—1), ({11y—1) xou Moyw povadixbtntag o neptoptopds Vo tpénet va
ovpnintel e NV frn—1. Topa, yia v anodei&ouue TNy Oopdn xot povadixdTn T
OV frm, 00 xdVOUUE YpHoN ETAYOYNC 6TO M.

T m = 0, undpyet wévo 10 z5; = 1 xan dpo Vétovye fo(zp @ 1) = 25 (xau
enexteivoupe yYpopuxd 6to L ® Sp). EOxoha Bhénouvpe btu ot auviixes (Ip),
(I1y), (I11p) wavonootvton xar and tny (Ip) noipvouvye 1 povadixdtnTa tng
fo-

Trodétoupe topo 6Tt Ldpyet Pavodixh frm—1 mou xavonoel 1 (Ly—1),
(I1yp—1), (I1L;,—1) xar Yo deiloupe tov tpénO EMExTAONG NS frm—1 OF M
anexdvion fr,. Lo autd apxel vo tpoodopicovpe 10 f (2 ® 25) 6tav X eivan
abZovoa axohovdia prxoug m.

‘Eotw ¥ = (s, T) wa abZouca axohoudia uhxoug m, ye s < T xou T
abZovoa axohovdia prxoug m — 1.

(1) Opilovpe fml|rgs,, , = fm—1-

(2) Av k < X, t6te opiloupe frm(zr ® 25 = 22y Yo VA IXavoTOLEiTOL 1)
(L),

(3) Xe nepintwon mou k > s, and v ([n—1) épovde 2z = zszp =
fm—l(xs @ ZT)~ Tére fm(xk @ ZE) = fm(xk @ fm—l(xs ® ZT))' Ané (1)
wor (Iln—1), fm(2k @ 27) = fr—1(Tk ® 27) = 227 + Y Y10 X4RO0 Y € Spp_1.
Aol s < (k, T), fn(2s @ frn(2r ® 27)) = fin(Ts @ (2p27 +y)) = 25227 +
fr (24 ® ) 456 (1), (2). Extong, fm([tkrs] ® 27) = frn1([p 2] ® 27)
ané (1). Enopévec, v vo ixavornoteitar v (I11,,), opiloupe fim(zr ® 25) =
252627 + fm—1(Ts @ y) + frn—1([k, 5] @ 27). And boa nponyhinxav éretar n
HOVABIXOTNTA TOU OPLOUOU TV fr,.

Eléyyoupe 6T ixavornowoiviar ot (Iy,), (I1y,), (I11y,):

- (Im) Ané (2), n (Ip,) woyleL.

o8



- (IL;) Ané (2) xou (I1—1), anopéver i nepintwon n = m xot k > s.

(2 @25 — zp2zy = 252627 + fr—1(2s @Y) + frn—1([Tk, T5) @ 27) — 22527 =
(fm—l(xs & y) - Zsy) + 25y + (fm—l([xka fEs] & ZT) - [Zka ZS]ZT)'

And (Im-1), fm-1(2s®@Y) =25y € Sm—1 x4 frn_1([Tk, Ts] @ 27) — 21, 25|27 €
Sm—1 %o 0ol Yy € Sp_1, 25y € Sy, xou oyber ) (I1y,).

-(I11;,) Ané (3), wyber n (L11;) yio k > s xu s < T. Eniong, woydet yio
k< sxuk <T, a9ob fin(rs @ frm(zr @ Z1)) — fm(xk @ fim(zs ® 27)) =
fm([xs, 2k] @ 21) = — fin([Tk, 5] @ 27). Hpogavare, n (111,,) woydel yio k = s.
Téhog, undpyet 1 nepintwon 6mov obte k < T obte s <T. Eotww T = (p, V),
émou p < W. Méver va dei€oupe 6t oyler n ([11,;,) yiw k > p xar s > p. Ou
Yedpoupe Yo euxoha vz = (v ® 2) yia ¢ € L, z € Sy, xau dpa Yéhoupe va
detloupe v nopaxdtw oyéon ity (I11,):

xp(Ts2r) — Ts(SK27) = TN, T5) 27

And (ILy—1), €yovue Tszy = 2520 + W Y1 x8noo w € Sp_a. Aol p < s
xou p < W, and nponyoduevn nepintwon, n (I11,,) wyber yo zx(xy(252w)),
onAad),

wp(rp(2s2w)) = wp(wr(2s2w)) + [2k, 2p] 2520
Ané enaywywer undeor), 1 (111,—1) woylet Y z(x,(w)),dnhady,
zg(zp(w)) = zp(2R(W)) + 28, Tplw.
[Tpoc¥étovtag Tic napandve dVo oyéacls, Talpvoupe
e (2p(2s2w)) = wp(wr(s2w)) + [21, 2p)(2520)
Ané enoywyh, n (111,—1) wybet yio zi([xs, Tp|2w), Onhady,
ok ([xs, zplzw) = [xs, wpl(Tr2w) + [k, [25, 2] 20

Ané (L—1) xou (I11py—1), éyovye Ts2r = T4(Tp2w) = Tp(Ts2w) + (X5, Tpl2w.
Apa,

zp(zszr) = v (2p(xs2w)) + i ([2s, 2p)20)

Yuvdualovtag Tig Tapandve Tpelc oyéocig, nalpvouue
v (xs2r) = Tp(@p(Ts2w))+ [Tk, 2p] (Ts20) +[@s, Tp] (Tp20) + [Tk, [Ts, Tp]| 20 (%)
Aldlovtag Véon ota k xou s oty (%), naipvoupe
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ws(wpzr) = wp(es(erzw)) + (2, wpl (eh2w) + 2k, 2p)(2s2w) + [25, [T, 2p)] 20

()

Téhog, agapdviac and Ty (%) Ty (¥x), Tolpvouue

wi(zszr) — vs(Th2T)
= ap(@p(2s2w)) — Tp(s(Trzw)) + [2n, [Ts, pllzw — [, [2r, 2p]]2w
= zp([xn, zsl2w) + (21, [Ts, 2p]|2w + [T5, [T, 21]] 20
= [k, x| (wp2w) +ap, [Tr, v]lzw+ [k, [Ts, Tp]| 2w+, [2p, Ti]] 2w and ([T 1)
=[xk, zs](xp2w) and toavténTa Jacobi (1.1)
=[xk, 5] 2.

Enopévace, v (I11y,) woyler xou yia Ty tehevtaia tepintwor. M

Afppo 4.4.2.

Trdpyet avanoapdotaon p: L — gl(&) nov ixavonotel:
() p(ag)zs = zk2y yia kb < X.

(B) p(xk)zs = zpzs, (mod Sp,), av X éxer urfixoc m.

Anddbeiln: And to Adupa 4.4.1 unopolye va oplooupe omeixdviarn, f:
L®6 — 6 nou va wavonotel ¢ ouviixes tou Afppatog 4.4.1. yio Oha T m
(oot 0 meproptonds e frn 670 L® Spy—1 elvon 0 fir—1, Aoyw povadixdtnrag).
Me dhha Aoy, S yiveron L-npbdtuno (and ouvdixrn (I11,,)), droedétovtac po
avanapdotact, p mou xavornoel tic (a),(B), Moyw twv (1), (I1,,). R

Afppo 4.4.3.

Eotw t = (ti)o<i<m € TmNJ (J = Ker m, m : T — 7 xavovixr, anexévion),
6mou t; € TP, Téte 1 opoYeEVAC GUVIGTOGA by, Tou t Badpol m Peloxetu o1o
I (I = o nuphvac tne xavovixrc anedvione T — S).

,
Anodeiln: Eoto ty, = Y cirx(), x&0e X(i) eivor uixoug m. Adye xa-
i=0
Yohuric WbTnTac e U o opopoppiopde p @ L — gl(S) unopel va enextoel
o€ opopopopd akyeBpodv p' 1 T — End 6, tétoo bote J C Ker p/. Térte,
Pt) =0 (t € J). Arnd Aduua 4.4.2, p/(t) - 1 eivar Tohudyupo tou orolou
o peytotofdiuoc épog evar o (ty, mod I) = Y cizsy = 0 ot 6. Apa,
i=1

tmel N
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Anédeiln Oewpfipatoc PBW: Eotw t € T™, 7 : T — U 1 xavovixn
arexdédwion. O delloupe 6t w(t) € Up—1 = m(Tp—1) onuaiver 6t t € 1.
AWM, t € T™, w(t) € Up—1 divouy 6t w(t) = w(t') vy xdnowo t' € Thp—1.
Enopévoc, t —t' € T, N J. And Afupa 4.4.3, n opoyevic cuvotdGo TOU
t —t' Bodpol m eivaw o ¢t € 1. Apa, w eiver 1 — 1 xon and Afppa 4.3.1 w
ioopoppiopds ohyefowy. M
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5 Ocowpla avanopacTACEGYV

Ye autd 10 xeqdhato ye L Yo evvoolye wa nuianhy dhyefpa Lie (ndve and
éva ahyeBpd xhetotéd odpa F yapaxtnpiotixrc 0), H otadeph CSA (Cartan
unodhyeBpo= undevodivaun urtodiyeBpa e L mou 1000l UE TOV XoVOVIXO-
romth e oty L) e L, @ obotnua pildwv, A = {aq,...,q;} Bdon tou &
xouw W oudda Weyl.

5.1 Bdpn xou LEYLOTIXA SLAVOCUATA

IMopathenon 5.1.1.: Av L nuanhf (char F' = 0), t61e Wior Yeyiotixh

toral vrnodhyeBpa H elvou afichiovy (dpa, undevodivoun) xou N (H) = H, 816-

ww L =H [] La, ye [HL,] = Lo vt a € ®. Apa, o1t nepintowon nuanifc
acd

ahyeBpag Lie undpyer Cartan vnodhyBepa tng L.

Av V nerepacpévne didotaong L-npbtuno, té6te H dpa Sory@via 6to V'
V =1V, énouv A € H* xou V) = {u € V|h.u = A\(h)u yia x&de h € H}.

Oplopdg 5.1.2.

[ tuydy V' L-npdtuno (or undywpor Vy eivon xohd optopévor) av Vy # 0, o
xoholpE Ywpo Bdpouc xar 1o A Bdpog tou V (o ouyxexpiuéva, 7 Bdpoc tng
H ot V7).

‘Ectw V tuyév L-npdtuno. To ddpotopa V' 6hav twv yopwy Bdpouc V) ei-
var wévto vl (ypnotponotel dpolo emyeipnua ue TR anddelln 6Tt 1Lodtaviomo-
TOL IOV AVTIG TOLY 00V OE DIAPOPETIXES LOLOTIUES YLl Lo YRUUUIXT ATELXOVIOT Efvall
Yeopuxoe aveldptnra). Emnhéov, V' eivon L-unonpdtuno tou V. Autd npoxi-
TTEL and 10 YEYOovOS 6Tt Ly (a € @) petadétouy toug ywpoug Bdpouc. Tlpdypo-
T, v x € Ly, u € Vi, h € H, t6t€ h.x.u = x.h.ut[h, z].u = (A(h)+a(h))z.u,
Goa Lo otélver 10 V) 010 Viyo. XuvoliCovtag, €youye:

Adppa 5.1.3. 'Eotw V tuydv L-tpétuno. Tote
(a) Lo anewxoviCet Vy 610 Vigq (A€ H*, a € ®).

(b) To ddpotopa V! = > Vy eivaw vl xon V' elvon L-uronpdruro tou V.
AEH*

63



() AvdimV < oo, t6te V=V'". 1

Oplopdg 5.1.4.
‘Eva yéyioto ddvuoya (Bdpouc A) oe éva L-npbtuno V elvon évar un pndevixd
didvuopa ut € Vi, ue Lo.u™ =0 vy Sha 1o o € A (a0 = 0).

IMapatAenon 5.1.5.: Trnodétouvge 6t dim V < oo. Ofétoup B(A) =
H+ [[ Lo xat N(A) = J[ Lo. Tvopilovpe 61t B(A) vrodhyeBpa tne L,
a=0 a=0

pe napdyovoa dhyefpa N(A). Emniéov, N(A) eivar undevodivoun. Tpdypo-
T, avx € Ly (a > 0), epappdlovtac v ad x ota draviopata (pilec) yio
pilec Yeuxod Udoug (oyetxd pe to A) auidvoupe to Ooc xatd 1. Autd poc
diver mwe vo xdvoupe TNV xatetépa xevipixr oeipd va tnyaiver 6to 0. ‘Eneta
6tt B(A) eivon emhbowpn. Apa, and Oedpnua Lie, xet xowd droddvuoua v
(Lo.v =0y a > 0 xan autd ebvon 10 uéyioto didvuopa.

Oplowdg 5.1.6.

'Eoto U(L) n xadohixd nepBdhhovoa dhyeBpa tne L (L nenepoopévne Sidoto-
onne). Av V = (L).u v xdnoo péyioto ddvuopa ut (Bdpouc A), téte
xoholpe 10 V' xavovixd xuxhixd (Bdpouc A) xa 1o A avédtato Bdpog tou V.

Yradeponotolye 2o € Lo (o > 0) xan emhéyouvde Yo € L_o (Hovoadixd)
Yio T0 0100 [Xo, Y] = ha-

Ocvpnua 5.1.7.

Eotw V xavowixbé xuxhixd L-mpdtuno, pe péytoto ddvuopa ut € V) xa
Ot ={B,...,0m}. Tore,

(a) V = S’pan{ygl---yg;\ij € Z7}. Iho ouyxexpiéva , V ebvou 10 gudd
Gipolopa TwV yOEwv Bdeous Tou.

I
(b) Ta Bdpn tou V ebvan tng popefic = A — > kioy (ki € Z7T), Snhad?, v
i=1

6ho Ta Bépn woyder < A

(¢) T xdde pp € H*, dim V,, < oo xou dim Vy = 1.

(d) Kéve vrompdtuno tou V eivan 1o euldd ddpoiopa twv ydpwyv Bdpouc tou.
(e) V eivar pn avahborwo L-tpdtuno, pe povadixd péyioto (yYvhoto) unonpdtu-
o W xor govadixd avdrywyo mnhixo V/W.

(f) Kdde un undevixn opopoppix| emxdva tou V' eivar xovovixd xuxhixd mpod-
tuno Bdpoug .
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Anédeln: Oétovye L = N~ + B, 6nou N~ = [[ Lo xou B = B(A). Ané
a<0
10 Oedpnua PBW (Ilopiopata 4.3.5 xot 4.3.7 tou Oewpfuatog 4.3.2), éyoupe

o U(L).ut = UWNHUB)ut = UN7)ut (agod ut xowé brocidvuopa
e B) xou U(N7) éyer Bdon nou anotekeiton and Tor pOVEVUHL yjj}l . y%’fn xou
€)OVUE TO TPWTO Pépog Tou (a)

To Sdvuopa (x) ygl - y’ﬁ’:‘nzﬁ éyer Pdpoc A — 324565 (Afupa 5.1.3(a)),

j
ij > 0. T'edgovtag xdde B; wg un opvnuxd Z-ypoppixd ouvOuaoUd ATAGY
prlov (6mwe oty 3.2), nafpvoupe o debtepo pépog tou (a) (V = @V, Z 5 )

xou to (b).

Trdpyel nenepaopévos aprdudg Stavuoudtwy (x) oo (b) yio T onofa ) | 450,

l
ot ye éva xadoptopévo Y ki, Ané 1o (a), V, = Span{ ta napandve
i=1

nenepaopéva Staviopata b, av f= A — > ko xau dpa €youvue dim V), < oo.
Emnléov, to povadind didvuopa g popphc (*) pe Phpoc = A ebvan to u™
xou dpa mapvoupe to (c).

'‘Ectww W vnonpétuno tou V' xon ypdyoupe w = Y u; € Wy u; € V,,
aviixouv ot SuapopeTixd Bdpr. Ipénet va deiloupe 6L dha o u; Pploxovion 610
W. Trnovétoupe 61t dev oylEL TO TUPUTAVW, TOTE PNOPOUUE VO ETLAEEOUUE
W= up + ...+ u, U n eAdyicto, n > 1. A(po() p1 # po, undpyet h € H

n

€100 Kote pi(h) # pa(h). Téte, haw = Z hau; = Y pi(h)u; € W odnwe

=1

s (h = i (h) - 1) = (ua(h) — i ())z + -+ (i () — o1 (h)) e # 0 s
xTaATyoue oe avtigaor, Aoyw ehayiotou tou w.

An6 (), (d), xdde yvioto vronpdtuno tou V' Beloxetor oto @, V), pe p #
A. Térte, 1o ddpoiopa W 6V autedv Twv utompotiney elvar yvioio. Autd
onpaivel 6Tt V €yel povadind YEYIoTO YVAOLO UTOTEOTUTIO Xl OVABLXOS AVEY WY O
mniixo v/W. Trnodétoupe 61t V. = Wy @ Wa. Agob Wy, Wy C W, t61e
V C W, drono. Apa, V' un avahioo xou éxoups o0 (€).

Trodétoupe 6t f : V — V' enl. Téte x.f(uh) = f(zu™) = f(0) =
bhatax € Ly (a € A). Toe f(u' psworo Otcxvuopcx xou V' = U(L). f(u*) el-
vou xavovid xuxhixd. Aol h.f(ut) = f(hau') = f(A(R)u™) = A(h
70 Bépoc tou f(ut) etvar A. W

IIépiopa 5.1.8.

Eotww V é6nwe o1o nponyoluevo Yewpnua. Trodétoupe 6t V elvar avdywyo
L-mpbtuno. Téte ut ebvon to povadind péyoto didvuopa oto V (extdc amd
TohhamAdota).
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Av wt éva dhho péyioto didvuopa, téte U(L).wt =V (agold V avdywyo).
Enopévoc, to nponyolpevo Yedpnua epopudleton ota ut o wt. Av wt éye
Bapoc N, téote X < XA xou A = N (and (D)), nov onpaiver A = X. Téhog, and
(c) éxovye 6t wt efvon Tohhamhdoo tov ut. M

Oecvpnpa 5.1.9.
Eotw V, W xavovixd xuxhixd npétuna avetatou Bdpoug A. Av V xow W etvon
avaywya, TOTE eivan loOULopQAL.

AnddeiEn: Oéroupe X = VAW (L-npdtuno). Av ut, w ebvon ta péyiota
Srviopata Bépouc A ato V xou W, avtictoya, détovpe zt = (ut,wt) € X,
étot wote o efvon péytoto ddvuopa Bdpouc A. Opiloupe Y L-unonpbtuno tou
X, ue Y =U(L).x™ xo opiloupe p: Y =V, p': Y — W ot npofoléc, dmou
plzt) = ut, p'(zt) = wh. Tére el gavepd é1t p, P’ elvan opopopgLopol
L-tpotinevy xat woydet V.= Im p = Y/Ker p, W = Im p' = Y/Ker p'.
Téhog, we avdywyo TNAxa Tou xovovixol xuxhixol npotinou Y, V xou W
efvan todpopga, and Oedpnua 5.1.7(e). W

O¢étoupe Dy = Fut xouo B = B(A). Téte Dy, eivon B-rpdtuno wc g€

(h+ > xo)ut = hat = A(h)ut yia X € H*.
a0
Emnmiéov, Dy eivar U(B)-npbtuno xou dpa UTopodUe var 0plGOUUE TO TaVUO TiXd
ywopevo Z(A) = U(L) @yp) Da, mou yivetar U(L)-mpbTuno ye thy Quoixh
dpdom (aptoteph) tou u(L).

Ynpeiwon: To nopandve Yewpnua eivar ok onuavtixd agol yag divel 6Tt
avéywya tedTuna TaivogolvTon and To Yéyioto Bdpog Toug.

ITgbtaon 5.1.10.
Z(X) eivar xavovixd xuxhixd mpdtuno Bdpoug A.

Anédeiln: ‘Eyoupe 611 1 @ ut napdyer 1o Z(N). Emnhéov, 1 @ u™ efvou pn
undevixd, o16tt (L) elvon ehebitepo U(B)-npdtuno (Lldpiopa 4.3.7 tou Yewpr-
potog 4.3.2) pe Bdon nou anoteleitar and povovupa ygl . y/gf; wolt pe to 1.
Enopévoc, 1 ® ut ebvon péyioto Sidvuopa Bdpovc A. Ou to xahodpe vh yia
ouvtopia (dnhady, Z(\) = U(L).vT). B
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IIgbtaon 5.1.11.
Z(A) 2 U(N7) ® F weg U(N7)-npétuna, 6mou N~ = @, _oLa.

Anddeln: And Mépopa 4.3.7, (L) = U(N7) @ U(B) xou u™ xowvd dro-
didvuopa e B. Téte Z(A) = U(L).vt = U(n™) @UB)ut 2« U(N7)®@ Fau’
xou Gpot Z(X) 2 U(N7) @ F (g U(NT)-npétuna). B

Ilp6taom 5.1.12.
Z(X) =2 ML)/I(N), 6mou I(A) ebvar 0 aprotepd 1dewddes g U(L)

I(A\) = (xo € Lo, ho — A(hq) - 1o € D).

Anddeldn: Agol xo.ut = 0 xar (hg — A(he) - 1).u™ = 0, té1e Undpyel
xavovixde opopopopde U(L)-rpotinwy U(L)/I(X) = Z(X) nou otéhver 10
obpmhoxo tou 1 oto péytoto ddvuopa v, Xenowonowdviac tny PBW Bdon
e U(L), PAémouvpe 61 N napamdve anexdvior o Télver T obumhoxa Tou U(B)
ot yeoupuR (evdele) Fut xou dpa éyoupe ot ebvon 1 — 1 (eni and opropd),
dmhadh, Z(A) = U(L)/I(N). A

Oeswpenua 5.1.13.
‘Eoto A € H*. Téte undpyet avdywyo xavovixd xuxhixd npbdtuno V(A) Bé-
poug A.

Anédeiln: To Z(A) eivon xavovixd xuxhixd mpdtuno Pdpouc A xou Exel
péyoto (yvhow) vronpdtuno Y () (Oeopnua 5.1.7(e)). Enopévwe, V(A) =
Z(N)/Y (X) ebvar avéywyo (Oewpnua 5.1.7(e)) xar xavovixd xuxhixé. B

5.2 TOnog moAAanAoTnTog

‘Oha ta tpdTuTa 0 au Ty TN Tapdypago Yo eivon nenepacuévne didotaons. Av
V ewvou L-tpbdtuno, Hétouvpe II(V') 10 ohvoho tov Bapdv Tou xot 011 nepintwon
nou V =V (), ypdpoupe TI(N).

Eotw V=V(A), A € AT xu p € TI(N), o € ®. To Afupa 5.1.3 deiyver
611 0 unoywpog W tou V' mou extelveton and dhoug toug yhpoug Bdpouc Vtia
(i € Z) eivar avodhoiwto and 10 Sy (Sa 2 sl(2, F')). Bhuguwva pe v (2.4) xou
10 Oewpnua Weyl yia tifion avaywytowdtnta, ta Bden oto II(A) e popphc
[+ 0 QTIYVOUY Wit YOEON b — T'Cr, . .. U, . . ., b+ qa. EminAéov, 1 oupuetpia
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Ta AVTIOTREQEL T1) Y0pdY xou dpa €youue 1 — g = (i, ). Autd anodexviet 1o
TOPUXATE:

IIpb6taon 5.2.1.

Ap X € AT, 1o ohvoro TI(N) ebvor xexopeouévo (3.3). Iho cuyxexpyéva, 7
avaryxafo o txavh ouvdfxn yio éva p € A va aviixer oto TI(A) eivan to g %o
6ha o W-ouluyt tou vaebvar < A, I

Oplopog 5.2.2.
Av € H* ypopuxy ouvdptnom, opiloupe we todhanhétnta touv p oto V(A),
A€ AT, vaebvon my(p) = dim V(N), (=0 av u dev ebvor Bdpoc tou V(N)).

Ouuduacte and v 2.3 v évvola Tou atotyelou Casimir cy Wag avo-
napdotaons e L, mou elye ypnowonotniel yia tny anodellr tou Vewpiuatog
Weyl yioa ihfpn avaywytowdtnta. Topa ue tav U(L) unopolyue va éyouvye wa
" xadohin” (ATAOAELT| AUTAS TS POPQPTS.

ApyiCovtag pe tny ouluyt avanapdo toor e L, tng omolag n wopey| fyvoug
eivaw 1) Killing form k. And tnv 2.5 éyoupe pia Quour xataoxevy| dUixng oye-
g we TV K. Av o, B ebvan ypappxée ouvaptroeig oto H, yvwpiCoupe ot
L, eivar opoydvio 6to Lg extéc av B = —a (Hpdtacn 2.5.5(4it)). Emniéov,
yvopilovye 6Tt 0 mepoplopde e Kk oto H elvan pny exguliopévoe (Iépopa
2.5.9). Xuvende, uropolue va npoyweRooupe o edhc. Emiéyouue Bdorn tne
H, ¢otww (hi,...,h) (oyetxd, pe 10 A) xu éotw (ki,..., k) n SUind Bdon
e H, oyetxr ue tov neptopond g Kk oto H. X1 ouvéyeio emthéyouue
wn undevixd x, o€ xde Ly (a0 € @) xou €010 24 t0 (POVadnd) otoyeio Tou
L_, mouv wavonoel v K(Za, 20) = 1. Anb boa nponyidnxay, ot Bdoeic (hy,
1<i<Ulizq, a€®) xou (ki1 <i<lIlzq, a € D) civon dUixéc oyetind pe
K.

Ynueiwon: To (ebyog xa, 2o 0ev elvon To {Blo ye v ouvninouévy e-
ThOYH UUC TOV Tq, Yo UE [Tas¥Ya] = ha. Xe auth 0 mepintwon, €éyoupe
[Ta, 2a] = ta = [(o, @) /2]ha (TTpbraom 2.5.10(3)).

Ané opiopd, 10 otoyelo Casimir yw v ad eivar 0 EVOOUOPPIOUOS TNS

L mou divet and ¢og = Y ad hi ad ki + Y ad x4 ad zo. Auth xotaoxeun
i=1 acd
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l
pac xdver va evdiapepdolye yio to ototyelo e = Y hiki+ Y xqzq € U(L).
i=1 acd
Av 7 ad enextadel (povadixd) o€ OPOPOPPIOUS TPOCETUEITTIXDY UAYEBPGOY

ad : ML) — End L, téte ad cy, ebvor 10 ¢qq. Lo autd 10 Aoyo xaholye o cf,
xadohxd otoyeio Casimir tng L. Edxoha BAémouye 6Tt cf, elvar aveldptnto
e emhoyric Pdone. To emyeipnua oty 2.3 (oeh.25) Belyver 61 yia xdde
avanapdotact, ¢ e L, ¢(cr) petatiVeton ye ¢(L) xou dpa dpd we Badumtd
av ¢ elvon avdywyn. Oua egetdoovye To e ouvdéetat To ¢(cr) Ye To ototyeio
Casimir cg.

Afppo 5.2.3.

‘Eotw L anhf dhyeBpa Lie. Av f(xz,y) xa g(x, y) eivan un expuhopéves oupe-
TEWES, TPOTETOUPLO TIXES DLy paiXéC Wopéc oty L, T6Te umdpyet un undevind
a (Badpwtd) tétowo dote f(z,y) = ag(r,y) Y dha o x, y € L.

Andbdeiln: Kéde popgt, (un expuiiouévn) opilet évay (puoixd) iopoppiopd
dravuopatiedy yoewv L — L* ye x — s, 6nov s(y) = f(z.y) A g9(z,y). Hrpo-
OETUELO TIXOTNTA Yag eZacparilel Tt ebvon Tpdyuatt 1oopoppiopol L-npotinwy
(Ouudpaocte and 2.3 oeh.24 tov 1pbéno pe tov onolo L* yivetow L-npbtuno).
Yuviétovtog pla and TIC anexovioeg ue TNy avtioTeogn TNg GAANG Tolpvouue
evay toopoppiopd L-npotinwy @ L — L. A& L eivor avdywyo L-npdtuno
(ebvon amhy), dpo 7 ebvon évag Badpmtéc nohharhactaopds, ouoova ye 1o Afy-
pot Schur. Me dhho Moyia, €youpe 0 # a € F tétoo bdote av f(x,y) = g(z,y)
(yro bty € L), t61€ 2 = ax. W

‘Eotw ¢ : L — gl(V) avanapdston e L, ue L anhf. Av ¢(L) = 0,
t61€ dev €youye va eZetdooupe xdtt. Atagopetid ¢ eivar moth (agod Ker
¢ Weddec e L) xou dpo 0 woppy| f(z,y) = Tr(o(x)e(y)) oty L eivar un
exuAtopévy) xat tpooetaupotixt). H Killing form €yel 1 idieg 1di6tnteg, dpa
Tpénel vou efvor évar un undevixd nohhanhdoto aof (amd to mponyoluevo hAiuua).
[To ouyxexpiuéva, dedopévng wlag Baong tng L, n 80w Pdorn, oyetind| ue ) K,
Tpoxinter Tohhamhaoidloviag T ototyela g dUhc Bdong, oyety e ™ f,
pe 1/a. Auté pag delyver 6t ¢(cr) = (1/a)cy (pe Moy, o obvnies otolyeio
Casimir eivon gn undevixd mtoAhanidolo tng ewdvag tou xadohxo) atoryeiou
Casimir).

Téhog, éotw L nuaniy. lHapatneiooue oty 2.2 6Tt SlopopeTind amhd
0e®dn e L elvon oployovia petadl toug, oyetxd pe ) k. Autd pog Oel-
yver 6Tt ot dUxEC Bdoelc mou entAéydnxay Tapandve PTopolY Vo ETAEYOUV Vo
efvat evoeic avdhoyev by Bdoewv yia tic anhéc cuviothoes e L (oyett-
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xéc ye v Killing form touc, nou npoxintel neptopilovtoc ) k). Enopévec,
cr, =cp+...+cern, (L=L1&...8 L) xou ¢ avonopdotaon e L, xdded(cr,)
elvar moAAdmhaoto tou avtioTotyou cg, (¢; = ¢r,), 6mou ¢; eivar tetpruuévn 1
uo T yio xdde i. Apa, P(cr) ouvbéetan e To ¢y (Ot avayXACTIXG W TOMKO-
mhdoto). o ouyxexpiwéva, 1o napandve delyver 61t ¢(cr) petatidetar ye to

o(L).

Yradeporoolpe avdywyo L-npdtuno V =V (A), A € AT xou cupBorilovye
PE @ TNV avamapdo taot mou opilel. Emnhéov, otadeponotolye tig diixég Bdoeig
¢ L oyetinée ye ) Kk mou emAE&dnxay mponyoupévewe. O utoloyicouye, yio
x&e Bhpog p tou V, 1o fyvoc 610 V), 10U evdopopplopol ¢(xq)d(zq). Autd
et vofua, B16TL (2o ametxoviler 10 V, 610 Vo xot ¢(z4) ametxoviler to
Vica 010 V.

Agot epyalépacte pe pla pia o, ynopolue va ypenowonotcoupe T Ve-
wpla vy v Sy (2.4). Xpedleton va yivouv xdnolec tpononothoels, xadde
7 Bdon pac (Zq, 2o, ta) 9ev ebvou 1 ouvitne (xavovixh)) xon oyetietar ye
ouviidn Bdon (Za, Yo, ha) e €€h< 2o = [(a, @) /2]Ya, ta = [(a, @)/2]hq. E-
otw (ug, Ui, ..., Un) N Bdon mou yenowornoiinxe otoug tonoug (a) — (c),
Afpua 2.4.4, yio 10 avaywyo S,-npdtuno avetatou Bdpoug p. Ebvon mo €0-
YENOTO TO VoL avTxatao Tooupe auth T Bdom we v (wo, wi, . .., Wiy,), énou
w; = il[(, @)* /2% u;. TporypatonotdVIag THY AVTIXATAGTACT, TolpVOUYE:

(@) to.w; = (m — 2i)[(a, @) /2]w;
(b/) Za Wi = Wi41, (wm+1 = 0)
() zqw; =i(m — i+ 1)[(o, ) /2)wi—1, (w_1 =0).

Enopévac,

Taza-w; = (m—1)(i+1)[(a,0)/2w;. (1)

Twpa éotw 1 onoodhnote Bdpog Tou V yia to onolo 1+« dev elvon Bdpoc.
Téte (Lpdtaom 5.2.1) €youye 1 yopdh 1, p—a, ..., p—ma, 6mou m = (i, o).
To g xon o Vo ebvan o tadepd Yo Ty napaxdte oulitnor. H avanapdotaoy tng
Sa 070 ddpotoua Twv yOewy Bdpoue W =V, +V,_q+...+V,_ma eivor eudd
Ghpolopa avarydywy avarapaotdoewny (Ocmdpnua Weyl), xde wa epniéxer o
Y001 Bapdv otadepr und Ty o,. 1o ouyxexpwéva, éotw n; (0 <7 < [m/2])
va oupPolilel tov aptdud ouvioTwody Tou €youy avodtato Bapoc (p—ia)(hq).
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Téte m(p — i) =no + ... +ni xou ny = m(p —ic) —m(p — (i — a). T
m GpTio €youye

I
U— o
w—2a

Syhuor 1.

Naxdde k, 0 < k < m/2, ¥éhoupe vo utoroyioouye 1o iyvos e ¢(zq)d(2a)
0710 Vyka- Eotw 0 < i < k. Ye éva avdywyo Se-npocvetéo W nou €yel
avatato Bdpoc m—2i = (u—ia)(hg) (ané 2.4, av V nenepacpévne didotaomng
L-rpétuno, p Bépog touv V, t6te p(ha) = (i, ) yio xdde o anhd pilar), o
Ywpo¢ Bdpoug mou avtiotolyel 610 1 — ko exteiveton and Ta SLoavOCHATI Wy —;
(pe Tov mapandve cupBoliopd). Aviixaho T@VTaC T0 M Ye m — 20 Xou TO i UE
k — 1 otov thno (1), naipvouye

¢(xa)¢(za)wkfi = (m —i— k)(k —i+ 1)[((1, O‘)/Q]wkfi- (2)

Trdpyouv n; So-mpocvetéol tou W pe avdtato Bdpog m — 2¢ o dpot 0
mivoxag T P(Ta)d(2a) (neproptouévng oto V,_ka) €xel ni Slay@dvia ototyela
e popghic (2), oyetxd pe wo xatdAinhn Bdorn and wbiodiaviopata. Aghvo-
VTG 10 4 va xupaiveton and 0 éwg k, naipvoupe Yo ¢(zq)(2z4) drary@dvio nivoxa
t8&ne m(pu — ka) = ng + ... + ng, pe iyvoc:

M=

ni(m—i—k)(k—i+1)(o,)/2

<.
Il

I

s
I
=)

(m(p — i) =m(p— (i = D)) (m —i— k) (k —i+1)(o, @) /2

m(p —ia)(m —2i)(a, ) /2. (3)

I

i
=)
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H tehevtaio iodtna toyder, di6Tt 0 ouvieheothic Tou m(p — i) eivan (o, o) /2
eni (m—i—k)(k—i+1)—(m—i—k—1)(k—1i) = m—2i. Todpa Jupdpacte
éttm/2 = (p, )/ (e, ) xou m (3) yivetou

k

Trv, 4o (wa)0(za) = 3 m(p = i0) (u —ic,0). ()

‘Etou éyoupe tehewwoet pe ta Bdpn 1 — ko Tou méve uépoug Tou G NUATOS
1. Aol n ovppetplor 04 EVOARIOCEL TO TAVL UEQOS 0L TO XATW UEQOG, UTO-
POVUE VO TEPLUEVOUUE avahoYT) ouuneptpopd. TTo ouyxexptuéva, m(u —ia) =
m(p — (m —i)a) yio m/2 < i < m. ‘Opowa ue v nponyoluevy nepintwon
vk, m/2 < k < m, nafpvouye

m—k—1
TV ka®(@a)$lza) = 2, mlp—ia)(p—ia,a). (5)
(Oa énpene va adpoicovue we m — k, ahkd ¢(zy) "oxotdverl” éva ddvuoua
Bdpoug 1 — ka mou avixel og €vay Se-mpoodetéo tou W ue avdtato Bdpog
i (m — k)a))
Mapatnpolye ot yia m/2 < i < m, (g —ia,a) + (B — (m —i)o, ) =
(2u — ma, ) =0, 86Tt m = 2(u, a)/(a, o). Enopévmc:

(m(p —ie)(p — i, @) +m(p = (m = ))(p = (m —i)a,a) =0 (6)

Auté pog defyver Ott ouyxexpiuéva (ebyrn TPooVETEWY UTOPOYY VA TPOCTE-
Yobv oty (5):k+1xe m—(k+1), k+2xum—(k+2), x.0ox. (I'am =2i
Gotog, (6) avayxdlet (u — ia, ) = 0). Me kot Aoy, 1 (5) avdyeton o1
(4), vy Tuydy k.

Téhog, av Yewproouue tuyov Bdpoc v tou V, xataoxeudloupe Tt yopdn
Bapov Tou v xu €0Tw 0 teheutaiog 6pog v + ka va tailel 1o pOho TOU 1 OTIC
rapandvew oyéoels. m(p) = 0 yio xéde p tétolo dote V), = 0 xon pnopolyue vo
Eavarypddoupe ) (4) ¢ e€ng, yio Tuyov p € II(A):

o0

Try,¢(za)d(2a) = ;m(u +ia)(p+ic, ). (7)

‘Eotww ¢, V 6nwg mponyoupévee, dim V' > 1. 'Eyouue 61t 10 xodohixd
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otoyelo Casimir cr, = Z hiki + > Taza. Agol ¢ eivar avdywyn, ¢(cr)
i=1 acd
eivor Baduwtde nodhamhactaopsds, €otw c. Ltadeponootue Bdpog p tou V.

Oéhouye va urnohoyicoupe Try, ¢(cr) = em(p).

Apywd, ¢(h;) hi = ha, Yit o anhyy pila) eivon Baduwtdc norhaniacta-
ou6s pe p(h;) oto Vy, xau powr v ¢(k;). Eotw t, € H nou ixavonotel tny
p(h) = k(ty, h) yia xdde h € H (6nwg oty 2.5). Tpdgoupe t, = Y a;h,,

(2

t61e and opopd (hi) = D ajk(hj, hi) xou p(k;) = > ajr(hj, ki) =4 (Aéyw

; -
dUedtntac). Enopévoc, (pu,p) = Z o aji(hy, hi) = 32 p(hi)p(hy), omd 6-

TOL:

> Try,¢(hi)o(ki) = m(p)(p, ). (8)

Suvdudlovrac v (8) ue tn oyéon (7), éxoupe:

em(p) = (p, p)m(p) + Z@ S m(utia)(u +ioy ). (9)
acdi=

Hopatnpolye 6t ot dpot m(p)(p, o) xou m(p)(p, —a) epgaviCovia 610 4-
UYpolopa xat dpa LmopoluEe Vo napaieidoupe to deixtn i = 0.

H oyéon (9) LGXL')EL yioo ooy p € A, p ¢ II(A), oty onolo nepintwon
yivetou: 0= ) Z m(p + i) (p + o, o). Hpdypat, av p & II(N), t61e Yot

acdi=

e a € D 1o Bo&pn (av uTdpyouv) Tne LopYhc 1 + ia TPETEL VO TEOXVTTOUY

o€ opdh ue Gha T 1 VeTixd ¥y Ghar Tor ¢ apvnTind. X1 debtepn nepintwor, 10
adpotopa yioe o gbvon 0 xon o (Do Loy beL Yl TV Tp®Tn TEPINTWOT), UE Emyeionua
avdhoyo exetvou tng oyéone (6).
Ta napandve delyvouv 6T yio otadepd o € ® xon xde p € A, €youpe:
o0
> m(p+ia)(p+io,a) =0.  (10)

1=—00

Lo cuyxexpéva,

> il = da) (i — i, =) = mu)(p, @) + im(u + i) (p + ia, a).
)

/\@ Mg

Avtiixathotovtae Ty (11) oty (9) (n ddpoton Zexwvd pe @ = 1, dnwe mo-
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patneRdnxe), talpvoupe TeENxd:

em(u) = (mm(p) + X m)(ma) +2 Y 3 mu +ia)( + io, a)

a>0 ax-0i=1
(12)
Oétovtac 0 + (1/2) > «a (3.3), urnopolyue va ypdoupe 1 (12) we e€hc:
a>0
em(p) = (s p+20)m(p) +2 35 > m(p+ ita)(p +io, ) (13)

a>0i=1

To yeovéxtnua avtod Tou oMo elvan 6Tl eumhéxel To c. AAAG umdpyel uio
et nepintwon yio Ty onofa yvweilovpe to m(p), ty p = A, m(A\) = L.
Emunkéov, m(A+ia) = 0 yia dhec g Veuxée pilec o xan xde i > 1. Luvende,
uropolpe va Bpotue and ty (13) s ¢ = (A, A+26) = (A5, A+3)— (9, 9).

To napandve arotehéopata cuvodhilovioa otov 1Ono Freudenthal.

Ocwpnua 5.2.4.
Eotw V = V(A) avdywyo L-tpdtuno avértatou Bdpouc A, A € AT. Av € A,
t61€ 1) tohhamhGtnTa m(p) Tou 1 oto Vo divetar avadpopxnd we eZhc:

(A+0A40) = (-8, p - 5)min) =2 5 ém(,u +ia)(u+ia, ). (14)
[ |

IMopddeiypo 5.2.5'Ectw L = sl(3, F) xat A = A+ Xy =0 = a; +ag. T6-
e A ebvon Vetin pila xou 1oy et (g, ;) = 1,6mou oy pila. Tée, [[A+5]* = 4.
o o = g, éyovpe (+0, u+0) = 3 xan tehixd my(p) = 2(A, a)my(A) = 1.

ITapatnpotyue o1t 0 tinog Freudenthal napéyet wa anoteheopatixy| uédodo
uTOAOYIoROU ToAAamhoTHTLY, Zextvodviac pe m(A) = 1. And t Ipbtaon
5.2.1 xou o Adppo 3.3.14, éyoupe ot yia € II(N), p # A, n noobdnta
A+ 0,A+0) — (p+ 9,1+ 6) elvar un undevier) xan dpa m(p) = 0 étav 7
rocbtnta auth ebvar fom ue 0, u # A, Enopévwe, m(p) etvon yvwoté dedopévou
6t 6hat T m(p +icr) (0 > 1, a > 0) eivan yvwotd, dnhadn, dedopévou 6Tt Gha
tam(v), p = v = A evar Yvwotd.
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